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ГУБЕРНАТОР СТЕЙТУ І ПОСАДНИКИ ТРЬОХ МІСТ 
ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У ПРОГОЛОШЕННІ І СВЯТКУВАННІ 

ДНЯ УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ В НЮ ДЖЕРЗІ 
Кліфтон, Н. Дж. — Bnep– 

ше в історії стейту Ню Джер-
зі, одного з перших в якому 
започатковано вже тепер 
традиційні святкування ро-
ковин проголошення са.мос-
тійностн Української Народ-
ної Республіки 22 січня, 1918 
року, в Києві, Губернатор 
цього стейту Врендан Т. Ви-
ри завітав до української 
громади та в присутності 
близько 600 осіб підписав 
проклямацію, проголошуючи 
22-го січня 1976 року „Днем 
Української Незалежности" 
і закликаючи „всіх грома-
дяи, без огляду на їхнє наці-
ональне походження, відмі -
тнтн цей день в пошані до 
хороброго українського на -
роду, який бореться за най -
цінніший ідеал нашої нації і 
свободолюбних народів в ці-
лому світі — за волю". 

Церемонія підписання про-
клямації губернатором Бнр-
ном відбулася тут в суботу, 
17 січня, під час бенкету в 
Робін Гуд Інн, влаштованому 
Відділом Українського Кан-
гресового Комітету Америки 
повітів Пасових - Берген під 
протекторатом стейтової Ко-
ордішалДйної Ради УККА 
для віддмічення потрійних 
роковин: 58-ої річниці игта-
новлеиня Української Hapo– 
дної Республіки, 200-річчя 
незалежности ЗСА і 100-річ-
чя українського поселення в 
тій країні. Крім губернатора 
Вирва, в Бенкеті, який від-
б у в С Я В ПОПОЛуДНеЗКХ ГОДН-
нах, взяли участь посадни-
кн трьох найгустіше заселе-
них українцями міст ігівніч-
ного Ню Джерзі, члени місь-
кнх рад та стейтової ах:амб-
леї, конгресмен цього дис-
трикту Роберт Роу, представ-
нкки всіх Відділів УККА в 
Ню Джерзі та майже всіх у-
країнських громадських ор-
ганізацій і установ. 

В короткій промові до чн-
слеяно зібраних гостей, гу-
бернатор Бирн підкреслив 
особливий характер цього -
річних відмічень роковин ук-
раінської незалежности, бо 
вони „вповні сходяться І ВІД-
буваються в контексті свят-
кувань 200-річчя ЗСА", а на-
в'язуючи до 100-ліття укра-
гвського поселення в Амери-
пД, він иазвав українську 
громаду „повновартісним 
членом великої амернкансь-
кої симфоніГ', в якій вона ві 

Сгейтовнц День Української Незалежности в Кліфтоні. На фото, під гас святкового 
бенкету, стоять (зліва): конгресмен Роберт Роу, Северин Палидович, губернатор Брен-
дан Бирн, стейтовий сенатор Джордж Гір кала та Йосип Лисо гір. (фото: Ігор Ляшок) 

блену в гуцульському стилі 
касетку — з рук п-і Олі Па-
ЛИДОВИЧ та під оплески го -
стей залишив бенхетову за -
лю. 

Бенкет, який проходив в 
цілості в англійській мові з 
уваги на присутність чнслен-
них гостей — неукраїнців, 
відкрив Северин Палидович, 
голова місцевого відділу УК-
КА, а проводив ним іюк. Ро-
ман Швед з Філядельфії. 
Після приречення льояльно-
сти американському прало -
рові та спільного відспіван-
ня американського і україн-
ського національних гнмнів, 
інтонованих солісткою Mapi– 
сю Лисогір під фортепіяно -
вий акомпаньямент Роми 
Грабарчук, молитву провів 
о. Теодор Форостей з Пассей-
ку. Після представлення го-
стей за головним столом, ко-
роткі промови виголосили: 
стейтовий сенатор Джозеф 
Гіркала, який рівнож пред-
ставляв губернатора Бирна; 
Йосип Лисогір, головний 
предсідннк УНСоюзу та ек -
зекутивний віцепрезидент 
УККА; Френк Сильвестер, 
мейор Кліфтону; д-р Пол 
Джордан, мейор Джерзі Си -
ті, який відмітив ролю укра-
їнськОЇ громади, УНСоюзу і 
його головного предсідника 
особисто в економічній роз-
будові цього міста; конґрес-
мен Роберт Роу; Роберт М'л-
лер, мейор Ірвінґтону; член 
стейтової асамблеї Еміль 
Ольховий, американець по- -

українському народові в його 
безупинних змаганнях до во-
лі і незалежности. 

В ході бенкету інж. ІНВсД 
представив численних пред-
тавників громадських opra– 
нізацій, в тому й союзовців 
еред них мгр Уляну Дячук, 

головного касира УНСоюзу. 
Він рівнож відчитав деякі з 
численних письмових приві-
тів, в тому від сенаторів Гер-
рісона Вілліямса і Генрі Дже 
ксона. Перед закінченням 
бенкету відбулося церемоні-
яльне краяння великого тор-
ту з позначенням „Воля Ук-
раїні", що його доконали ме-
Йор Сильвестер і о. Фороетей. 

На закінчення бенкету мо-
литву відмовив о. Михайло 
Кучм'як, парох української 
католицької церкви св. Івана 
Хрестителя в Нюарку, а С. 
Палидович представив бен-
кетовий комітет очолюваний 
Іваном Буртиком. 

У мистецькій програмі вн-
ступав квартет бандуристів 
під мистецьким проводом Во-
поднмира Юркевнча, внко-
навшн чотири українські пі-
сні. Ресторан Робін Гуд Інн, 
який цього дня був всеціло 
під знаком Українства, б у в 
окрашений американським і 
українським прапорами. ь 

ФРАНЦУЗЬКА ПРЕСА ПРО 
СПРАВУ й ПРИЇЗД 

Я. ПЛЮЩА 
Париж (Т. Дж.) - Фран-

цузька преса ще кілька ро-
ків тому присвячувала мало 
місця внутрішнім справам 
СССР, бажаючи бути в зго-
Ді з урядовою політикою, 
яка настоювала на тому (ще 
за де Лоля , а зокрема за 
Ж. 'Помпіду), що Франція 
була завжди „упривілейова-
ннм приятелем Совстського 
Союзу", що випливало з тра-
днційних добрих зносин із 
Росією, яка двічі допомага-
ла громити Німеччину. Та, 
як ми вже неоднократно пи-
сали, внутрішня ситуація 
Франції спричинила поваж-
ні зміни. Т. зв. об'єднана лі-
внця в президентських ВИ-
борах мала лише на 2 St мен-
ше голосів від голістської 
більшости й це змусило уряд 
до антикомуністичної npona– 
ґанди. Президент Жіскар 
д'Естен на свій спосіб лад-
нав відносини з Москвою і 
в останніх відвідинах у Moc– 
кві, спираючись на договір 
у Гельсінках, підніс справу 
політв'язнів, у тому й Л. 
Плюща, д-ра М. 'Штерна та 
інших. 

Міжнародний Комітет Ма-
тематиків з осідком у Пари-
жі, вичерпавши всі ,,леґаль-
ні" можливості інтервенцій 
за звільнення Л. Плюща, пі-
шов у жовтні м. р. на масову 
демонстрацію — мітінґ у ве-
лнкій залі Мютюаліте. Це 

Бюро Публічної Інформації 
ОН відкинуло аплікацій^ щодо 

членства СКВУ 
Ню Иорк. - Секретаріат , ції СКВУ не с логічна, бо то-

Світового Конгресу Вільних ! ді жадна із теперішніх не-
Українців (СКВУ) інфор- ! урядових організацій при ОН 
мус, що Бюро Публічної Ін-
формації Об'єднаних Націй 
відкинуло аплікацію СКВУ 
щодо визнання за цією укра-
їнською організацією статусу 
не-урядового члена, бо, мов-
ляв, СКВУ поширює „диси-
дентські опінії" та в своїх 

не могла б задовольнити ви-
мог членства. 

Микола Плавюк також 
вказав на факт, що подані 
Бюром Публічної Інформації 
причини на відкинення аплі-
кації СКВУ не находяться у 
правильниках, які описують 

публікаціях поміщус заяви, І критерії на прийняття не-
,.скеровані проти членів-дер- і урядових членів. З огляду на 
жавОб'сднаннх Націй". Від-, відмову, СКВУ не мас до-
мову підписав Гільберт Різо, j ступу до Об'єднаних Націй, 
шеф відділу зовнішніх зв'яз- j тієї організації, яка мас за 
ків ОН. ; завдання мирним шляхом 

СКВУ інформує, що аплі- розв'язувати міжнародні про-
кація щодо надання статусу блеми. М. Плавюк сказав, 

змусило й французьку ком-
партію виступити в обороні 
Л. Плюща, „якщо він засу-
джений за свої переконан-
НЯ". ПрОТИЛеЖНОГО COBCTCb– 
ка амбасада не магла довес-
тн й акція за звільвення Л. 
Плюща пішла на сторінки 
преси. 

Преса подавала часті й 
точні інформації, зокрема 
від грудня м. р. Справа пе-
рекинулась у широкі кола 
громадськосте, бо за нею 
стояли не лише крайні ліві, 
що хотіли б окрилювати 
компартію зліва, але й соці-
ялісти, які не пішли на ,,cni– 
льну програму" з компарті-
сю. У цю акцію українці не 

(Закінчення нп ст. R-ій' 

Національні руки загрожують 
Існуванню СХХР - пише 

„Ню Иорк Тайме" 
Програма Дня Української 

Незалежности в Олбані 
Ню Иорк (УККА;. Зі ПІСЛЯ офіційної частини 

. діграе важливу ролю в збере- j льського походження 
женні свободи та ЇЇ иоширен-
ні для тих народів, які нев-
тгинно боряться за цей най -
більший ідеал всього л ю д -
ства. Після підписання про-
клямації, губернатор Бирн, 
який вступив на це укр8Їнсь-
ке свято в дорозі з Філядель 

Кон 
стаятин Ваньо, віцепрезидент 
Координаційної Ради УККА 
в Ню Джерзі; Андрій Мицьо. 
голова Пластової Старшини 
в ЗСА; і С. Палидович. Поо-
мовцД наголошували вклад 
українців у всебічний розви-
ток ЗСА і конечність ше 

фії, одержав подарок - ріаь- більш інтенсивної допомоги 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА 
„СВОБОДИ" ДЛЯ НЕ-ЧЛЕНІВ 

УНС ВИНОСІІТЬ ТЕПЕР 
330.09 

Згідно з рішенням Головного Екзекутивного КОМІТЄ-
гу Українського Народного Союзу, передплата „Свобо-
дн" в 1976-му році для не-членів УНСоюзу виносить: 

річно - 1 80.00 
” ' піврічно - 3 16.00 

квартально — f 9.00 
Ця ДІДІДШМ в передплаті для не-членів УНСоюзу 

подиктована ВУІШУ-М збільшенням коштів видавання 
газети, які зросли майже вдвоє в останніх кількох ро-
ках. 

Не потребують доплачувати до передплати в до-
теперішній висоті (річно 24,00, піврічно - 1 2 . 0 0 , квар-
ИМИІР - 6.60 дол.) хто вже вилатив її, або вплатпть 
повну дотеперішню річну передплату в сумі 24.00 дол 
до 31-го січня 1976 . Від 1-го лютого 1076 всіх перед-
платннків „Свободи", які до того часу не вплатять пов-
ної річної переддлатн в дотеперішній висоті (24.00 дол.), 
зобов'язуватиме вже нова висота передплати: 30,00 дол. 
річно, 16.00 дол. піврічно 1 9.00 дол. кварташьно. 

Передплата для ЧЛЕНІВ УНСоюзу залишається в 
дотеперішній висоті: 7.80 доли річко і 3.90 дол. пірічно. 

TffBtar змін також у передплаті англомовного )ГУк-
раїнського Тижневика", яка аалвшадться у дотеперіш-
ній висоті: 2.60 дол. річно від ЧЛЕНІВ УНС, і 6.00. 
річно від не-членів УНС. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ" 

канцелярії УККА інформу-
ють,'- що після відповідних 
заходів і консультаційних 
розмов а проводами близь-
ких до Олбані Відділів, ус-
гійнено програму святку-
вань Дня Української Неза-
лежности в столиці Олбані, 
стейту Ню Йорк, які відбу-
ватимуться в Легіслятивно-
му Будинку з участю бага-
тьох членів законодавчих 
палат, губернатора Гю Кері 
і численної української деле-
гації, що ії очолюватиме го-
ловний предсідннк УНСою-
зу і екзекутивний віцепрези-
дент УККА Йосип Лисогір. 
Святкування почнуться у 
вівторок, 20-го січня ц. р. о 
год. 1-ій по полудні. Збірка 
української делегації в Легі-
слятивному Будинку на пер-
шому поверсі. Церемонію 
відкриє молитвою о. д-р Бог-
дан Волошин, декан Олбан-
ської округи, після чого 
промовлятимуть сена т о р и 
Ворен Андерсон і Едвин Е. 
Мейсон та ансам б л і м є н 
Джеймс Таллон, а від укра-
їнської делегації Йосип Ли-
согір. Сенатори Мейсон і Ан-
дерсон роблять старання, 
щоб губернатор Гю Кері 
прийняв українську делеґа-
цію на окремій авдієнції та 
передав їй при цій нагоді 
Проклямацію Дня Українсь-
кої Незалежности, яку він 
видасть незалежно від резо-
люції Легіслятури. 

відбудеться прийняття для 
українських учасників і ми-
стецька частина у якій вис-
туплять: Марійка Штинь і 
орися Гевко (спів), молоді 
бандуристи Марко Бандера 
і Марко Семчишин, а також 
танцювальна' група „Bepxo– 
вина" з Вотервліт під керів-
ництвом Михайла Коцура та 
шкільні діти з Коговзу. 

РОКОВИНИ 
НЕЗАЛЕЖНОСТИ І 

СОБОРНОСТИ 
В Г.ІРТФОРДІ 

Гартфорд, Конн. - (П.Ш.) 
Відділ УККА в Гартфорді 
при співпраці місцевих opra– 
нізацій влаштовує в неділю, 
25 січня 1976 року о год. 4-ій 
по полудні в Українському 
Народному Домі Святочну 
Академію Для відзначення 
58-их роковин проголошен-
ня Незалежности і Соборнсь 
сти Української Держави. В 
ранніх годинах в церквах о-
бох віроісповідань будуть 
відслужені Служби Божі в 
наміренні українського иаро-
ду. Для відзначення Неза -
лежности та Соборности Ук-
раїнської Держави, 22 сі-
чень буде проголошений Ук-
раїнським Днем у стейті Кон-
нектикат губернатором стей-
ту, Еллою Грассо, як також 
і посадником міста Гартфор-
ду, Дж. Атгансоном. 

Ню Иорк. - Впливовий 
„Ню Иорк Тайме" у своєму 
виданні з неделі, 18 січня, 
помістив коментар С.Л. Солц 
берґера на тему всезроста-
ючих національних рухів в 
країнах Західньої Европн та 
в Совстському Союзі, як та-
кож про старання африкан-
ськнх держав зменшити 
впливи племен, а скріпити 
силу й значення централь-
них урядів. Твердячи, що 
національні рухи таких за-
хідньоевропейськнх націо-
нальних меншин, як баски і 
катальонці в Еспанії, баски 
й бретонці в Франції, шот-
ляндці, валійці та ірляндці у 
Великобританії, валлонці та 
фламандці в Бельгії, с неґа-
тивннм явищем, бо нібито 
послаблюють згадані держа-
ви та перешкоджають enpo– 
бам створити „об'єднану Ев-
pjny", Солцберґер заявляє, 

що національні рухи най-
більш поширені в Совстсько-
му Союзі. Він пише: ,,СССР 
містить в собі зерна власного 
потенційного знищення у 
формі українського, балтій-
ськнх, вірменського, грузин-
ського, тюркського, кирги-
зького, узбекського та ка-
захського націоналізмів. Як-
що Ь їм дозволено розвнватн-
ся без перешкод, то вони 
розірвали б на куски цей ве-
ликий конгльомерат, над 
яким володіє Москва". Солц-
бергер однак твердить, що 
наразі нема жадних познак, 
що таке станеться, бо крем-
лівськнй режим втримує Со-
вєтськнй Союз „сильним і 
об'єднаним" вирішити, що 
не зважаючи на те, що інші 
імперії розпалися, ,,жадні по-
дібні розкладові рухи не бу-
Луть толеровані у днсциплі-
нованій совстськін системі". 

не-урядової організації була 
внесена 22-го грудня 1975-го 
року, щоб ця українська ор-
ганізація могла одержувати 
та поширювати інформації 
про ОН серед своїх членів. 

Микола Плавюк, віцепре-
зидент СКВУ, назвав відмо-
ву „актом одвертої дискрнмі-
нації проти 2-мільйонрвої у-
країнської громади на Захо-
ді". Він вказав на факт, що 
СКВУ представляє більше 
осіб, ніж понад 40 членів-
держав ОН мають населен-
ня. У заяві М. Плавюк ска-
зав, що СКВУ поробив всі 
можливі заходи одержати до-
звіл на представництво в ОН, 
однак безуспішно. Він вн-
явнв здивування, що Бюро 
Публічної Інформації ОН по-
дало як причину відкинення 
аплікації „дисидентські опі-
нії" та „заяви проти членів-
держав ОН у публікаціях 
СКВУ", бо кожна газета в 
світі час до часу поміщує та-
кі погляди щодо ОН. Отже, 
причина відкинення апліка-

блеми. М. 
що СКВУ не мас іншого ви-
ходу, а тільки продовжувати 
свої старання таки одержати 
статус не-урядової органі" 
зації та повідомив, що СКВУ 
звернеться в цій справі до де-
якнх членів-держав ОН. 

Світовий Конгрес Вільних 
Українців також поінформу-
вав, що після одержання від-
мови від Бюра Публічної Ін-
"формації ОН. представник 
СКВУ телефонічно говорив 
із працівниками того Бюра, 
які заявили, що якщо СКВУ 
цього бажає, то аплікація 
буде розглянена Комітетом в 
справі членства, але натяк-
аулн, що цей Комітет також 
лравдоподібио відкине аплі-
кацію СКВУ, але листи від 
представництв держав - чле-
нів ОН, які підтримували б 
аплікацію СКВУ, можуть ма-
тн деякий позитивний вплив. 
Тому СКВУ буде раніше ста-
ратися одержати підтримку 
членів-держав, заки поновно 
вноситиме аплікацію до Ко-
мітету в справі членства. 

Появився друком Біографічний 
Довідник Українців у Північній 

Америці 

Друкується регіональний твір 
93-літнього о. 11. Чавса 

Заповідають Український 
Тиждень в Оттаві 

Оттава, Канада (КУК). — 
Українська громада в Отта-
ві, під керівництвом МІСЦЄВО-
го Комітету Українців Кана-
ди, плянус влаштувати „Ук-
раїнський Тиждень" від 30-
го січня до 7-го лютого 1976 
року. Ціллю українського 
тижня є поінформувати ме-
шканців столиці про україн-
ську культуру, мистецтво та 
вклад українців у різні ді-
лянки канадського життя і 
нав'язати тісніші контакти з 
іншими національними гру-
памн та їхніми діячами. У 
програму тижня входять: 

виставки українського наро-
дного мистецтва, виставка 
книжок, мистецький кон-
церт, виступи аматорських 
гуртків, панельні дискусії, 
фільми тощо. Завершенням 
тижня буде „Столичний бен-
кет і баль", що має бути все-
канадською імпрезою. На 
ньому буде президент ЦЄНТ-
ралі Комітету Українців Ка-
нади й будуть вручені від-
значення заслуженим грома-
дянам, українцям і не-україн 
цям, з цілої Канади. Голов-
ним промовцем на бенкеті 
буде представник уряду Ка-
надн. 

, ,Мостищина-Судововишнн-
і щина у вирі життя" — це за-
і головок друкованої тепер у 

в-ві „Свобода" більшої книги 
про цей район Західньої Ук-
раїни, який відіграв замітну 

і ролю в нашій історії. ABTO– 
ром цієї понад 400-сторінко-
вої книги є о. Петро Чавс, 
якому в найближчий понеді-
лок, 26-го січня, сповниться 
93 роки життя. 

Ця велика і багато ілю-
стрована книга охоплює пе-
ріод від Першої світової вій-
ни до 1945 року. Колишні 
мешканці Мостнщнни й Су-
дововншинщини знайдуть ба 
гато історично-джерельного 
матеріалу про свої сторони, а 
у розділі „У вирі життя" чн-
тач знайде історичну розвід-
ку про працю українського 
священика на церковно-сус-
пільно громадському полі, 
неприхильне, ба навіть воро-
же ставлення польського 
клеру до українського духо-
венства. О. Петро Чавс опи-
сує докладно часи польської, 
німецької і большевицької 
окупацій Західної України, 
переслідування усіма окупай 
тами українского народу й 
нищення ними Української 
Католицької Церкви. Автор 
довгими роками збирав до-
кументальний матеріял про 
минуле тих сторін і своїх КО-

Впр. о. Петро Чавс 

лишніх парафіян, щоб доку-
ментальний матеріял вкінці 
передати своїм колишнім зем 
лякам і їх дітям, щоб вони 
знали „хто ми, чиї сини", за 
що вони борились і терпіли 
вони та їхні предки. Книжку 
можна замовляти вже тепер 
в Українському Католнцько-
му Музеї у Стемфорді, який 
спонзорус цю працю. 

о. Петро Чавс 
Український Католицький 
Музей 
161 Glenbrook Road, 
Stamford, Conn. 06902. 

(H. H.) — Почата перед 
роками праця над зібранням 
та опрацюванням біографій 
видатніших українців у ЗСА 
й Канаді та виданням Пер-
шого Біографічного Довідни-
ка в англійській мові успіш-
но завершилась. Книга вий-
шла з друку й переплети і 19 
грудня 1975 року і від 31-го 
того ж місяця є вже у про-
цесі експедиції. 

Довідник появився під го-
ловною редакцією д-ра Дмн-
тра Штогрина (Іллинойсь-
;шй Університет) і членів 
Редакційної Колегії: д-ра Ю-
рія Фединського (Індіяна У-
ніверситет), мґ-ра Андрія 
Григоровича (Торонтонсь-
кий Університет), д-ра Пе 
тра Стерча (Дрексел Універ-
ситет), мґ-ра Миколи Липо-
вецького (Торонтонськнй У-
ніверситет) і д-ра Романа Ве-
реса (Український Бібліо-
графічно - Довідковий 
Центр). Підготовчу працю 
видання спонзорували Укра-
їнсько - Американська Aco– 
ціяціл Університетських 
Професорів і Товариство Ук 
раїнських Бібліотекарів А-
мернки. Книга вийшла під 
назвою „Ukrainian in North 
America: A Biographical 
Directory of Noteworthy 
Men and Women of Ukraini– 
an Origin in the United 
States and Canada". Mac BO– 
на 448 сторінок більшого ен-
циклопедичного 4юрмату 
(25 х 17 см.) та оправлена в 
полотно синього кольору з 
золотими літерами та віньс-
тою. 

Дмитро Штогрин 

Довідник включає біогра-
фії біля двох тисяч осіб, ах-
тивннх у різних ділянках ду-
ховного, наукового, профе-
сійкого, культурного Й ПОЛІ-
тнчного життя, як напр., іс-
рархн й поважне число ду-
ховників українських цер-
ков,' включно з бувшим капе-
ляном покійного президента 
ЗСА, Дж. Ф. Кеннеді; пнсь-
менники, поети й літерату-
рознавці; мистці різних діля-
нок; актори та оперні співа-
ки - солісти українських, а-
мериканськнх і канадських 
опер; музики — солісти і 
члени симеронічних оркестр; 
фільмові зірки і продуценти; 
професори університетів і 
вчені з національним та між-
народним ім'ям, включно з 
бувшими науковими дорад-
никами президентів ЗСА й 
сімома дійсними членами На-
ціональної Академії Наук; 

(Закінчення на crop. 6-ій.) 

Д-р Василь Орелецькии 
помер у Мюнхені 

Мюнхен, Німеччина. — З 
Українського Вільного Уні-
верситету інерормують, що в 
п'ятницю, 9-го сІЧня 1976 p., 
тут помер на 81-му році жит-
тя проф. д-р Василь Орелець-
кий, трикратний ректор цьо-
го Університету та довголіт-
ній декан його факультету 
права і суспільно-економіч-
них наук. Св.п. проф. д-р В. 
Орелецькии походив з Буко-
вини - народився 1895-го 

року - але з 1920-го року 
жив на еміграції в Чехо-
Словаччнні, а з 1945-го року 
в Німеччині. В 1920-30-их ро-
ках був найбільш активний в 
студентському русі, зокрема 
в міжнародних зв'язках, від 
1925 до 1933-го року очолю-
вав ЦеСУС. Похоронено Спо-
чилого в четвер, 15-го січня, 
на українській частині місце-
вого цвинтаря „Вальдфрід-
гоф". 
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НА ГОСПОДАРСЬКОМУ 
ФРОНТІ 

i v : 
На великій господарсько , тільки вийнятково є справді 
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штовою оплатою. За зміст оголошень Редакція не відповідає 
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Щоб не сонним спились... 
Громада, що бажас рости і розвиватись та ,,бути nopa– 

хована", себто бути фактором в загальному житті і роз-
витку. мусить не тільки проявляти відповідну активність, 
але постійно цю свою активність перевіряти, зокрема nepe– 
зірятн свою тактику та засоби, якими вона змагає до сво-
сї мети. Не зміняються бо тільки принципи та мета, але 
шляхи і змагання до тієї мети тільки тоді будуть успіш-
ні. якщо вони будуть диктовані кожночасними обставк-
нами і потребами. Підхід до проблеми часто впливає, а 
то н перерішус її розв'язку. Добрим прикладом на це мо-
же послужити відома пригода двох монахів, один з яких 
питав архнмандрита, чи може закурити собі цигарку тоді,як 
молиться, і у відповідь дістав рішуче ,,Ні!", а другий хо-
тів знати, чи може молитись тоді, як курить, і відповідь 
була: .,Брате, молитись можна завжди!" Та сама cnpa– 
ва. але інший підхід і два цілком протилежні рішення. 

У наших публічних дебатах і в приватних розмовах 
часто можна почути докір, що деякі з наших провідних 
діячів ,.заскорузлі", що вони, мовляв, ще досі „не вийшли 
з Академічного дому" у Львові та міряють сьогодні події 
давньою міркою і тому ,.тупцюють на місці". Знову ж цим 
,,модерністам" — щоб не вживати іншого окреслення — 
закидусться брак стійкости і характеру, спекулятивність, 
зміновіховство та подібні суспільно-політичні промахи. 
Правда, як завжди, по середині і її можна знайти та з'я-
суватн тільки у вільній, інтелігентній дискусії. Саме в цій 
дискусії і в цьому шуканні зумовлених часом і обставина-
мн шляхів у змаганні до мети міститься великий обов'язок 
і велика відповідальність вільної преси. 

Не во гнів нікому треба ствердити, що серед нашого 
читацького загалу все ще немає належного розуміння і зро-
зуміння до цих завдань, обов'язків і відповідальностей ..за-
србів масової інформації", що в нашій українській дійснос-
ті обмежується майже виключно до преси. Для слраведлн-
ностн тргба ствердити, що в останніх яких десяти-двадцяти 

що економіка 
ЗСА, яка започаткувала су-
часну господарську кризу 
західнього світу, започатко 
вус теж і вихід з неї. EKOHO– 
міка ЗСА, на думку числен-
них світових господарських 
експертів, щоправда не всіх, 
випередила всі інші у знач-
ному господарському підне-
сенні за останні місяці. По-
дібні твердження почули ми 
з уст президента Форда та 
від величезно; кількості! а-
мериканських знавців. 

Після таких оцінок тих 
компетентних і високопоста-
вленнх осіб дехто очікував 
малощо не господарського 
чуда. Тим часом виходить не 
так. Господарські показники 
ЗСА, що бурхливо ПІДНЯЛИ-
ся протягом літа і ранньої о-
сенн цього року, в лнстопа-
Ді - грудні зазнали видимого 
спаду. Інтустрія не змогла 
піднестися значно вище 705г 
продукційної спроможиости, 
безробіття надалі понад 89г 
(неофіційно нараховують бі-
ля 1 5 ^ ) , в парі з тим ,,най-
більша сучасна аномалія" — 
зріст цін й інфляції рівнобіж-
но зі спадком господарської 
активности й високим безро-
біттям триває далі. Дві галу-
зі господарського життя, на 
яких традиційно у першу 
чергу дотепер відбивалися 
кризові тенденції, чере3 що 
вони були неначе показни -
ком на ближче майбутнє, за-
знали погіршення: будівниц-
тво виказує дальшу спадову 
тенденцію, а сільсько - гос-
подарські продукти впали на 
ціні, поменшали прибутки 

роках ситуація у нас у цьому відношенні незрівняно по- фармерів і значно пошири-
кращала. Сьогодні вже тільки відносно малий відсоток до 
корнс газеті ,.навіщо таке друкувати", а величезна біль-
шість вже обговорює, потверджує чи оспорює суть" надру-
кованого, а не сам факт публікації. Це добрий і заохочую-
чий лнлн і доказ нашої зрілости по лінії, мабуть, Вольтера: 
„Я не вірю ані одному його слову, але я вмру за те, щоб він 
мав право ного сказати". 

У цьому відношенні хочеться звернути увагу на ще 
одну важливу складову частину публічних дебат: пошану-
вання опонента, як особи. В цьому ми ще поважно не до-
магаємо. Важливе, щоб спорити і опрокидувати думки, кон-
цетщію чи вчинок, але не лаяти опонента, без оправданих 
і доказаних причин не відсуджувати його від чести, не 
квестіонувати його персональної інтеґральности, бо на-
віть закон називає це ..моральним вбивством" і за це карає. 

Цими кількома заввагами формального порядку бажа-
смо попередити потрібне — на нашу думку — обговорення 
проблеми, заторкненої в надрукованій в „Свободі" розмові 
з пані Галиною Андреадіс про її виступ з артистами кому-
но-московського Большого театру. Йдеться не тільки про 
цей Л виступ, але про зв'язану з цим важливу тгроблему в 
цілій її ширині. До цієї бо самої категорії у відповідній мірі 
належать інші спільні виступи не тільки наших артистів, 
але науковців, спортовців та інших кваліфікованих знав-
ців на міжнародних форумах, чи навіть на запрошення в 
Совстському Союзі. Очевидно, що тут є різниця. Наші 
спортовці в американських дружинах чи наші науковці на 
міжнародних форумах не виступають — так сказати б — 
під совстськнм прапором, вони своїми виступами не підно-

лися „господарські ножиці" 
між цінами сільсько - rocno– 
дарськях і промислових ви-
робів. З тим, що хоч фармер 
дістає менше за свій про -
дукт, споживач все таки пла-
тить щораз більше в крамни-
ці за харчі. Ця чергова ано-
малія спричинена зростом 
коштів посередників, через 
руки яких продукт перехо -
дить від фармера до спожи-
вача. 

Виходило б, що всі згадані 
експертг. — інтернаціональні 
й американську, — а з ними 
і Президент країни, помили -
лися. Хоч спад у двох остан-
ніх місяцях 1975 р. може бу-
ти короткотривалий, то все 
таки є поважні причини до 
різних сумнівів. Чи це зна -
чить, що експерти не ДОПИСЯ-
лн цим разом? Може до яко-
їсь міри так. Але з другого 
боку мусимо врахувати обо-
в'язок Президента робити все 
можливе для прнспішенкя 
виходу з господарського за-
стою. Одним з найкращих 
засобів для цього, фактично 

незалежні. Майже кожен з 
них крім своєї наукової, до-
слідчоі, педагогічно; праці, є 
дорадником, консультантом 
„Протофісу" (промислу, тор-
говлі, фінансів), і як танки 
кожен з них крім обов'язків 
дослідника й порадника 
своїй компанії, мас ще обо-
в'язок допомагати їй в роз-
внтку, в зрості прибутків. 
Тож і їхні публічні виступи 
мусять бути відповідні до цих 
потреб. Чере3 те їхні публіч-
ні виступи й прогнози в та-
ких часах як сьогодні вияв-
ляються тенденційними, І TO-
му мусятьвнкликуватн скеп-
гнцизм і недовір'я. 

До господарської непевно-
гти внутрі ЗСА долучуються 
ферменти, пересунення і ще 
більша непевність у сучас-
ному світі. Ферменти ці й пе-
ресунення такі масивні й 
глибокі, , що навіть потуга 
ЗСА не може їх узяти під 
контролю. Коли ж до цього 
додати завжди присутню за-
грозу російського імперіяліз-
му й комуністичної диверсії, 
тоді складність положення 
стає зовсім, виразно перед 
нами. 

Господарський застій ра -
зом з прямим, органічним на-
слідком його — безробіттям 
і інфляцією навіть при опти-
містнчних оцінках ще довго 
докучатимуть національній 
економіці ЗСА. На інфляцію 
складаються дуже різнород-
ні чинники, які ближчим ча-
сом у ніякому разі не можуть 
зникнути, як зріст цін на е-
нерґію, загроза значного 
зросту цін на різні сирівці, 
непропорційний до зросту 
продуктивности зріст зар -
плати працівникам, зроста-
юча жадоба зиску в непев-
них часах, накінець нама-
гання великого капіталу 
шляхом піднесення прибут-
ків піднести свої фінансові 
резерви, які саме тепер по-
трібні у вийнятковій висоті. 

Сучасна господарська кри-
за погіршена глибокими тех-" 
нічними й технологічними 
перемінами в господарсько -
му житті ЗСА. Завтра ці пе-
реміни принесуть великі KO-
ристі суспільству, компаніям 
вони вже приносять користі. 

НЕПОХИТНИЙ РЕАЛІСТ 
Мюнхен (П. Ф.). — 5 січ-

ня 1976 року німці cno.MH– 
налн сотенні роковини пер-
шого канцлера Німецької 
Федеральної Республіки 
Конрада Аденауера. „Ста-
рнй", — так називали його 
в Німеччині, бо між члена-
ми уряду й парламенту 
створеної 1949 року нової 
держави Аденауер нале-
жав до найстарших. 

Дивна буває доля людей, 
що займаються громадсь-
кими ділами, котрих нази-
васмо грецьким словом — 
політики (від „політес"-
громадянин). Часто люди, 
яким судилося здобути 
вплив на життя свого на-
роду, мусять плисти проти 
течії^ переборювати^тяжкі 
перешкоди, але послідов 

свою позицію в Кельні, як 
голова міста. В Берліні й 
після втечі кайзера Віль-в 
гельма 11 в Голландію в л и-
стопаді 1918 р. ще жив 
„пруський дух": презнден-
том був маршал Гінден-
бурґ, генерали кайзера ма-
ли впливи на політику і да-
вали можливість вирости 
партії Гітлера. 

Коли Гінденбург поста-
вив на чолі німецького уря-
ду Гітлера (ЗО січня 1933 
p.), то н а ц и с т и н е-
г а я н о с к и н у л и Аде-
н а у є р а з головства в 
Кельні. Він мусів перехову-
ватися від „гончих і пса-
рів" фюрера в манастнрі, 
був тоді арештований, але 
не^ попав у концентрацій^ 
ний табір І дожив „у затін-

ність думки, тверда воля) ку" до кінця війни 1945 ро-

сять совстського авторитету, радше навпаки. Проте, проб-
лема існує і вона без сумніву заслуговує на публічне обго- j і необхідним засобом, є по-
ворення і з'ясування не у своєму непорушному принципі і ширення оптимістичних на-
активно негативного відношення до ворога та безком- ( строїв серед населення, зміц-
промісової боротьби проти нього, але щодо зумовленої і нення його віри, що „най -
часом і обставинами тактики та стратегії. Тільки постій- j гірше минуло", та довір'я де 
не підтверджування принципу і постійна перевірка шляхів j системи і людей, які керу -
і засобів дасть можливість успішно зустрічати всі виклики і ють нею. Цей свій обов'язок 
дня та успішно з ними справлятись. Щоб — за словами 1 Президент виконує. Знову ж 
Шевченка — нам не сонним снились дійсність і події... ; господарські експерти т е ж 

але заки до того дійде й су-
спільство відповідно достосу-
ється, треба йому зазнати 
різних невигод. Дехто ГОВО-
рить про технологічну рево-
люцію, чере3 яку саме тепер 
переходить країна і яка ма-
тиме ще більші наслідки, як 
мала промислова революція 
кінця ХУГИ і початку ХГХ 
століть. 

Мовчки, без великого шу-
му переозброюються в нові 
машини, нову технологію, 
нову організацію праці ді-
лянка за ділянкою. Нове ус-
таткуванкя не тільки пре -
цизне й високопродуктивне, 
але теж дуясе коштовне. Це 
змушує компанії до шукан-
ня капіталів шляхом підвнш-
ки цін на продукти, а одно-
часно це позбавляє праці чи-
малу кількість працівників. 
Не лише компютор заступає 
праці сотень людей, модерна 
машина робить це сяме! Че-

і'Лпкічгемнп на crop 7-ій) 

наприкінці перемагає. Ко-
лн такий політик відходить 
від участи в уряді або вми-
рас, то) його заслуги внз-
наютьне тільки прихнльнн-
ки й однодумці — „сорат-
ники", але теж і колишні 
противники. 

Хто був Аденауер? На-
роднвея він в родлні дріб-
нсго службовця в Кельні 
над Райном 18YU року. То 
був час, коли німецькі дер-
жави під проводом Прусії 
перемогли Францію у війні 
1870 р. і сторилн Німецьку 
імперію (Deutschse Reich) 
на чолі з імператором із 
роду Гогенцоллернів. Голо-
всю уряду цієї імперії був 
Огто Бісмарк — „Залізний 
канцлер". Загально відомі 
слова Бісмарка про політи-
ку, як „мистецтво МОЖЛИВО-
го". Це з н а ч и т ь , 
що п о л і т и к а ^^іусить 
сіавити собі такі завдання, 
:ікі в даних обставинах мо-
жна здійснити. Бісмарі, 
Зувшн на чолі уряду Прусії,, 
а ьід 1871 р. як канцлер ім-
перії, умів правильно оці-
ннти міжнародні обставини 
і діяти відповідно ДО ІНТЄ-
ресів своєї держави. 

В Кельні, католицькім 
місті, де виростав Аденау-
ер, була здавна опозиція 
проти уряду Прусії, де на 
політику впливала кляса 
військової і землевласниць-
кої аристократії — „юнке-
рів". Аденауер пристав до 
партії католицько., що ма-
па назву „Центр". В імперії 
Бісмарка католики були в 
меншості супроти протестан-
тів, і католицька партія сто-
яла в опозиції до уряду. 

Голоси гитагіа 

Бісмарк пробував зламати 
вплив католицької церкви 
в Німеччині різним СПОСО-
"ом і назвав це „боротьбою 
за культуру" (Культур-
кампф). Само собою, в ін-
ших формах, ніж „культур-
на революція" китайського 
диктатора Мао... 

Ще молодою людиною, 
Аденауера обрано на голо-
ву міста Кельну, що було 
другим городом Німеччини 
після Берліну. Як діяльний 
бурмістр, Аденауер здобув 
у Кельні добру адміністра-
гнвну практику та знання 
людей, їх бажання й потре-
бн. Він був теж вибраний, 
як посол партії Центру, до 
зсенімецького парламенту 
(Рейхстаг) у Берліні після 
Першої світової війни. В 
Берліні оцінили політичні 
здібності Аденауера, але 
до уряду Німеччини він не 
вступив: він вище ставив 

ку. Як бурмістр Кельну, 
взявся Аденауер рятувати 
людність від голоду та від-
будовувати зруйноване міс-
то. Здавалося, що на цьому 
?акінчиться громадська ді-
яльність Аденауера. 

Однак сталося інакше: 
колишні діячі католнцько-
го Центру домовилися з 
протестантськими політи-
ками створити спільну пар-
гію під назвою „Христнян-
сько - Демократичний Со-
юз". Перше слово в назві 
вжито для відмежування 
від партії Гітлера, котра 
сідкидала християнство, на-
зивала Христову віру ,,жи-
дівською сектою". 

Після 1945 року вірили 
провідні німецькі політики, 
що вдасться об'єднати 4 ао-
ни окупованої Німеччини 
під спільним урядом. Плян 
об'єднання німецьких обДа-
стей уважала Москва за ви-
гідннй для себе, з умовою, 
що з'єднана Німеччина бу-
де яевтральна і без війська. 
Така Німеччина була б 
лялькою в руках Москви. 
Аденауер поставився проти 
того пляну. Він знав, іЩо 
теж керівні кола в Англії та 
Франції не бажали такої 
Німеччини. 

1949 р. проголошено в 
Східній зані Німеччини з 
благословення Москви „Ні-
мецьку Демократичну Pec– 
публіку" під диктатурою 
компартії. 1949 р. створено-
в трьох зонах Західньої Ні-
меччннн Німецьку Федера-
тпвну Республіку. У віль-
них виборах до парляменгу 
найбільше голосів здобули 
споріднені партії Хрнстиян-
ських демократів та Хрис-
тиянських соціялістів (cyc– 
пільннків). Парлямент при-
значив Аденауера на голо-
ву уряду в столиці нової ре-
спубліки — в Бонні. 

Аденауер „махнув ру-
кою" на плян об'єднання 
німецьких земель і взявся 
до відбудови господарства 
своєї держави і до зміцнен-
ня політичних зв'язків з 
західніми демократичними 
країнами, особливо з АмІ-
рикою. Уряд Аденауера 
старався здобути довір'я 
до своєї держави в демок-
ратичних країнах. Йому 
вдалося ввести Західню Ні-
меччнну в господарську 
спілку 6-ти західньо - евро-
пейських країн. Західні 
держави дали згоду Ва 
створення армії Західньої 
Німеччини і признали її до 
Атлантійського Оборонно-

(Закінг.пчии по nrov. 7-ій І 

ЧИН ТРІЮМФ? 

У своєму інтерв'ю з Галн-
ною Андреадіс („Свобода" 
10. 1. 76.) авторка Л. В. Пи-
ше, що спільний виступ со-
лісткн'з співаками „Большо-
го" був її „тріюмфом". Як-
що хтось „тріюмфував", то 
хіба „Комітет зарубіжних 
зв'язків", ціллю якого о роз-
точити й розкласти наше по-
селення у вільному світі. 

Солістка тішиться, що ма-
ла змогу виступати з ,,нан-
кращими співаками світу". 
Невже? Якщо вона справді 
бажала виступати з найвн-
щсї якости співаками, чому 
не подбала про заангажу-
ваиня з солістами західнього 
вільного світу. Адже солісти 
„Большсго" не мали найвн-
щої оцінки американської 
музичної критики, і і 

Погляд І. Туманова („но-
мен-омен"), що українська 
земля породжує найкращих 
співаків, які змушені висту-
пати в російських ансамб-
лях, тільки потверджує про-
довжування совстамн дав-
ньсї московсько-імперіяліс-
тичної царської практики 
переселювати українські ми-
стгцькі таланти і збагачува-
ти ними російську культу-
ру. Адже ці співаки могли б 
бути окрасою київської, чи 
інших українських опер на 
рідній землі. 

Щодо перспективи ,,HO– 
шення на руках" —. краще 
бути обережним! Большеви-
ки вже неодного наївного 
„винесли" на Соловки, або. 
на той світ! r . 

„Бомба", націлена на на-
ше громадянство, вибухла в 
протилежному напрямку. 

Дзвінка Брнкович 

Гаверстро, Н. И. 

ходження твору. Крім цьо-
го, б понад 50 закаталогова-
ннх звукозаписів хорів, ор-
кестр, включно із електро-
нічною „мовг" обрібкою і 
велика частина їх подає 
Леонтовича та український 
характер твору на обгорт-
ках платівок: Одне видання, 
крім цього, подає в англій-
ській формі слово „Щед-
рик". На платівці хору Ро-
берта Шо, проте, читаємо: 
„російська коляда, музика 
Леонтовича, про котрого 
нам ніяк не пощастило від-
и ай ти якихось відомостей". 
Чи можемо винуватит чу-
жинців, якщо ми самі не пі-
демо назустріч їхнім пошу-
кам ? 

Нове, 10-те видання „Іп-
ternational Cyclopedia of 
Music and Musicians" (Ню 
йорк — Лондон, 1975) no– 
дай довідку про М. Леонто-
вича, його стиль, та інфор-
мус про „Щедрика" і його 
англійський варіянт, базо-
ваний на мистецтві україн-
ського оригіналу. 

Роман Савицький 
Крс:.форд. Н. Дж. 

Людмила Мойсеева 

150 РОКІВ ТОМУ 
ЬОФФ^ф^фО^ФФОФО^ФФ^ф^фффф^^^ф^і'б^г^фф^фію^ьфьт r^-^sJl 

Згадуючи декабристів, різ- і бувши" при тому навіть зга-
, і ні підсовєтські періодики на- І дати про те, що декабрист 

j! магаються обминути пов'я- 1 Рилєєв, сам визначний поет, 
зання декабристів з Україно, І оспівав у своїх творах repoi– 
ю та йдуть втертим традицій., ку визвольно; боротьби. Ук-
ним шляхом, переважно пи- раїни часів Мазепи, Хмел,-
шучи про те, як саме вислов- і ницького, Наливайка, дав -
лювався Ленін про декабрис ; ши незаоутні постаті героїв-

(1 ) 

„П'ятеро декабристів — 
Пестель, Рилеов, Каховсь-
кий, Сергій Муравйов - Апо-
стол і Бестужев - Рюмін — 
були поставлені „поза роз-
рядом" і присуджені на люту 
середньовічну смертну кару 
четверту-ванкям. Микола І. 
все ж побоявся здивувати та-
:аю стратою Европу і дав че-
рез начальника Головного 
штабу Дібіча негласну вка-
зівку, що він. мовляв, не ПО-
годжусться на жадну страту, 
„з пролиттям крови пов'яза-
ну". Судді, - пише акаде -
мік М. Нсчкіна в ,,Коммунис-
те" ч. 17, 1975, — зрозуміли 
царя, і п'ятеро засуджених 
були присуджені на повішен-
ня. Під час страти, коли 
з-під ніг декабристів були 
вибиті лази, мотузи обірва-
лнея і троє .злочинців" (Рн-
леєв, Каховський і Муравйов 
-Апостол), пробивши вагою 

своїх тіл і кайданів дошки 

гів. Знову ж журнал ,,Радян-
ське право" в ч. 7, відзнача-
ючи 150-річчя повстання де-
кабристів, вирішив вжити їх 

українців Войнаровського, 
Бсгдана, Мазепи, Палія і 
гайдамаків. 

Тому фраза зі статті 
помосту, впали в яму. За- 'авторитету для критики за- І „У.ІЖ.": „героїчні сторінки 

боротьби російського народу 
проти іноземних поневолю -
вачів і „своїх" тиранів осс5-
ливо захоплювали дгка5рис-
тів", потребує велетенського 

пасних шнурів не було, їх j хідньої демократії, доводячи, 
хотіли роздобути в найближ- і всупереч правді, що декабри-
чнх крамницях, але раннім 1 сти не були симпатиками 
ранком все було замкнене, і j „суспільно - політичного і 
виконання страти „забари - ! державного ладу буржуаз-
лося". Страта була повторе- 'них краж Заходу". Ще інші спростовання. Бо це герс.чна 
на — „і на цей раз здійсни, і періодики подали дешо з не- боротьба українського наро-
лася вдало". — казав пізні- j опублікованих листів чи да- і ду за національне визволен-

лн портретну галерію їх, при . ня надхнула найвкзначні-
всіх нагодах згадуючи крім і ших декабристів на їх repo– 
Леніна і зв'язки Пушкіна 3 і ічну власну боротьбу насам-
декабристамн, — тож до со- 1 перед з „власним" тираном, 
встського офіційного ,,лику 1 а потім і ЗР волю для всіх 
святих" бракує тільки згада-1 слов'ян, отже і українців, 
ги ще й Віссаріона Бслінсь - Але цікаву своєю нєсподі-

ше начальник Кронверка..." 
- Серед п'ятьох декабрнстіЕ 
загинув українець Сергі-й 
Муравйов - Апостол, наша -
док гетьмана Данила Апос -
тола, найвизначніший керів-
ник декабриського руху на 
Україні, підполковник, ке -
рівний повстання славного 
Чернігівського полку, яке 
почалося 29-го грудня 1825 
року і тривало шість кнів і 
його побратим Михайло Бес-
тужев - Рюмін, поручник 
Полтавського піхотного пол -
ку. 

кого. Так зокрема списалася 
,,Литературная Газета" з 
Москви, я київський ,,Укра-
їнський історичний журнал" 
ч. 10, пишучи про декабрис-
тів, раз-у-раз покликався на 
„впливи" на декабристів зно-
ву ж російських письменнИ" 
ків (Радіщев, Пушкін)," за-

ваністю статтю, присвячену 
декабристам на Україні, ла-
ли київські ,, Сільські Вісті", 
щоденна газета, орган ЦК 
КПУ, з 9-го грудня, під наз-
вом", у якій „спецкор" газе^ 
вом", у якій „спецхор" газе-
ти П. Яриш докладно розпо-
відає про повстання Черні-

гівського полку, про мучени-
ків - героїв, трьох братів Му-
равйових - Апостолів: Сер -
гія, Матвія і молоденького 1-
політа, та їхніх побратимів, 
полтавця Михайла Беєтуже-
ва - Рюміна, скараного піз-
ніше з Сергісм Муравйовим -
Апостолом на горло в Петер-
бурзі, Михайла Щепилла та 
Анастаса Кузьмина, могили 
яких, разом з Іполитовсю 
стоять в цьому українському 
селі під Фастовом на Київщи-
ні. 

З цієї статті довідуємося, 
що „через два тижні до Три-
лісів дійшла звістка про по-
разку повстання декабрис -
тів у Петербурзі... урядові 
стало відомо про існування 
Південного товариства, а та-
кож імена його керівників. 
Сергій Муравйов - Апостол 
і його брат Матвій зрозумі-
ли, що слід негайно резпочи-
нати повстання. Вони виїж-
джають у Житомир, маючи 
на меті перевірити там гото-
вість військ". Далі все йде, 
як в калейдоскопі: таомний 
наказ від штабу Першої Ар-
иії заарештувати Сергія My– 
равйова-Алостола і його бра-
та; про цей ворожий намір 
довідується Бестужев - Рю -
мін і поспішає попередити 

братів, вія наздоганяє їх аж 
у Любарі, в командира Ох -
тирського гуварського пол-
ку Артамона Муравйова. Але 
по їхньому сліду ідуть арак-
чеевець Гебель і жандарм 
Ланг, щоб перехопити їх і 
недати їм встановити зв'язок 
з солдатами. їм це вдається 
— брати заарештовані. 

А в цей час з Василькова 
в Триліси поспішав поруч -
ник Анастас Куоьмин, щи -
рий друг Сергія Муравйова-
А постола, з командиром тре-
тьої роти Михайлом Щепил-
лом, поручником І. CyXHHO– 
вим (до речі він нащадок 
Клнма Сухнни — отамана в 
Гайдамацькому повстанні 
1768 р.) та командиром дру-
гої мушкетерської роти В. 
Соловйовим, щоб перешко -
днти арештові. У збройній 
сутичці ці четверо чернігів-
цкв звільняють з^під арешту 
братів Муравйових - AHOCTO– 
лів. 

Всі мости для відступу бу-
ли спалені: повстання Чер -
нігівського піхотного полку 
розпочалося; його очолив де-
кабрист Сергій Муравйов-А-
постол. Повстанці рушили ва 
Васильків, по дорозі artryio– 
чи приєднуватися до пов-
станців. 30-го грудня повс-

ПРО „ЩЕДРИКА" 

У статті про „Шедрика" 
М. Кушніренко подає ряд 
невірних відомостей. Обго-
ворюючи англомовні nepe– 
рібкн „Щедрика", автор, в 
добрій вірі, нарікає, що ні-
коли і ніде там не згаду-
є т ь с я М. Леонтович 
або українська ідентичність 
т о р у . Він боліє ТИМ, ЩО ДО-
сі ніхто не заступився за 
„Щедриком" в поважній 
чужомовній літературі, що 
досі ніхто не ДОСЛІДИВ ВПЛИ-
ву твору Леонтовича на 
американську музику. 

Фактично, ситуація так 
не представляється. Лишаю 
на боці справу мистецького 
перекладу української на-
родної поезії на англійську 
мову — це завдання дуже 
важке, особливо, коли пе-
реклад має пасувати иузи-
ці оригіналу та передава-
ти його зміст. Але з чисто 
музичного боку, тема вже 
достатньо опрацьована і мо-
же послужити, наприклад, 
в 200-ліття ЗСА. 

„Щедрик" привіз до Аме-
рики О. Кошиць. Оригінал 
Леонтовича виконувано 
згодом різними українськи-
ми хорам. В 1936 р. поста-
ла нова англійська переріб-
ка Carol of the Bells". 
Автором цієї першої англій-
ської версії є кол. асистент 
Тосканіні, диригент Peter 
Wilhousky. Він інформував 
мене, що почув українсько-
го „Щедрика" на одному 
концерті (невідомо якого 
хору), захопився твором, 
остаточно написав англійсь-
кий текст до нього, бо йогс 
власний студентський хор 
не міг співати по - україн-
ськн. Всі відомі мені НОТО-
друки (найменше 5, почи-
наючи із 1936 року) пода-
ють М. Леонтовича та ук-
раїнську ідентичність тво-
ру. Маємо вже декілька но-
віших англійських ТЄКСТІЕ 
„Щедрика", але всі вони 
зазначають українське по-

талі війська зайняли Bacn– 
льків. Другого січня полк 
рушав на Білу Церкву, їм 
назустріч вирушили війська, 
вірні цареві. Сергій Мурав -
йов - Апостол приймав рі-
шенях не вегутіатн в бій, а 
відійти в бік Волині, щоб 
з'єднатися з артилерійськн-
зш частинами, прихильної їм 
8-ої артилерійської бригади 
і полками 8-ої дивізії. 

ДОБРА К У Т Я . . . 

Лиш забагато меду в ній. 
Така приповідкова думка 
насувається, читаючи в 
„Свободі", ч. 237, 238Оксани 
Керч „Немає гіршого, як за-
гинути безлідно" з приводу 
смерти Володимира Ласовсь-
кого. Саме з приводу цієї 
смерти, на жаль, не лицюва-
ло так сильно пускатися на 
буйні хвилі уяви й ображати 
співсельчан того села, де на-
роднвея й Володимир Ласо-
вський; і тим самим ставити 
в прикру пам'ять батька Со-
зонта Ласовського і сина Во-
лодимира — це й негарно. 

Ми знаємо, що над розвит-
ком, піднесенням „занедба-
нсго села", де „хлопа і по-
па" „заїдали злидні", і що це 
село було „темне, злодійсь-
ке, розпнячене", — працю-
вав „поп" о. Володислав Но-
сковськігй із своїми дітьми, 
зокрема, з сином Зеноном, — 
від 1914 року в УСС, — з сй-
ном Євгеном, — від 1915 ро-
ку в УСС, — і з донею Га-
лею; знаємо, що заходами 
сина Зенона ще до 1914 р. 
була в тім селі, — де було... 
„чотири корчми"! — каса 
Райфайзена, була читальня 
„Просвіти"; знаємо, шо по 
Першій світовій війні, при 
допомозі інтелігентної МОЛО-
ці, що під час вакацій збира-
лася на гостинному приход-
стві, зорганізовано в селі 
драматичний гурток, який 
давав театральні вистави 
в себе в селі й по сусідніх 
селах. 

Пам'ятаємо, як до першої 
вистави „Ой, не ходи Гри-
цю" 16-літній Володимир 
Ласовський намалював таки 
справді гарну декорацію — 
вид на село. Фотографічного 
заведення у селі таки не бу-
ло, а милий сільський хлоп-
чина Стефан Вельган був сі-
льськнм світливцем — зна-
менитнм. 

Правильно! В Києві В. Ла-
совський був дитиною, — ро-
дився він 1907 p., — бо в 19-
15 році його батьки разом 
із синком були виїхали з мо-
сковською армією, що відсту-
пала з Галичини на схід. В 
тому часі москалі арештува-
ли о- В. Носковського і ВИВЄ-
зли до Симбірська. Щодо ми 
стецьких осягів В. Ласозсь-
кого, то це вже справа істо-
рика нашого мистецтва. Зна-
БМО, що Іван Іванець, — род. 
1893 р. - був при УСС від 
1914 p., що схоплював на по-
лотне нариси таки з фровто 
вих подій, — як і Юліян Бу-
цманюк; — щобільше, — 
іще перед 1914 роком одна 
баталістична праця висіла 
ва стіні сальону на приход-
стві о. В. Шостаковського, і 
цю працю дав І.Іванець сво-
ему другові Ромкові HOCKOB– 
сьхому, синові о. Володисла-
ва. А току таке речення: 
,,'Найвдячнішим „учнем" мо-
лодого Ласовського був ба-
гато старший за нього ycy– 
сус д-р Іван Іванець". Це ре-
чення — хоч учень у лапках 
наведення! — є вельми див-
ним і „натягяенизі", а то й 
поннзл ивнм для старшого 
мнетця — баталіста, яким 
був Іван Іванець: мнетець 
тонкого вичуття й мистець-
кого полету^ мнетець „емун-
кте наріс". 

(Нрол буяв) 

Д-р Галина Носковська-
Гірнмс 
Михайло Островєртп 



С В О Б О Д А , В І В Т О Р О К . 20-го С І Ч Н Я 1976 Ч. 12. 

КАНДИДАТКИ НА КРАЛЮ І КНЯЗІВЕН УКРАЇНСЬКОЇ 
ПРЕСИ В ЗСА 

Дня 24-го січня 1976 Року у Філядельфії Па. відбу -
деться вже четвертий з черги БАЛЬ Української Преси з 
ЗСА, що його спільно організують Фінансова Комісія Сві-
тових Федерацій Українських Жіночих Організацій, СФУ-
ЖО, та Спілка Українських Журналістів Америки, СУЖА. 

Одним із завдань цього Валю с пов'язати українську 

пресу з молоддю і тому відбувається Конкурс Краси із ви-
бором Кралі Української Преси і двох Князівен. Д о канди-
даток на конкурс поставлено вимоги не лише фізичної 
краси, але й духової української культури. 

До Конкурсу зголосила вже свою участь низка укра-
їнських часописІЕ і журналів в ЗСА. Маємо шану тгредста 
вити... 

НАТАЛКА БАСНЯК 

— „С в о б о д а"; 18 -
річна Н а т а л к а - - це 
дочка Ірини та Нестора Ба-
еняків, мешканців Мейплву-
ду, Н. Дж. Закінчивши по-
чаткову українську школу 
св. Івана Хрестителя в Ню-
арку. середню освіту вона 
здобула в Колюмбійській 
середній школі. Протягом 
12-ох років Наталка навча-
лася в Школі Українознавс-
тва, закінчуючи її іспитом 
зріпости. Сьогодні вона сту-
дентка Ратгерського універ-
ситету в Нюарку на фа-
культеті історії та політнч-
них наук, після закінчення 
якого плянус студіювати 
правничі науки. 

Наталка Басняк ввесь час 
бере активну участь в жит-
ті української громади: во-
на член старшого пластун-
ства 20-го Куреня і рівно-
часно подруга наймолодцо-
го гуртка юначок при Плас-
товін Станиці в Нюарку; 
член Української Студент-
'іької Громади; як колиш-
ній член УСТ ,,Чорномррсь-
ка Січ" брала активну 
участь у багатьох спортових 
імпрезах в ділянці легкої 
атлетики та відбиваний, 
здобуваючи срібні та золоті 
наї ор'оди, такі ж відзначен-
нявона отримувала на cnop– 
товнх імпрезах Пласту, ре-
презентуючи Нюаркську 
Пластову Станицю та 20-ий 
Курінь. Разом здобула 18 
золотих та срібних нагород. 
Сьогодні Наталка — член 
спортового Т-ва УСК, де бе-
ре участь у відбиванковій 
дружині, як також нале-
жить до відбиьанкової дру-
жини при Ратгерському 
університеті. Крім спорту 
цікавиться музикою і нав-
чаеться рецитування мис-
тецького слова. Прізвище 
Наталки Басняк появилося 
в довіднику „Хто є хто в 
американських с є редніх 
школах", цим самим вклю-
чаючн її в члени Крайового 
Почесного Товариства. 

Наталка Басняк та п 
батьки належать до 371-го 
Відділу УНСоюзу. 

ТАМАРА ПЕТРИШИН 

- „Народна Воля"; 18 ро-
ків; студентка текстиль-
них проектувань у Філя-
дельфійському коледжі 
Текстильних і Стислих на-
ук, абсольвентка школи мо-
дельок „Роберт Паврс Скул 
оф Мадлінг"; член: Плас-
ту (к. гурткова, хроніка, к. 
курінний скарбник) тепер 
старша пластунка, член во-
кального тріо СУМА ,,Co– 
ловейкн" (перше сопрано); 
зацікавлення: спів (вчить-
ся співу в оперової артист-
тки П. С. Шашацької (му-
знка) , грає вже 10 років жа 
фортепіяні в школі проф. 
3. Марковнч, спорт - пла-
вання (одержала бронзову 
медалю на Міжнародному 
З'їзді Пласту, капітан 4-го 
Куреня плавацької дружи-
нн, мас звання водного ря-
тівника, польова гаківка і 
ля кросе. 

О П VT І ї -
НАДІИКА МІРЧУК 

я І 

ЛІДА РАИТАРІВСЬКА 

. д - — „Квітучі Береги", 
журнал Стрийщини; 18 ро-
ків; студентка національної 
економіки у Філядельфійсь-
кому коледжі, текстильних' 
і стислих наук, абсольвент-
ка Школи Українознавства 

„ „Рідна Школа", член Плас-
ту, виховниця УПЮ-ок, 
ТУСМ, СУСТА, церковного 
хору і Українського Народ-

, ного Союзу; зацікавлення: 
писання писанок, ручні ро-
боти, цікавиться долею ук-
раїнських політичний в'яз-
нів і виступає у їхній обо-
роні, а головно Валентина 
Мороза, спорт — відбнван-
ка і теніс. 

УЛЯНА СУСЬКА 

— „Юнак"; 18 років; уче-
ниця останнього року 
Стайнвесонської середньої 
школи в Ню Иорку; абсоль-
вентка школи українознав-
ства в Ню Иорку; член Ор-
ганізації Української Мо-
ладі, Пласт, виховниця (cec– 
тричка) новачок в Ню Иор-
ку, хорунжа 18-го Куреня 
УПЮ-ок ім. Олени Пчілки 
в Ню Иорку. В листопаді м. 
р. вибрано її Гетьманівною 
на Пластовій Орликіяді; за-
цікавлення: журналістка 
(брала участь у двох кон-
курсах дописів до „Юнака" 
та здобула другу нагороду 
в обидвох конкурсах), му-
зика — гра на гітарі, спорт 
— грає відбиванку. 

МАРТА КОСТИШИН 

— „Нова Зоря"; 19 років; 
студентка ранньої педагогі-
ки в Вілліям Петерсон ко-
леДжі Вейн, Н. Дж., член 
Пласту, юнацька виховний 
ця, писар станичної crap– 
шИнн, член ансамблю ,,Ko– 
бза" — співочий гурток, 
співала в гуртку „Соловей-
ки" на Союзівці; зацікав-
лення: спів, спорт — відби-
ванка та лещата. 

— „Віра", орган Об'єднання 
Українського Православно-
го Сестрнцтва; 21 років; 
студентка економіки в 
Джерзі Ситі коледжі аб-
сольвентка Школи Україно-
знавства; секретар гуртка 
Української Православної 
Молоді і секретар Джерзі 
Ситі коледжу , Бухгальте-
рійного Товариства; заці-
кавлення: українська вн-
шивка, писання писанок, 
килими і кераміка. 

ДАНУСЯ ШЕБУНЧАК 

— ,,-Привма", видання СУС-
ТА; 19 років; студентка 
психології в Нюйоркському 
університеті, одержала пов-
ну стипендію на чотири ро-
ки за найвищі оцінки вступ -
них іспитів у цілій архнді-
сцезії; ч”лен: Пласту (к. 
гурткова і к. курінна, уча-
еннця Орлккіяд 1973, 1974), 
голова Української Сту-
дентської Громади в Нюар-
ку, Н. Дж. , член Комітету 
Оборони Валентина Mopo– 
за, член Комітету Оборони 
Політичних В'язнів, член 
української студентської 
громади при університеті, 
громадська праця — ініці-
ювала виграну, дохід з якої 
передано на будову Україн-
ського Народного Дому в 
Нюарку - Ірвінгтоні; заці-
кавлення: психологія ді-
тей — вчила емоційно не-
ДОрОЗВИНеНИХ ДІТеЙ, МНСТЄЦ-
тво — малярство і театр, 
спорт — лещатарство, пла-
вання і відбиванка, фото-
графія і філателістика. 

ДАРІЯ КУШМЕЛИН 

- „Вісті СФУЖО"; 20 ро-
ків; студентка літератури і 
драми в Торонтському уні-
верситеті, Канада; член 
Пласту, жіночого хору ,,Ді-
брова" і Союзу Українсь-
ких Студентів Канади, аб-
сольвентка курсів україно-
знавства ім. Григорія Ско-
вороди; зацікавлення: му-
зика, спів, журналістика 
(автор репортажу про по-
їздку „Стежками Культури" 
по Греції в „Нашому Жит-
ті") , спорт — плавання, фо-
тографія. 

МАРІЯ ХРИСТИНА 
ПРОКОПОВИЧ 

— „Українка в Світі"; 23 
роки; середню освіту закін-
чнла в Швайцарії, матуру 
українознавства здала в 
Детройті, університетські 
студії почала в Бредфорді 
коло Бостону, а закінчила 
факультет історії мистец-
тва з окремою увагою до 
японсько - китайського у 
Вейнському університеті в 
Детройті: член: пластунка, 
к. голова студентського 
культурного клюбу при уні-
верситеті, була членом Ра-
ди Студентської Самоупра-
ви Вейнського університету 
і Бюджетового комітету, з 
якого здобула поважну до-
тацію для Українського 
Студентського клюбу; за-
цікавлення: володіє в слові 
і письмі 5-ма мовами — ук-
раїнською, англійською, 
французькою, італійською і 
еспанською, а одночасно 
письмово — німецькою і мо-
дерною грекою. Є великою 
приятелькою природи 
рослинного і звіринного 
світу, геологія, музика, дра-
ма, подорожування, зимове 
лещатарство мандрівннц-
тво, куховарство. З цікавіс-( 
тю слідкує за невпинною 
боротьбою українського мн-
рянства за здійснення Пат-
ріярхату. Тепер працює як 
медична секретарка і далі 
студіює у Вейнському уні-
верситеті, а в майбутньому 
мас на меті продовжувати 
науку в Европі. 

ВОЛОДИМИРА 
БОГДАННА 

ГНАТКІВСЬКА 

„Наше Життя"; 18 років; 
студентка біології в Гантер 
коледжі в Ню Иорку; член 
Пласту — станичний рефе-
рент' коляди, виховниця, 
КЛК — заступниця леща-
тарського референта, заступ 
ниця голови Українського 
Студентського Товариства; 
зацікавлення: журналістн-
ка - дописує до Пластово-
го журналу „Юнак". мнс-
тецтво — малярство і те-
атр, спорт — легка атлетн-
ка, лещатарство, відбнван-
ка, водні спорти. 

ХРИСТИНА ШУСТ 

— „Америка"; 18 років; 
студентка французької і ес-
панської мови в Бівер коле-
джі у Філядельфії; член 
П л а с т у, Амернкансь-
кого Т-ва М и с т е ц т в а 
на Леді (бере активну 
участь у виступах і в зма-
ганнях на леді), к. студент-
ка Українського Музичного 
Інституту (фортепіяно і дн-
тячий хор) ; зацікавлення: 
музика - фортепіяно, гіта-
ра, спів, мистецтво — моза-
їка, малярство, писанчарст-
во, спорт - лижварство, ле-
щатарство, балет; загальне 
зацікавлення світові по-
літнчні системи, зокрема по-
літичні обставини в COBCT– 
ському Союзі і політв'язнів 
в Україні. 

ЛЕСЯ ГАЛАТИН 

— „Промінь Волі", журнал 
Т-ва Української Студію-
ючої Молоді ім. Миколи 
Міхновського, ТУСМ; 17 ро-
ків; учениця Академії св. 
Жін ле Баптіст в Ню Иорку. 
плянус студіювати архітек-
туру при Купер Юніон уні-
верситеті, абсольвентка 
Школи Українознавства; 
член Спілки Української 
Молоді Америки, СУМА, 
молодечий відтинок ОЖ 
ОЧСУ, Т-ва Української 
Студіюючої Молоді ім. Mix– 
новського, ТУСМ, закінчн-
ла Вишкільні Табори СУМ. 
виховниця, член Булави і 
член Управи Осередку в 
Асторії, Н. И., секретарка 
і культурно -освітня рефе-
рентка, заступниця інструк-
тора українських народних 
танків, член дівочого хору 
„Жайворонки" при Осеред-
ку СУМА в Ню Иорку, член 
член управи ТУСМ в Ню 
Иорку; зацікавлення: мис-
тецтво, малярство (студіює 
в студетській мистецькій 
Лізі Ню Иорк), українські 
народні танки (студіює ба-
лет) , музика - грає на 
фортепіяні і на гітарі. 

ЗІРКА СТЕБЕЛЬСЬКА 

— „Наш Спорт"; 22 роки; 
студентка педагогіки в Сі-
тон Голл університеті в 
Нюарку; член Пласту, до-
недавна виховниця, зма-
гунка відбнванкової дружи-
ни УСТ „Чорноморська 
Січ", секретарка Українсь-
кого Студентського Клюбу 
при університеті, учителька 
українознавства в „Рідній 
Школі" в Нюарку, член Ук-
раїнської Студентської 
Громади, абсольвентка Ук-

1 раїнського Музичного Інс-
1 титуту - кляса фортепіяну, 
І керівник і диктор радіо-
і програми „Український 
! Світогляд" при Сітон Голл 
університеті; зацікавлення: 

І педагогіка, музика — гра 
1 на фортепіяні, спорт від-
1бивянка. 

ВІРА МИКИТИН 

„Шлях" ; 18 років; сту-
дентка фармації у Даглас 
у н і в е р с и т е т і ; член 
Пласту, виховниця - сест-
р'нчка, організаційний ре-
ферент хору „Молода Укра-
їна" в Торонті. студентська 
громада, ,,Ратґерс" - Му-
зичннй Інститут; зацікав-
лення: гра на фортепіяні. 

Появилася друком. 
(Закінчення зі стор. 1-ої) 

інженери різних галузей, з 
яких многі є власниками по-
важного числа патентів їхніх 
винаходів, зареєстрованих в 
ЗСА, Канаді та інших краї-
нах. Замітне число цих ін-
женерів - українців нідогра-
лн ключеві ролі в будові й 
випусках простірних ракет. 
У книзі численно репрезен-
товані лікарі, слеціялісти-хі-
рурги та дослідники в медич-
ких науках, включно з oco– 
бнетимн лікарями президен-
тів ЗСА. Опрацьовані також 
тут біографії таких постатей, 
як бувші члени урядів Укра-
їнської Народної Республіки 
та Карпатської України і 
бувші члени українського у-
ряду 1941 року; бувші cTajb 
шини українських армій. 

ЛАДА МАРТА 
ЛІЩИНСЬКА 

— „Вісті Комбатанта"; 17 
років; учениця Колюмбісь-
кої середньої школи в 
Мейплвуд, Н. Дж., задумує 
студіювати будівельну ін-
женерію, абсольвентка шко-
лн українознавства, член 
Пласту, пластунка - вірлн-
ця, член 44-го куреня ім. О. 
Джнджори, к. курінна, спів-
працюс в Комітеті Оборони 
В. Мороза, брала участь в 
допомозі голодуючим у Ва-
шінгтоні, гуртковий писар. 

— „Літопис Бойківіцннн"; 
19 років; студентка педаго-
гікн у ФілядельфіїКомюніті 
коледж; член Пласту. бра-
ла участь в прогулянці до 
Риму і Греції, СУСТА; за-
цікавлення: мвстецтво 
кераміка і вишивання, 
спорт — плавання і відбн-
ванка, математика — допо-
магас недорозвиненим сту-
дентам. 

включно з трьома генерала-
ми; ветерани й резервові 
старшини армій Канади й 
ЗСА; вк:окі старшини в ак-
тіпіній службі американсь-
кнх і канадських збройних 
сил і між ними генерал Kop– 
пусу Маринарки, генерал по-
вітряних сил і два контрад-
мірали морської фльотн; 
майже всі федеральні і про-
вінційні парляментаристи і 
члени провінційних урядів 
Канади; члени стейтовнх ле-
гіслятур ЗСА та високі уря-
довці федеральних і стейто-
вих, чи провінційних урядів 
обох країн; учителі, директо-
рн шкіл та адміністратори 
коледжів і уніоерситетв; про-
фесоналісти різних галузей, 
купці і промисловці; журна -

І лісти, бібліотекарі і громад-
і ські, політичні, культурні й 
І виховні діячі; філантропи і 
І фундатори та жертводавці у-
країнських інституцій та 
культурно - наукових ycra– 
нов і дослідчих праць. 

За місцем народження, в 
Довіднику поміщені біогра-
фії осіб, що народились у рі-
зних частинах України, від 
Кубані почавши й на Лем-
ківщнні, на заході і Поліссі, 
на півночі, скінчивши; рів-
но ж в таких країнах, як 
ЗСА, Канада, Німеччина, Че-
хо - Словаччина, Югославія, 
Австрія, Франція, Англія та 
Люксембург. 

Довідник опрацьований за 
найновішими принципами, 
що іх прийняли відомі аме-
рнканські й канадські біо-
графічні довідники, зокрема 
такі, як ,,Вгу'с Вгу ін Амері-
ка" і „Канедіен Вгу'с Вгу" 
та американські й міжнарод-
ні професійні довідники, 
крім цього в багатьох випад-
ках біографічні дані допов-
нені на підставі українських 
біографічних видань та до-
відкових джерел. 

Книга містить біографії ли-
ше живих осіб; окремий роЗ-
діл присвячений тим особам, 
що відійшли у вічність під 
час праці над Довідником; 
усіх їх 35. Знову десять виз-
начних особистостей помер-
ли недавно, вже в часі onpa– 
вн книги; усі вони поміщені 
в загальній частині Довід-
ника. 

Довідник виснласться в 
першу чергу його передплат-
ннкам і післяплатникам; рів-
ночасно приймається замов-
лення від покупців цього мо-
нументального видання, про 
що поміщені є оголошення в 
цьому числі „Свободи". 

МОТРЯ БОИКО 

— „Лис Микита"; 17 років; 
учениця середньої школи 
Чері ГІлл у Ню Джерзі ; 
член Пласту (3 роки cecr– 
рнчка), Капелі Бандурнс-
тів ім. В. Симоненка у ФІЛЯ-
дельфії, Українського Му-
зичного Інституту, виступа-
ла в операх „Лис Микита" і 
„Дейзі"; зацікавлення: цу-
зика - фортепіяно і театр. 

АННА ШЕМЕТИЛО 

— „Українське Православ-
не CaQBo"; 20 років; сту-
дентка математики при 
Квінс коледжі в Ню Иор-
ку; член клюбу славістики 
при коледжі; зацікавлення: 
спорт - плавання і підвод-
ннй спорт ..скуба дайвінг", 
водний рятівник, їзда на 
лижвах. 

ЗОРЯННА ЛЮБОВ 
ИИСАРІВСЬКА 

— „Український Журна-
ліст"; 20 років; студентка 
четвертого року журналіс-
тики в Нуйоркському уні-
верситеті; член СУМА, ТУ-
СМ, пресова референтка 
СУСТА, заступниця голови 
українського клюбу при 
тики в Нюйоркському уні-
видавець органу СУСТА -
„Призм", член СУЖА; за-
цікавлення: журналістика, 
міжнародні справи у відно-
шенні до України, україн-
ська публіцистика, музика 
— гра на фортепіяні. 

ЛАРИСА МАРІЯ 
КРУПА 

— „Екран" ; 19 років; сту-
дентка музики в Музичнім 
Інституті в Пібаді в Балті-
морі; член Пласту, к. ви-
ховниця новачок, двічі член 
булави юнацьких таборів 
СУСТА; зацікавлення: му-
зика як звання, головний 
інструмент фортепіяно, ви-
ховна лраця в Пласті, бере 
участь в демонстраціях в 
обороні нескорених, ПОДО-
рожування, спорт. 

Відновлено 
б і б л і о т е к у 

Українського 
Піонера" 

Філяделфія (ОУПС). -
Започатковану в 1956 році 
серію „Бібліотека Піонера" 
в Вінніпезі (й припинену в 
1965 р. через брак фондів) 
відновлено в 1976 р. другим 
виданням віршованої авто-
біографії М. Пасічника з Фі-
ляделфії під наголовком 
„Дністрові лілеї — Автобіо-
графія в віршах". Книжка 
вийшла як 7 число серії за 
редакцією й передмовою ос-
новника її проф. Яр. Руд-
ницького в Вінніпегу. В по-
передніх томах цієї серії бу-
ли вміщені біографії відомих 
канадських піонерів Иосафа-
та Дзобака, Томи Білоусаі 
Петра Гаврихищина й інших: 
Плануються чергові внпус-
ки „Бібліотеки піонера" я 
біографіями видатних діячів 
українського життя в Амерн-
ці в най різ піших його ви-
явах. „Бібліотека піонера" 
мала' заступити своїми серіям 
ми неіснуюче досі в Америці 
, .Українське генеалогічне ви-
давннцтво", присвячене дс^ 
слідженню родів українських 
поселенців на амернкансько-
му континенті. 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замоло-
яу ваших дітей з найстар-
шою, найбільшою й най6а-
гатшаю українською націо-
пальною установою поза мв-
жамц батьківщини, якою с 
Український Народний Со-
юз, щоб запевнити ім кращу 
будусність, в нашій громаді 
і вільному світі нового сві-
домого члена! 



Ч. 12. СВОБОДА, ВІВТОРОК: го-го СІЧНЯ 1976 

П Р О Т О К О Л ^р^-Щ,Ь?Щ^щ 
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- Нарад Річного Засідання Головного Уряду 
Українського Народного Союзу, 

яке відбулося в днях 19-го до 23-го травня 1975 року 
на „Союзівці" в К ергонксоні, Н. Н. 

(4) 
сприйнятливе роз-
з трьох амернкан" Звіт головного директора 

для Канади сен. Павла Юзика 
На 28-ій Конвенцій Укра-

їнського Народного Союзу у 
Филаделфії мене перевнбра-
ли на той самий пост, тільки 
з новою назвою — Головно-
го Директора для Канади, 
маючи на увазі, що всі чле-
ни Головної Екзекутиви є 
директорами. Мої обов'язки 
будуть переважно репрезен-
іаційного характеру на без-
платній базі. Рекомендація 
Конвенції, щоб річно уділити 
Канадському Представництві 
суму S 15.000 на адміністра-
,и?кі Бидаткн дас змогу кра-
де розгарнутн працю УН-

^ ю з у в Канаді. 
Щоби підкреслити головніші проблеми УНСоюзу в 

Канаді повторяю частини свойого звіту, що я представив 
делегатам Конвенції. Це вже говорить 4-річний досвід, 
над яким повинні серіозно застановитися члени Головної 
Екзекутиви та Головної Ради. 

Канада мас відмінний спосіб життя 

Загальне відношення українців у Канаді не дуже 
сприяє ростові УНСоюзу. Останніми роками розвинувся 
дух канадського націоналізму. Федеральна та провінційна 
політика Канади спрямована до контролі над чужими 
комерційними фірмами, переважно американськими, які 
фактично домінують нашу економію. Канада лк суверенна 
держава хоче рішати свою долю. 

Це відбивається на канадських українцях. Існує реак-
ція, що американські фірми в Канаді повинні підчинитнся 
законам цієї держави, а головно, що більшість в дирекціях 
цих мультинаціональних корпорацій повинна бути ка-
надійцямн. Ч у є м о часто, що українці з К а н а д і 
уважають, що УНСоюз це американська фірма, яка зцен-
тралізована в Джерзі Ситі, збудувала, частинно канад-
ськими грішми, великий хмаросяг, згортає всі фонди в 
Америці та навіть не мас канадського офісу й окремого 
конта тут. Також закидають, що УНСоюз це суто-асеку-
раційна компанія, яка не дбає про культурний та громад-
ський добробут українців у Канаді. 

Треба багато вияснювати, що УНСоюз не використовує 
канадських українців, що зібрані гроші вертаються до Ка-
нади, бо так закон вимагає, щоб вони були інвестовані тут, 
що" ми маємо'певну контролю над союзовими справами в 
Канаді під проводом — вибраним „представництвом", і що 
ми отримуємо багато користей від загальної української 
братської організації, і т.п. Ці труднощі існують і їх все 
треба мати на увазі. 

Треба пам'ятати, що обставини і відношення україн-
ців Канади є відмінні від тих у ЗСА. У Канаді існують ве-
ликі крайові громадські організації, з своїми часописами 
і політичними напрямками, які домінують ціле життя цьо-
го суспільства. Кілька канадських братських організацій 
займаються виключно асекурацісю. У ЗСА великі органі-
зації це союзи, які мають свої часописи н домінують жнт-
тя американських українців та спільно з асекураційннм 
ділом провадять загальну громадську працю. Отже, тому, 
що УНСоюз провадить дуже мало громадської праці в Ка-
наді, провідники і громадяни тут уважають що УНСоюз є 
американською бизнесовою фірмою. 

Також треба брати під дуже серіозну увагу, що україн-
ське суспільство у Канаді переходить великі зміни. Старе 
покоління поволі відходить. Нове - - тут роджене ПОКО-
ління росте скоро н хоче грати активну ролю в громад-
ському житті. Старші які контролюють організації не до-
ьіряють молодшим і рідко допускають їх до важних постів д а л ь ш е н е буде організатором, засідання удобрило плян 

Це серіозна проблема і, щоб знайти 
в'язання, пропоную створити комісію 
ських українців і трьох канадських українців. Ця комі-
сія повинна перестудювати цю справу вповні й представн-
ти Головній Екзекутиві свої рекомендації в жовтні, ц.р. 

2. Тому, що чисельно УНСоюз це найбільша украін-
ська організація в Канаді, вона мусить бути в централі Ко-
мітету Українців Канади на тому самому рівні як інші ве-
ликі українські організації (БУК, УНО, СУС і др.). Це зна-
чить, що треба провадити широку громадську й культур-
ну праці, бо це суть братства. Розгорнути таку діяльність 
не вдасться без свойого проводу, бюра й пропаганднвного 
чинника (газети в двох мовах). Або УНСоюз стане канад-
ською громадсько-братською організацією й буде визнаним 
як такою, або лишиться далі асекураційною фірмою, хоч 
більшою як Взаїмна Поміч, Братство св. Мнколая, і др. 

3. Коли будемо тямити, що біля 90 відсотків україн-
ського населення в Канаді це уродженці цієї країни, то 
УНСоюз повинен зробити всі можливі заходи, щоб знайти 
підхід до цих людей, і втягнути їх у членстзо. Треба знан-
ти організаторів, які будуть володіти добре англійською 
мовою й українською, й які працювали би на умовах по-
дібних до асекураційних агентів, з якими вони мусять про-
ваднти компетицію. Вони мусіли би знати як апелювати 
до зростаючого числа професіоналістів і промисловців та 
стимулювати культурну і громадську діяльність. Звернути 
треба увагу на студентство в університетах, що має 5 міся-
ців вакацій кожного року, коли деякі могли би бути ан-
гажовані як льокальні або окручні організатори. Це труд-
но робити з Джерзі Ситі, але з канцелярії в Торонті такі 
акції є можливі до здійснення. 

4. Широка програма асекураційної й громадської ді-
яльностн повинна все бути перед нами. Знаючи, що маємо 
тяжку конкуренцію великих асекураційних фірм, тре-
ба виходити з новими полісами для кращого вибору голов-
но професіоналістам і промисловцям, які розуміють вар-
тість асекурації. Рівнож, від Головної Екзекутиви й Ка-
надського Представництва повинні виходити вказівки й 
плянн для провадження культурної й громадської праці 
у відділах які представляли би братський характер УН-
Союзу. Чим більшу увагу звертають федеральний і провін-
цінні уряди на розвиток багатокультурности в Канаді, 
тим більше членство й відділи повинні пристосуватися до 
нової політики, в якій повинні брати чинну участь і з якої 
повинні корнстати. Як будуть добрі плянн й енергійний 
провід, напевно будуть кращі успіхи у різних галузях 
життя. Наша будучність буде залежити від актнвности мо-
лоді у наших відділах і округах у Канаді. 

5. В інтересі загального добра українського народу 
треба знайти кращу співпрацю з іншими українськими 
братськими союзами. Як деякий падає, то треба;.nponoHy^– 
ватн злиття. Великий братський союз є більше успішний. 
н цих часах великої, жорстокої компетиції. Тому УНСоюз 
є в найкращому положенні обговорювати таку справу з 
меншими братськими установами. 

Телерішний стан 

Канадське Представництво після Конвенції мало за-
сідання' в Монтреалі дня 6 квітня, 1975 р. Уконституюва-
лнся так: голова — я (Юзнк); секретарка — Текля Мо-
роз, гол. радна, яка відповідає за Монтреальську Округу'; 
члени — Василь Дідюк, гол. радний і організатор, який 
відповідає за Торонтонську і Ніяґарську Округи, та Іван 
Геврнк, гол. контрольер, який відповідає за Західну Ка-
наду. 

Стверджено, що вище подані рекомендації ще не пе-
реведені в життя. Рішено, що треба ці рекомендації пред-
ставнтн наново на Головний Раді в травні, 1975. З вдово-
ленням прннято рекомендацію апробовану Конвенцією, 
щоб для Канадського Представництва призначити річну 
суму 515,000 на адміністративні видатки. Беручи під ува-
гу, що п. Дідюк заявив, що після 1 липня, ц.р. він вже 

або до заряду. Наша будучність залежить від приєднував 
ня молодих членів, до заряду. Наша будучність залежить 
від приєднування молодих членів, яким треба дати певні 
відповідальності. Ми мусимо втягнути в наші ряди багато 
о:.іьше різних професіоналістів, яким, як знаємо, треба ба-
гато асекурації, яку їм легко дістати деіндг. Щоб мати 
успіхи, мусимо мати більше організаторів, які можуть з до-
нірям говорити з новим поколінням і його втягнути в ряди 
УНСоюзу для загального добра українського народу. 

ІЦобн правильно інформувати масу українців Канади, 
треба знати, що Свобода не доходить до них, бо її читають 
иайже виключно члени УНСоюзу. Треба більше оголошу-
ватн в канадській українській пресі й на радієвих nporpa– 
мах, або видавати канадську Свободу, яка була б роз-
п ,всюджена широко. Тоді українці в Канаді не мали би 
причини не знати про працю й ролю УНСоюзу. Постійно 
в: нн довідувалися б, що існує канадське представництво, 
яке загально відповідає за діяльність УНСоюзу, що канад-
ські закони вимагають інвестиції в Канаді н що УНСоюз 
інвестує більше в Канаді як збирає з премій, та що за-
глльна велика братська організація дас багато користей 
(як наприклад видавання Української Енциклопедії в 
англійській мові, тощо) на що не були б спроможні малі 
срганізації. Українці в-Канаді мусять бути переконані, ще. 
УНСоюз це канадське братство, яке виконує важну й по-
трібну для них працю й службу. 

Рекомендації для скорого здійснення 

Всебічну працю УНСоюзу, а головно збільшення член-
ства серед 600,000 українців у Канаді, можна краще роз-
винути коли будуть скоро переведені в життя такі про-
позиції: 

1. На всіх Окружних Зборах у Східній Канаді, на на-

праці на підставі цієї суми. Головна поміч піде округам, 
щоб вони могли скріпити працю й придбати більше членів 
для УНСоюзу. Рішено, щоби видати ювілейну книгу про 
УНСоюз у Канаді, щоб основно поінформувати наше член-
ство та громадянство про історичний розвиток та діяль-
ність нашого Союзу в цій країні. 

Ми в Канаді надзвичайно тішимося великим досягнен-
ням Монтреальської Округи, яка за 1974 рік здобула в ці-
лій нашій системі перше місце в здобутті нових членів. 139 
процент виконання наложеної квоти — це поважний ре-
корд. Монтреальській Окрузі належиться велике признак-
ня. Досягнення Монтреальської Округи повинно служити 
як прнмір іншим округам і відділам. 

Канада в 1974 році вела загальною висотою сум 
забезпечення. Канадські українці можуть зробити кращий 
поступ у союзовій праці, коли вони будуть знати, що ма-
ють свою канадську канцелярію, яка буде переводити в 
життя працю запляновану для їх добра Канадським Пред-
ставннцтвом в повній співпраці з Гол. Екзекутивою. 

Отже, ідім вперед, даючи нововибраному проводові 
повну піддержку, а від себе хоч трохи щирої братської 
праці. Зріст УНСоюзу спричиниться до піднесення націо-
нального, економічного й культурного рівня українців у 
Північній Америці та до допоміжної акції для свободи, 
державності! й добробуту українського народу на Рідних 
Землях. 

Головний директор для Канади сен. Павло Юзнк до 
свого друкованого звіту додав наступне: 

Вельмишановні Члени Головного Уряду. Мій звіт був 
розданий вам сьогодні рано. З нього я тільки хочу підкре-
слнтн деякі важніші справи, головно відносно самої Ка-. 
надн. В першу чергу я надзвичайно гордий за Округу 
Монтреаль, яка здобула перше місце в союзовій системі 
в членській кампанії. Округа належить до території, якою 

радах у Західній Канаді та в розмовах з членами, секретарі чопідуеіься пані Мороз, але також до моєї, тому хочу тут 
й членство сильно домагалося, щоб Канадське Представ-
нищтво дістало свою канцелярію й директора в Союзовому 
Домі. Якщо збудовано хмаросяг в Джерзі Ситі, що є зро-
зумілнм, то на цілу Канаду повинен бути свій дім, який 
приміщував би свою канцелярію, щоб краще провадити 
союзову працю на цьому великому терені. На деяких 
окружних зборах радили, щоб заінкорпорувати УНСоюз 
як автономну установу, так як деякі великі американські 
асекурадійні фірми зробили, і так обійти великі податки. 
Яскравий примір дали американські лютеранські брат-
ські союзи, які в 1972-му році передали всі свої канадські 
фонди й маєтки добровільно і створили окреме канадське 
товариство, яке в першому році зробило великий поступ. 

висловити своє вдоволення та сподівання, що Монтреаль 
буде дальше вести пгред у організаційній праці та може 
цим підтягнути теж другі округи. Монтреальська Округа 
перевиконала свою квоту на 139 відсотків, що є поважним 
досягненням. Хочу також підкреслити, що я вже робив 
і раніше, що ми в Канаді не чуємося дуже добре, як Укра-
інський Народний Союз, тому що ми, хоч і є найбільшою 
українською організацією в Канаді, то все таки нас зачи-
слено в КУК до тих менших. Тому, доки ми не поставимо 
рішучо цієї справи, що ми повинні мати місце для УН-
Союзу в КУК поміж великими організаціями, так довго з 
нами в Канаді не будуть якелід числитися. Другою важлн-
вою справою для Канади є справа Канадської Канцелярії 

УНСоюзу. Це дуже важлива справа для українців в Ка-
наді, щоб союзовці в Канаді відчували, що вони мають 
в Канаді свою канцелярію, яка провадить загальну працю 
на терені Канади. Це треба зокрема підкреслити. Трете, 
це справа поширення інформації! про УНС на терені Ка-
нади. Тому що „Свобода" іде тільки до малого числа чле-
нів у Канаді, там УНСоюз не є знаним серед українців. 
Дуже мало можна почути про УНСоюз на радієвих про-
грамах, а в канадських газетах ми дуже рідко оголошуємо, 
УНСоюз. На цю справу треба звернути увагу, щоб ми мали 
більше інформацій про УНСоюз в канадській пресі і по 
радіо, бо це є незвичайно конечним для поширення УН-
Союзу в Канаді. Це дуже важливе для нас в Канаді, де 
існують спеціальні, інакші від Америки обставини. Кінчаю-
чи мій звіт, хочу тут ще додати, що ми з Канади хочемо з 
вами співпрацювати, коли ви будете тут святкувати, як 
ви кажете, 200-річчя Американської Резолюції, а ми рад-
ше сказали б створення Зсдинених Стейтів Америки. Я 
не знаю, чому революції, бо ми також мали два рази ре-
волюції в Канаді, але їх ми не дуже шануємо. Ми більше 
шануємо нашу конституцію та її досягнення. Але ми хо-
чемо з вами відзначати те, що в Америці тому 200 років 
пестала нова держава — ЗСА, як також 100-ліття україн-
ського поселення, бо ми вважаємо, що це є дуже важли-
ві нагоди представити українців в ЗСА, та їх сторіччя 
вкладу в Америку. Я хотів би, щоб ви це відзначили не 
лише у формі танців і культури, але також, щоб ви вже 
могли відзначати і наукові досягнення українців та видати 
історію українців в Америці в двох мовах, українській та 
англійській. Важне, щоб там також відограв свою ролю 
УНСоюз. У відзначенні Року Української Жінки ми з Ка-
нади співпрацювати з вами, бо це загальне відзначування 
для нагі усіх. В цих святкуваннях треба головно звернути 
увагу^на положення української жінки в поневоленій 
Україні та провадити цю акцію в обороні української жін-
ки по цілому світі. Ми через УНСоюз вже багато допомогли 
українській справі і, я певний, можемо ще більше допо-
могти через Український Народний Союз, чи то в Об'єд-
наних Націях, чи в НАТО. 

Заступник головного предсідника д-р Іван О. Флис 
подякував сен. Юзикові за звіт і попросив до звіту заступ-
ницю головного предсідника Марію Душник. 

Звіт заступниці головного 
предсідника Марії Душник 

Organizationally speaking, 
1974 was a productive year 
for UNA women, with 24 of 
themorganizing506 new mem– 
bers. Kvitka Steciuk.(Br. 25) 
was the top women organizer 
for 1974, with 54 members; 
she won a Ukrainian Encyclo– 
pedia. Helen Olek , (Br. 22) 
was second with 35 members 
and Alexandra Dolnycka (Br. 
434), with 33 members was 
third — they both won books. 
Also Helen Olek received a 
gold watch for having been a 
member of the Champions Club 
for 10 years. Anna Haras, U– 
NA Advisor (Br. 47), amember 
of the Champions Club for 9 years, placed fourth in 1974, with 
31 members. Another UNA Advisor, Tekla Moroz, (Br. 465) 
was a Champion Club member with 28 members, as was her 
Canadian compatriot Mary Yuzyk (Br. 492) with 28 also. 
Olga Oseredchuk (Br. 37) was the other Champion Club 
member with 25 members Then there were 17 UNA builders 
who organized between 22 and 11 members. They included 
Mesdames Hnatiuk, Harawus, Hawryliuk,-Ryan, Oliynyk, Sci– 
belo, Banit, Onufryk, Melnyk, Orichowska, Harbist, Yurow, 
Shpikula, Dushnyck, Yaworska, Manylo and Chornomaz. i t 
should be noted that 7 of these women organizers are from 
Canada, among which are 3 Champion Club members. Of 
course there were many women who organized from nine 
members to one. 

in 1975 a different basis will be used to determine the 
3 top prize winners. A volume of the Ukr. Encyclopedia will 
go to the first prize winner and Hrushevsky's History of 
Ukraine in English to the second winner, with Dr. Luciw's 
book on Stefanyk or the book on Myshuha (edited by A. Dra– 
gan) as the third prize. Prizes will be determined on the 
basis of the largest amount of insurance sold, for first and 
second place, while the third prize winner will be for the 
greatest number of members organized, in addition, 1975 
being international Women's Year, special plaques will be 
awarded the 3 top women organizers, i t would be most fit-
ting if a woman were the top organizer in 1975. it should be 
recalled that Anna Haras was the top organizer of the whole 
UNA in 1973. 

This officer took part in all meetings of the New York 
District Committee and attended meetings in Boston, Woon– 
socket, Wilkes Baxre, Allentown, Rochester and Baltimore. 
The keen interest of the participants was demonstrated by 
their delving into the various phases of the UNA and com– 
ing up with constructive suggestions, and sometimes com– 
plainst which are often based on lack of communication or 
a simple misunderstanding. What is most necessary is the 
participation of youth in these meetings and in UNA activ– 
ities. Also not only secretaries but other branch officers 
should become involved in organizational and other UNA 
actions. 

To give recognition during international Women's Year 
to UNA women who cotributed to the growth of Soyuz and 
the development of their communities, the UNA Women's 
Committee will request branches and districts to submit data 
on the activities of UNA women, which will become part of 
the permanent 1WY record. 

1975 being international Women's Year, it is most ap– 
propriate that the Lesya Ukrainka statue will be completed 
and unveiled at Soyuzivka on September 13th To date 
12,215.44 has been collected but it is hoped more funds will 
be raised. 

Regarding international Women's Year, this officer 
wrote a report to the UKRAJN1AN WEEKLY and called for 
our Ukrainian women from the free world to take part in 
the 1WY Conference in Mexico City starting June 19 through 
July 2. Scheduled to participate are 100 Soviet women. An 
editorial on the subject of the Conference appeared in the 
WEEKLY, also. 

The Women's Committee sent a letter to the Supreme 
Assembly and to District Chairmen regarding outstanding 
young women. The names of eeveral Ukrainian young ladies 
between 21-35 were submitted to the Outstanding Young 
Women of America organization, it is hoped to continue this 
action next year on a larger scale. 

The Women's Committee last year sponsored Carol Waslo 
of Ozone Park, N.Y. Branch 200 to the girls camp at Soyuziv– 
ka. She was recommended by Mr. І van Pryhoda, secretary 
of the Branch. 

This officer took part at Soyuzivka. at the banquet for 
the graduates of the Ukrainian courses and the conowfc 
which followed and helped distribute the diplomas next day": 
The courses should be publicized more. 

Represented UNA at annual sports tournament at Soyu– 

zivka on Labor Day Weekend, presenting swimming and ten– 
nis prizes and participating in the opening and closing cere-
monies, and awarded a Sportsmanship trophy to a deserving 
tennis player. The swimming and tennis completition conti– 
nues to improve and with the UNA tennis camp, new com– 
petitore are entering the tourney 

Also represented UNA at banquet of the Four Freedoms 
Women's Association and at the 20th anniversary KLK spring 
gala in New York City. 

Had the English issue of vESELKA sent to Paul Fen– 
chak who distributes it in the Baltimore public school system. 

Was vreelected to the New York Fraternal Congress 
Executive Committee. Had Tom Shepko entertain the lun– 
cheon guests with, his accordion music at the annual meeting 
in New York City, which was enjoyed by all. 

Member of UNA Women's Committee and Scholarship 
and Sports. 

Tcok part in various protest actions and demonstrations 
for Moroz and against violations of human rights, helped get 
press and Tv coverage, spoke on several occasions, and had 
Governor Malcolm Wilson of New York issue statement on 
Moroz and human rights. 

Coordinated UCCA cultural program for American and 
foreign guests, including UN, consulate, professional and cul– 
tural leaders. 

Worked on UKRAINIAN QUARTERLY 30th anniver– 
sary banquet. 

Had,New York Tv Channel 5 cover hahilky at St. George 
Ukrainian Catholic Church on Easter Sunday, May 4th, in 
the church school auditorium. 

Several recommendations are submitted for considera– 
tion by the Supreme Assembly. 

Заступниця головного предсідника Марія Душник в 
доповненні до свого друкованого звіту подала наступне: 

Я подам вам тільки основні точки мого звіту, тому що 
всі ви масте мій друкований звіт. Ми особливо горді на-
шими жінкамн-організаторами. 24 з яких приєднали у 
звітовому році 506 нових членів. Ми радіємо, що між цим 
чемпіонами є пані М^рія Юзик, головна радна Текля Мо-
роз, та очевидно головна радна Анна Гарас. Першунок се-
ред жінок-організаторів у 1974 році була пані Квітка Сте-
цюк, а дальше мали ми ще 17 організаторів-жінок, які 
приєднали для УНСоюзу від 11 до 25 нових членів. В тому 
7 жінок організаторів серед чемпіонів було з Канади. В 
1975 році, який є Міжнародним Роком Жінки, матиме 
УНСоюз спеціальні нагороди для організаторок-жінок. Це 
будуть три нагороди для трьох найкращих організаторок-
жінок, про що докладніше подала я вже у свому звіті. Бе-
ручн участь в наших зборах Округ, я завважила брак се-
ред учасників молоді, а після опитування, яке я перевела 
на зборах, виявилося, що більшість нашої молоді не чн-
тає „Українського Тижевника", що для мене було неспо-
діванкою. Тому я думаю, що ми повинні поробити заходи, 
щоб цю ситуацію поправити. Ми хочемо в 1975 році, який 
є" роком жінки, дати признання жінкам-діячам УНСоюзу. 
8 тій цілі ми виготовили запнтннк, який розішлемо до від-
ДЧлів, щоб так призбирати інформації про вклад жінок у 
розбудову УНСоюзу. Також робимо старання, щоб вже у 
1975 році була остаточно поставлена статуя Лесі Українки 
на нашій „Союзівці". Таке посвячення пам'ятника Лесі 
Українки плянусмо на осінь цього року. Літом цього року, 
від 19-го червня до 2-го липня, відбуватиметься в Мехіко 
Ситі Міжнародна Конференція Жінок. Совстськнй Союз 
поробив підготовку, щоб у цій Конференції взяло участь 
сто жінок із СССР. Ми, українки, робимо старання, щоб і 
наші жінки взяли участь у цій' Конференції. Тому ми за-

і кликаємо всіх вас вплинути на українське жіноцтво і до-
і помогти йому взяти участь в цій Конференції в Мехіко 
Ситі. Ми не хочемо покищо розголошувати наших плянів, 
щоб про них не дізналися більшовики. Але можемо вже 
сказати, що ми плянусмо голодовий страйк в обороні укра-
їнськнх жінок, ряд публікацій та різні імпрези. Зокремо ми 
закликаємо українок замешкалих в південних стейтах 
Америки, яким найближче до Мехіко Ситі, щоб вони ви-
бралися на цю Конференцію і включилися до нашої де-
легації. Я брала участь у звітовому році в цілому ряді ак-
цій, яких не буду вичисляти. Але головною акцією була 
акція в обороні людських прав і ми теж в Мехіко Ситі 
плянусмо повести власне сильну акцію в цьому ж напрямі. 

Заступник головного предсідника д-р Іван О. Флис 
подякував звітодавцеві та попросив до чергового звіту го-
лонного секретаря Володимира Сокана. 

УКРАЇНЦІ! НАШИМ СТРЕМЛІННЯМ Є, 
ЩОБ КОЖЕН УКРАЇНЕЦЬ - УКРАЇНКА 
АМЕРИКИ И КАНАДИ СТАЛИ ЧЛЕНА-
МН УКРАЇНСЬКОЮ НАРОДНОГО СОЮ-
ЗУ В ЮВІЛЕЙНОМУ РОЦІ 200-РПЧЯ 
АМЕРИКАНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ І 
100-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ 

В АМЕРИЦІ. 

ЧИ ВИ ВЖЕ НАЛЕЖИТЕ ДО 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ??? 

І І 1 Ї И І І П 1 1 1 1 Ч Ч Т Т Т 1 1 . І щващШж 

ЩНИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДШНИКУ „СВОБОДА" 

1 ШЧ ЧШРЯ8 ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за иадмщ, посмертні згадки, розшуки по-
Д я к н „ і 5.00 

і дач чшнцз одну ШПАЛЬТУ 
за приватні концерти, бязвяоожі оголошен-
на (забава, фестннн, tri^ri– бенкети. бан-
кн, продаж домів і т. д.) , к 0п 

ОГОЛОШЕННЯ НА 8 ШПАЛЬТ, без огляду 
на їх. зміст по 5.00 дол. за "^-^мД іяч. 

Якщо до оголошення включається знімку - ия-
готовлення кліте в неї коштуватиме додатково: 
ВИГОТОВЛЕННЯ рЛППВ на одну шпальту - ^ у 6.78 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІПІВ на дві шпальти - 8.С0 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на тіш шпальти ^^ іодо 
ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 ДШ 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) НРИИМАбТГЬСЯ ТІЛЬКИ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ. 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи І 
поодинокі особи, які довгують за оголошення, 
що адміністрація буде засушена відкидутя чер-

гове оголошення, доки не будуть вашівнаві 
попередні рахунки. 

Рівночасно з оголошенням, проситься 
надсилати НАЛЕЖНУ СУМУ. 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 20-го СІЧНЯ 1976 Ч. 12. 

-

Звіт головного секретаря 
Володимира Гохана 

-

У звіті за 1974-ий рік тре- ^ 1 , ' 
ба в першу чергу відзначити, щ 
що в цьому звітовому році 
відбулась 28-ма Конвенція. 

. На ній делегати перевибрали 
мене, як члена Головного 
Екзекутивного Комітету і на-
ділили мене новим титулом 

, головного секретаря, вже 
третім з черги, інакшим для 

і кожної із моїх трьох каден-
цій в Екзекутиві, хоч вико-

і нував я постійно ці самі обо-
в'язки. Більше важливим 
для мене було те, що ця Кон-
венція, через апробату змін 
статуту, признала мені ці всі 
обов'язки, що їх я виконував 
вже протягом двох каденцій, 
як заступник головного пре-
дсідника і керівник Рекордового Відділу, а потім як за -
ступник головного предсідника і рекордовий секретар. Ці 
самі обов'язки, що їх виконував я вже протягом восьми 
років і навіть раніше, ще перед вибором до Головного Ек-
,',екуінвного Комітету, доповнено на останній 28-ій Конвен-
ції обов'язками прртоколувати наради Головного Уряду 
та Головного Екзекутивного Комітету і підписувати в іме-
ні УНСо:о^у офіційні документи. Додані мені обов'язки 
при ьже ранішому перевантаженні працею, стали для ме-
не додатковим тягарем. Але я повинувався волі Конвенції 
і стараюся все це виконувати якнайкраще, як тільки на це 
дозволяє мені час і здоров'я. 

Приписані статутом обов'язки виконую я не сам, але 
з нашим ,,тімом" відданих службовиків Рекордового Відді-
лу, яким хочу скласти сердечну подяку за виконану працю. 
Склад службовиків нашого Рекордового Відділу зменшив-
ся протягом минулого року на дві особи, а саме д-ра Івана 
Козака, який відійшов на пенсію у 82-му році життя після 
19 років праці, та мгра Осипа Стецури, який відійшов на 
пенсію внаслідок затяжної недуги після 16 років служби. 
В дану пору членами нашого ,,тіму" залишилися (в поряд-
ку років служби): Стелла Расн, Меланін Мілянович, Яро-
слава Левнцька. Іванна Коць, д-р Марія Кобринська, мґр 
Наталія Залуська, Ольга Парубчак, Михайло Юзенів, Діо-
нізій Смотрич, Данута Роман і проф. Павлина Данчук. До 
цього нашого ,,тіму", яким можна гордитися, зараховую 
теж себе самого, бо всі ми разом стараймося виконати всі 
наші праці точно, солідно і на час, як і всі ми разом допо-
магасмо один одному, щоб подолати перешкоди, коли в 
нас хтось хворіс, чи хоч бн відійшов на заслужену відпуст-
ку і відпочинок. 

В нашому ширшому ,.тімі" працівників УНСоюзу, до 
.:кого зараховую в першу чергу наших відділових секрета-
рів, потерпіли ми ряд втрат, бо відійшли від нас після дов-
гнх років праці заслужені і досвідчені союзовці. Цей спи-
сок втрат треба започаткувати двома незаступимнми велн-
кнмн союзовцями, діячами УНСоюзу та головними урядов-
цями, бл.п. Дмитром Шмаґалою і бл.п. Тарасом Шпікулою, 
які записалися золотими буквами в історії Українського 
Народного Союзу та української спільноти. А далі в спис-
ку наших втрат,поданих тут по азбуці, заслуговують на 
згадку такі союзовці: Андрій Блавцяк, Василь Мандзій, Ю-
рій Демедюк, Петро Кізел, Григорій Нога, Василь Олійник, 
Василь Пулк, Юрій Рудняннн, Федір Семчншин, Пелагія 
Середігнська, Микола Сикута і Олександер Яремко. 

Пошанувавши тих, які від нас відійшли, хочу теж 
скласти подяку і признання нашим секретарям Відділів і 
другим союзовим працівникам в терені, без наполегливої 
праці яких наш УНСоюз не був би найбільшим і найсиль-
нішим, та не міг би сповняти як слід ролі цього визнаного 
всіми „Батька Союзу". 

Наші втрати відданих ідейних союзовців постійно при-
гадують нам про завдання шукати зміни на ці пости в те-
рені, в Головному Уряді та в Головній Канцелярії, коли ми 
м”.емо запевнити УНСоюзові майбутність повну дальшого 
росту і сили, так потрібної для добра нашого членства, на-
шої спільноти еміграції і нашого українського народу. 
Тому ми повинні завжди пам'ятати, що в нашій праці пер-
шу увагу треба присвятити придбанню та включенню в 
ряди активних союзовців якнайбільшого числа молодих 
надійних працівників і діячів. 

НАША 8АБЕЗПЕЧЕНЕВА СЛУЖБА 

Наша забезпеченева служба членам починається від 
оформлювання аплікацій на забезпечення та внготовлю-
вання грамот і виказів членства, а кінчається на видачі до-
кументів на виплати забезпечення, тобто вивінування, пе-
редчасних грошових зворотів і посмертних. Між цим по -
чатком членства і забезпечення та остаточною виплатою с 
цілий ряд різних формальностей і послуг, що їх виконує 
наш Рекордовий Відділ, щоб дати нашому членству якнай-
крашу забезпеченеву службу та фахову професійну опіку 
і пораду в їхніх забезпеченевих справах. 

В звітовому році, під впливом „консумеризму", який 
робить в обороні споживачів натиск на численні ділянки 
іромисловостн і торгівлі країни, забезпеченеві власті ряду 

стейтів поставили теж братським союзам різні вимоги, ко-
ли мова про оформлювання життьового забезпечення, пе-
ревірку аплікантів і навіть, тексти договорів забезпечене-
вих грамот. На нашу думкуу вони забувають, що братські 

; союзи діють під безпосередньою контролею самих членів 
у та мають уряди обрані самими забезпеченими членами. 
^ Але, коли наші переконування про такий статус братських 
И союзів не дали успіхів, пришилось братським союзам повн-
н нуватися цим новим зарядженням. Так зайшла потреба 
Ц c.y,in в наших аплікаціях, що їх ми вже перевели, за виїм-
Я ком стейтів Пенсильвенії та Коннектнкату, з якими ми ще 

переговорюємо про пропоновані зміни. Так же само, вна-
слідок цих вимог, ми впровадили додаткові інформаційні 
брошури про Медичне Інформаційне Бюро і про Федераль-
ний Акт про Вірне Кредитове Звітування, які треба вруча-
тн аплікантам на більші суми забезпечення та у випадках 
реасекурації. Ці нові зміни законів і вимог припізннли теж 
випуск вже готових трьох нових плянів нашого забезпе-
чення. Три нові готові друкн, двох грамот та одного додат-
кового договору забезпечення, чекають тепер на остаточну 
їх апробату після того, як ми ці друки розіслали вже всім 
стейтам і провінціям на остаточний розгляд. Членам Го -
ловного Уряду предкладаю взірці цих друнів грамот і до-
даткового договору для інформації і на доказ, як далеко 
поступила наша праця в цих, майже трирічних стараннях 
про введення цих нових плянів забезпечення. 

. Для покращання нашої забезпеченевої служби ми вже 
закупили дві нові бюрові ШМ машини на місце старих, я-
кими ми користувалися від 1962 року. Третю машину — 
сортер маємо намір теж вкоротці замінити новою, бо власне 
цей старий сортер є причиною пропущень і помилок, чи на-
віть припізнень в деяких працях, коли ігрнходиться його 
довше ремонтувати. 

Для запевнення дальшого поступу в нашому забезпе-
ченевому діловодстві я запропоную, wwra прийдемо до 

внесків, щоб ми апробували забезпечування на суму 10,000 
доларів без лікарських оглядин аплікантів у віці до 35-го 
року життя, замість дотеперішньої вікової границі ЗО років. 
Це, я вірю, допоможе нашим секретарям та організаторам 
забезпечувати на вищі суми молодих професіоналістів і го-
лови нових родин в часі, коли їм таке забезпечення иай-
більше потрібне. . 

У нашій забезпеченевій службі присвячуємо особливу 
увагу листуванню із секретарями, організаторами і пооди-
нокими членами, чи кандидатами в члени і на забезпечен-
ня. Так членам, як і кандидатам на нові грамоти забезпе-
чення, конечно потрібні вичерпні інформації про забезпе-
чення в УНСоюзі та фахові поради. Так вони теж переко-
нуються про професійність УНСоюзу в життьовому забез-
печенні та про братський дух в цій нашій установі, які без-
сумнівно перевищують забезпечення в комерційних ycra– 
новах. 

КОНВЕНЦІЙНІ ПРАЦІ 

В конвенційному році мали ми особливо велике наван-
таження працями для Конвенції в перших п'яти місяцях, 
починаючи від проголошення 28-ої Конвенції. Опісля тре-
ба було обрахувати активне членство Відділів та повідоми-
ти їх про управнення до делегатів і вислати друки повно-
властей. Далі ішла перевірка повновластей делегатів і за-
ступників на їх апробата, проголошення списків делегатів 
і заступників, а вкінці співпраця з Верифікаційною Комі-
сією напередодні і в першому дні самої Конвенції. Також 
вимагало багато праці листування у справах об'єднання 
менших Відділів для спільного вибору делегатів. 

Після Конвенції прийшов додатковий обов'язок заопі-
куватися публікацією протоколу Конвенції, що його виго-
товили секретарі Конвенції, тобто перевести його мовну 
коректу перед складом і повну коректу складеного nporo– 
колу перед його публікацією у „Свободі". В дану пору дру-
карня „Свободи" приготовляє вже друк протоколу Конвен-
ції у формі книжки, наклад якої 800 штук, і ці книжки 
протоколів будуть розіслані всім делегатам та відділовим 
секретарям. 

ВИШКІЛЬНА (ПРАЦЯ 

Вншкільна праця є ключем до нашого поступу і даль-
шого росту числа членства та його загальної суми забез-
печення. Найкращим засобом вишколу секретарів та opra– 
нізаторів вважаємо цілотижневі курси на ,,Союзівці", коли 
на такі курси можемо притягнути тих наших діячів, яким 
такий вишкіл найбільше потрібний. Але так само корисяи-
ми є коротші дводенні курси, що їх влаштовуємо на „вікен-
ди" по округах, бо в них значно легше взяти участь всім 
потребуючим вишколу. Для збільшення професійности на-
ших діячів використовуємо теж різні інші нагоди, як збори, 
чи навіть зустрічі з поодинокими особами, а також широке 
листування, зокрема з новими секретарями Відділів, та те-
лефонічні розмови. Значна частина телефонічних розмов 
припадає на пізні вечірні години дома, тому що наші се-
кретарі зайняті вдень заробітковою працею і можуть по-
ладнуватн союзові справи вечорами і по суботах та неді-
лях. 

ВДЕРЖУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ 
І ПРОТОКОЛІВ НАРАД 

З перенесенням Головної Канцелярії УНСоюзу до Ук-
раїнської Будівлі з просторими приміщеннями ми змогли 
впорядкувати належно наші архіви з документами забезу 
печення всіх членів і все листування з Відділами, що їх 
зберігаємо в Головній Канцелярії від самих початків УНСо-
юзу. Також відповідно впорядковано і розміщено картоте-
ки забезпечення активних і неактивних та колись забез-
печеннх в УНСоюзі членів. 

Перебрані з 30-им червня 1974 року від тодішнього го-
ловного секретаря д-ра Ярослава Падоха протоколи нарад 
Головного Уряду і Головного Екзекутивного Комітету та 
Конвенцій УНСоюзу, які були зберігані від початків Сою-
зу, примістили ми також у відповідній шафі вогнетривалої 
кімнати. Протоколи з років 1971, 1972, 1973 і 1974 прнй -
шлось нам доповнити перекладами на англійську мову. В 
часі виготовлювання цього звіту залишилось ще тільки 
зладити переклади декількох протоколів з 1971 року, щоб 
мати цілість в англійській мові, згідно з вимогами забез-
печеневих властей, контролери яких із стейту Ню Джерзі 
саме переводили перевірку діловодства УНСоюзу. 

Нові протоколи засідань Головного Екзекутивного Ко-
мітету виготовляю протягом двох тижнів по нарадах. Oiric– 
ля проголошуємо їх у „Свободі" і виготовляємо переклади. 
Всі вони були виготовлені і перекладнені та предложені до 
перевірки нашим членам Головної Контрольної Комісії та 
стейтовим контролерам. 

Затверджені на 28-ій Конвенції зміни статуту були зго-
лошені ще в липні 1974 р. урядам всіх стейтів і провінцій, 
в яких ми маємо дозволи на ведення забезпеченевого під-
приємства УНСоюзу. Тоді теж приготовив я до друку но-
ву книжку статуту з усімн змінами, але ми мусіли здержа-
тнся з її друком, тому що до часу писання цього звіту все 
ще два стейтн та одна провінція не повідомили нас про 
апробату, чи прийняття до відома цих змін. 

ВЕДЕННЯ ОБЛІКУ РУХУ 
і СТАНУ ЧЛЕНСТВА 

Рекордовий Відділ веде постійний облік руху і стану 
членства УНСоюзу при допомозі поодиноких картотек для 
кожної грамоти забезпечення, книжок із щомісячними під-
сумками членства, та цілого ряду картотек ШМ. Ці карто-
теки ШМ служать нам для: 

і , виготовлювання виказів членства по відділах для 
щомісячних рахунків; 

2. друку карток з повідомленнями про чергові плат-
ностн вкладок; 

3. постійного обліку руху і стану членства та цим са-
мнм контролі нашого забезпеченевого діловодства; 

4. річних підсумків членства по клясах, стейтах і віку 
для оцінки всіх грамот забезпечення УНСоюзу і для річ-
них звітувань забезпеченевим урядам стейтів та провінцій; 

5. виготовлювання чеків дивіденди для членів. 

В ЦЬОМУ РОЦІ В П е р ш е чеКИ ДИВІдеНДИ б у Д у Т Ь ВИГОТОВЛЄ-

ні з магнітної стрічки, на яку переписано дані про грамоти 
із картотек ШМ. 

Для повного перегляду руху і стану членства BHTOTO– 
вив я на підставі наших статистик наступні таблиці. Аяа-
ліза цих чисел із підсумками та порівняннями повинна б 
послужити нам не лише для оцінки пройденого' шляху в 
минулому, але і для використання досвіду та зформування 
висновків і плянування на їх підставі нашої дальшої праці 
для росту і розбудови УНСоюзу. 

РУХ ЧЛЕНІВ 
РУХ АКТИВНИХ ЧЛЕНІВ У 1974 РОЦІ 

М і с я ц ь І! н л л н є й 

С І Ч Е Н Ь 
л ю т и й 
Б Е Р Е З Е Н Ь 

К В І Т Е Н Ь 
Т Р А В Е Н Ь 
Ч Е Р В Е Н Ь 

Л И П Е Н Ь 
С Е Р П Е Н Ь 
В Е Р Е С Е Н Ь 

Ж О В Т Е Н Ь 
Л И С Т О П А Д 
Г Р У Д Е Н Ь 

Р А З О М : 

336 
275 

517 

656 
515 
198 

165 
222 
217 

252 
256 
396 

4,005 

47 
-г 8 

103 
37 
77 
66 

41 
66 
72 

118 
19 
85 

723 

75 
76 
78 

49 
59 
73 

72 
81 
82 

68 
81 
66 

860 

94 
99 

100 

77 
87 
69 

100 
87 
87 

89 
74 

124 

1,087 

91 
79 
84 

65 
71 
59 

75 
73 
68 

67 
63 
74 

869 

101 
81 
87 

80 
50 
74 

86 
67 
77 

75 
77 
94 

949 

ПІДСУМКИ РУХУ АКТИВНИХ ЧЛЕНІВ У 1974 РОЦІ 

J 
Молодь 

Стан активних членів 
з 1-го с ічня 1974 року 20,119 

Нові члени „ - „ - 1,095 

Акцндеитові 
Дорослі грамоти 

45,512 5,544 

2,209 701 

Р а з о ь 

71,175 

4,005 

НОВІ ЧЛЕНИ 1974 РОКУ ПО КЛЯСАХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Д е п а р т а м е н т М о л о д і 

Разом: 21,214 

Втрати членства: 

Суспензи -„..,,„,, - . . . , „ 175 
Грошові звороти - - „ - 318 
Виплати Е. грамот - - 696 
Сплачені вкладки 

Р грамот - - - 318 
Посмертні виплати - - 18 
Інші втрати --,.„, , ,„ 90 
Перехід з деп. молоді 

ДО ДОРОСЛИХ - - - - - . 

Разом втр; 
Стан активних членів 

з 31-го грудня 1974 
Прибуток, або втрата 

г,а 1974-ий рік - 593 

47,721 6,245 75,180 

216 
542 
391 

551 
927 

26 

332 723 
860 

1,087 

869 
949 
116 

до дорослих - - - - - 83 

Р а з о м в т р а т и : 1,688 

Стан активних членів 
з 31-го грудня 1974 р . 19,528 

83 

2,570 

45,151 

-
386 

5,909 

-
4,59-1 

70,586 

- 3 6 1 4- 365 589 

НОВІ ЧЛЕНИ 1974 РОКУ 

М і с я ц ь Молодь — В тому 
льотерія Дорослі АДД Разом 

СІЧЕНЬ -
ЛЮТИЙ - - . 
БЕРЕЗЕНЬ „ . 

74 
51 

129 
КВІТЕНЬ , . . . . . 180 
ТРАВЕНЬ - - 144 
ЧЕРВЕНЬ „ „ 55 
ЛИПЕНЬ „ 
СЕРПЕНЬ -
ВЕРЕСЕНЬ 

37 
84 
41 

ЖОВТЕНЬ - 63 
ЛИСТОПАД „ 67 
ГРУДЕНЬ - 120 

9 
4 

12 
31 
5 
7 
5 

20 
61 
28 
16 
24 

181 
176 
286 

365 
270 
119 

99 
107 
109 

141 
147 
209 

81 
18 

102 

111 
101 

21 

29 
31 
17 

48 
42 
67 

336 
275 
517 

656 
515 
198 

165 
222 
217 

252 
256 
396 

Разом: 1,0-15 

ЛьотсрШлІ члени: 

212 2,209 701 4,005 

1971 р. - - - - 347 
1972 р. - - - - - - „ 315 
1973 p. ----------- 292 
1974 р. ------------- 212 

Акцидентові грамоти: 

1971 р. - - - - - - - - - . 599 
1972 р. - - - - 687 
1973 р - - - - - 967 
1974 р. - - - - - - - - - 701 

НОВІ ЧЛЕНИ 1978 І 1974 РОКІВ 
ПОРІВНЯННЯ DC ЧИСЕЛ ТА. оУМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

1973 phi 
Число їх сума 
членів забезп. 

Молодь - - - 1,221 1 1,688,000 
Дорослі - - - 2,480 4,901,500 
Акцндеитові 

грамоти - - - - - - 967 4,835,000 
Разом: 4,668 8 11,424,500 

Пересічна сума грамот 
життьового забезпечення S 1,780 

Пресічиа сума всіх 
грамот нових членів - - - - - - 5 2,662 

1974 

Число 
членів 

1,095 
2,209 

701 

4,005 

рік 

їх сума 
аабезп. 

5 1,629,000 
4,538,00 

3,505,000 

S 9,672,000 

- S 1.886 

. . . - - - J 2,415 

НОВІ ЧЛЕНИ ТА XX СУМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЗА ОСТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ 

РІК 

1965 - - - -
1966 - -
1967 - - - -
1968 - -
1969 „ -
1970 - -
1971 -
1972 - - - - -
1973 

Число 
членів 

„ 4,896 
. , - „ - 4,994 
„ „ , - . . 4.400 

. - , 3,872 
. - „ 5,462 

- - 5,252 
,,.. 4,056 

„ - 4,216 
. - 4,668 

. . - - .... 4,005 

ї х сума Пересічна 
забезп, сума забезп. 

5 8,012,000 
8,893,600 
8,032,000 
7,180,500 

10,108,000 
9,734,900 
8,429,000 
8,967,000 

11,424,500 
9,672,000 

5 1,636 
1.780 
1,825 
1,855 
1,850 
1,663 
2,078 
2,127 
2.662 
2,415 

Число 
К д н ч. - членів 
Т-16 - - - - - - 41 
Р-20 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 503 
Е-20 - - - - - - . . - - - . . - . „ - 238 
E-1S - - - - - - - - - - . - - . . - - - - - - 273 
Р-65 - . - - - - - - - - - - - - - - - . . 15 
Е-65 -- - - - - - - - - - - - - 25 

Разом у Деп. Молоді 1,095 

Хх сума 
забезпечення 

5 41,000 
851,500 
288,000 
363,500 
39.000 
46,000 

ЧИСЛА НОВИХ ЧЛЕНІВ І ГОЛОВНИХ ВТРАТ 
ЧЛЕНСТВА ЗА ОСТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ 

Р і к „ Ь 
82 ^ ^ ^ и ? 

1965 .'----- 4.896 
1966 - - 4,994 
1967 - - 4.400 
1968 - - 3.872 
1969 - - 5.462 
1970 - - Й.Я52 
1971 - - - - - 4.056 
1972 ,:'- ..216 
1973 - . . - 1.668 
1974 - - 4,005 

Разом: 45,821 

І 
684 
841 
888 
884 
356 
640 
620 
465 
457 
723 

775 
770 
617 
726 
781 
897 
965 
891 
749 
860 

889 
873 
786 

1,060 
2,048 
2,226 
1,836 
1,614 
1,296 
1,087 

754 
792 
999 

1.136 
2,098 
2,125 
1.715 
1.182 

902 
869 

714 
802 
843 
873 
875 
872 
883 

1 364 
874 
949 

І 1,629,000 

Д е п а р т а м е н т Д о р о о л и х 

Число 
К л л с а членів 
W - - - - - - . . - - 358 
Р-20 - - - - - - - - - - - - - - - . . - 776 
Р-65 - - - - - - - - „ . . 107 
Е-20 - - - - - - - - - - 692 
Е-65 -- - - - - - - - - - „ - 162 
DP-65 - - - - - - - - - - - - - - - - - . 71 
Т-5 - - - - - - - - - - - - - - - - . - . . 8 
Т-10 - - - - 35 

Разом у Деп. Дорослих 2,209 
Акцндеитові грамоти , . . . 701 

Разом усі нові члени; 4,005 

їх сума 
забезпечення 

5 549,000 
1,507,500 

331,500 
944,000 
562,000 
250,000 
64,000 

330.000 
8 4,538,000 
S 3,505,000 

9 9,672,000 

НОВІ ЧЛЕНИ 1974 РОКУ ПО СТЕИТАХ І ПРОВІНЦІЯХ 

П. Стейт Число Хх сума 
Ч. Провінція членів забезпечення 
1 Pensylvania „ „ - - - - 894 5 1,854,000 
2 New York - – - - - - - - - 821 1,584,500 
3 New Jersey - - - - - - - - - - - . - 580 1,311,000 
4 Ontario, Canada - - - - - - - - - - - 398 1,368,500 
5 illlnols - - . - - - - - - - - - - - - - - - - - - 277 631,500 
6 Ohio - „ - - - - - „ - - - - - - - - - - - - - - 211 664,000 
7 Michigan - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 171 640,500 
8 Quebec, Canada - - - - - - - - - - - - - - 150 459,000 
9 Connecticut - - - - - - - - - - - - - - - - 127 273,000 

10 Massachusetts . . . . . . . - - - - - - - - 50 91,500 
11 Saskatchewan, Canada - - - - - - - 48 149,000 
12 Manitoba. Canada - - - - - - - - - - - 42 103,000 
13 Maryland - . . - - - - - - - - - - - - - - - - 42 78,500 
14 Nebraska „ „ . t – - - „ „ 35 41,000 
15 Minnesota - - - - - - - - - - – - – - – 30 151.000 
16 indlana - - - - - - - - - - - - – - - - 29 53,500 
17 Rhode island - – - „ - – 23 57,000 
18 C a l i f o r n i a , – - - - - 14 36,500 
19 District of Columbia - - - - - - - - 14 25,500 
20 Deleware r „ - - „ . . - - . 13 27,000 
21 virginia - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 11,500 
22 West virginia - - - - - - - - - - - - - - - - 5 4,500 
23 Alberta. Canada - - - - - - - - - - - - 4 31,000 
24 Missouri . - - - - - . - - - - - - - - - - , – 4 3,500 
25 Florida „ . - - - – 3 5,000 
26 Colorado - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2 7,000 
27 Kansas - - – - - - - - - 2 2,000 
28 Arizona - – - - - - - - - - - - . - – - – 2 2,000 
29 Washington - - - 2 1,500 
30 British Columbia, Canada - - - - - 1 2.000 
31 Wisconsin - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 1.000 
32 Texas - - - - - - 1 l,00(' 
33 New Hampshire - - - 1 500 

Разом: 4,005 8 9,672,000 

He Приєднали в 1974 році нових членів Відділи в стейтах 
Норт Дакота 1 Ореґон та в провінції Нова Скотія. 

СТАН ЧЛЕНІВ 

АКТИВНЕ ЧЛЕНСТВО УНС 

СТАН АКТИВНИХ ЧЛЕНІВ з 31-го ГРУДНЯ 1974 РОКУ 

Число 
членів 

Хх сума 
забезпечення 

М о л о д ь - - - 19,526 - - - - S 20,188,991 
Д о р о с л і . . - - - - - - - - 45,151 - - - - - - - - - 53,966,776 
Акцндеитові грамоти - . 5,909 - - - - - - - - - - - - - - - 29,545,000 

Разом: 70,586 f 103,700,767 

ПОРІВНЯННЯ ЧИСЕЛ АКТИВНОГО ЧЛЕНСТВА 
РОКІВ 1673 І 1974 

Число членів 
12. 81, 1978 

М о л о д ь - - - - - - - - - - 20,119 
Д о р о с л і - - - - - - - - 45,512 
Акцидентові грамоти - 5,544 

Разом: 71,175 

Число членів Прибуток, 
12. 31. 1974 або втрата 

19.526 - - - - 593 
45,151 - - -f 361 

5,909 - - 4- 365 
70686 - 588 

СТАН АКТИВНИХ ЧЛЕНІВ І ЇХ СУМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЗА ОСТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ 

Кінець Число Хх сука Перес сума 
року ^ „ ^ ^ ^ ^ ч л е н і в аабезиечешш аябез. члена 

1965 - - - - 76,473 8 72.484,170 І 947 
1966 - - - - - 77,251 ' 76,836,941 994 
1967 - - - - - 77,320 80,168,871 1.036 
1968 - - - - - - 76,389 - 82,298,065 1,077 
1969 - - - - 75,583 86,540,792 1Д46 
1970 - - - - 78,928 89,489,464 1^00 
1971 - - - 71.880 91,199,906 1^88 
1972 - - - - - 70.865 94.402,715 1^82 
1973 - - - - - - 71,175 . 100,879,659 1,413 
1974 - - - 70,586 103,700,767 1.468 

З А Г А Л Ч Л Е Н С Т В А 

СТАН ЗАГАЛУ ЧЛЕНСТВА З 31-ГО ГРУДНЯ 1974 РОКУ 

(Члени активні, на виплаченому забезпеченні 
та на безплатному продовяоеяв4) 

Число Хх сума 

6,558 8,031 18,715 11,572 8,649 

М о л о д ь 19,526 
Д о р о с л і - ”' - ; -- 45,151 
Акцидентові грамоти 5,909 
Молодь на виплаченому забезп. 

. 1 на безпл. продовженні - - 4,352 
Дорослі на виплаченому забезп. 

1 на безпл. продовженні 14,131 
Разом 81-го грудня 1974 р. 88,089 

- „ 8 20,188,991 
- - 53,968,776 
- 29,545,000 

3,071,810 

„ „ 10,747,927 
8 117,521,304 



Ч. 12. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 20-го СІЧНЯ 1976 

ПОРІВНЯННЯ ЧИСЕЛ ЗАГАЛУ ЧЛЕНСТВА 
РОКІВ 1973 1 1 9 7 4 

Число членів 
12. S1. 1973 

Число членів 
12. S1. 1974. 

Прибуток 
або втрата 

М о л о д ь ” 24,264 23,852 
Д о р о с л і , , , ,у,„, 59.311 59.308 
.Інцидентові грамоти „ 5,544 5,909 

- 412 
- З 
4- 365 

Разом: 89,119 89,069 - SO 

ПОЯСНЕННЯ КЛЯС ЗАШЙЯЯШЧШИИЯ 

Т-18 (Кл. І ) — Термінове забезпечення молоді д о 18-го року 

СТАН УСІХ ЧЛЕНІВ І ЕХ СУМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЗА ОСТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ 

Кінець Число Е сума Н е р е с сума 
року членів забезпеченнв забез . членів 

1965 . 86,059 9 79,196,861 5 920 
1966 - - - - - 87.053 83.761,562 962 
1967 - 88.261 88,015,751 996 
1968 ,і --' 88,265. 90,900,014 1,029 
1969 - - - - - - 89,107 96,333,883 1,081 
1970 - „ - . . – - „ 89,209 100,502,706 1,126 
1971 , 88.366 103,191,489 1,168 
ЗР72 ' 88.213 107.063,066 1,213 
1973 . 89.119 113624.140 1,275 
1974 - - - . 89.069 117,521,304 1.319 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ ЧЛЕНСТВА 
І СУМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

(Стан з 31-го грудна 1974 рову) 

Число 
членів 

ї х сума 
забезпеченни 

М о л о д ь 19,526 
Д о р о с л і - „ - „ - - - - 45,151 
Лі:цндентові грамоти - - - - - - - - - 5,909 

Разом активні члени 70,586 

Молодь на внпл. забезпеченні 
і на безпл. продовженні - „ 4,352 

Дорослі на виші, забезпеченні 
і на бсзпл. продовженні - - 14,131 

З 20,188,991 
53,966,776 
29,545,000 

9 103,700,767 

З 3,072,610 

10,747,927 

Разом неактивні члени 18,183 13,820,537 

РАЗОМ УСІ ЧЛЕНИ: 89,069 $ 117,521,304 

Д о д а т к о в і з а б е з п е ч е н а 

Подвійне забезпечення на анпа-
док смерти внаслідок нещас-
лнвого випадку - - - - - 23,424 ? 30,896,000 

Забезпечення платника вкладок 
яа грамотах Деп. Молоді - - 5,265 6,078,000 
Разом додаткові забезпеченни 8 36374,000 

ЗАГАЛЬНЕ ЧИСЛО Ч Л Е Н І В 
І ЇХ СУМА ЗАВОЗПЕЧЕННЯ 89,069 f 154,495,304 

П О Р І В Н Я Н Н Я С У М З А В Е П Е Ч Н Н Я 
1973 1 1974 РОКІВ 

Сума забезп. Сума забезп. 
12. SJL 1973 12. 31. 1974 

Прибуток, 
або втрата 

Молодь . - - 5 20,074,533 5 20,188,991 
Дорослі 
Аіщндентові грамоти 
Молодь на випла. 

забезп. і безпл. 
ПрОДОВЖеННІ - - - -

Дорослі на внпл. 
забезп. і безпл. 
ПрОДОВЖеННІ - - -

52.58М26 
27.720.00С 

2,873,407 

10,371,074 

53,966,776 
29,545,000 

3,072.610 

10.747,927 

-г 5 114,458 
4- 1,381,650 
-г 1,825,000 

4- 199,203 

4- 376,853 

Р в з о м: 3 113,624,140 3117,521,804 -f– 3,897Д64 

ДОДАТКОВІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Подвійне забезпечення 
на випадок нещас-

ливого випадку . S 30,011,750 5 30,896,000 4- J 884,250 
Забезпечення плат. 

ннка вкладок 
Дс-п. Молоді - - - - - 6,085,500 Є.078,000 - 7,500 

.ЗАГАЛЬНА СУМА 
З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я 3 149.721,390 3 154,495,304 4- 34,778914 

ЗАГАЛ ЧЛЕНІВ І ЇХ СУМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПО КЛЯСАХ 

(Стан з 31-го грудня 1974 року) 

Д е п а р т а м е н т М о л о д і 

Число 
К л я с а членів 

Т-18 і Т-16 (Кл. І.) - - - - 541 
Р-70 (Кл. П) - - - - - - 211 
Р-2о - - - - - - - - - - 7,966 
Е-20 - - - - - - - - - - - - - - 6,050 
E-1S - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4.328 
Р-16 - - - - - - - - - - 143 
Е-65 - - - - - - - - - - - - - - - - 287 

Разом активні члени: 16,526 
Члени на випл. забезпеченні — 3,602 
Члени на безпл. продовженні - 750 

Разом неактивні члени: 4,352 
РАЗОМ у Департаменті Молоді 23,878 

ї х сума 
забезпеченни 

546,500 
75.491 

8,810,000 
5,405,000 
4,690,500 

216,500 
445,000 

20,188991 
2,425,774 

646,836 

9 3,072,610 
8 23,201,001 

Д е п а р т а м е н т Д о р о с л и х 

Число 
К л я с а членів 

Кл. І (Старий рід забезп.) 49 
Р-70 (Кл. О) - - - „ - „ - - - - - - - - - 205 
Т . . - - . - - - - . - - - - - - - 2,921 
W - - - - - - - - - - - „ - - - - - - - - - 12,126 
?-20 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 14,109 
Р-65 - - 1,683 
Е-20 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 10,394 
Е-18 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 14 
Е-65 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2,527 
DP-60 - - - - - - - - - - - - - - - - - 251 
DP-65 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 542 
Т-5 - - - - - - - - - - - - - - - 51 
Т-Ю - - - - - - - - - - - - - - - - - - 279 

Разом активні члени: 45,151 

Грамоти акцидентового забезп. - 5,909 

Разом всі активні члени: 51,960 

Члени на випл. забезпеченні - 12,892 
Члени на безпл. продовженні - 1,239 

Разом неактивні члеіпг: 14,181 

Разом у Департаменті Дорослих 65,191 

П І Д С У М К И 

Д Е П А Р Т А М Е Н Т МОЛОДІ: 23378 
Д Е П А Р Т А М Е Н Т ДОРОСЛИХ: вб,191 

tx сума 
забезпечення 

39,750 
167,500 

2,501,350 
11,032,176 
16,840,500 

2,652,000 
11,676,000 

13,500 
4,602,000 

420,000 
1.674.000 

272,500 
2,075,500 

58966,776 

29,545,000 

З 884Ш.776 

S 9,512,937 
1.234,990 

10,747,927 

94,259,703 

8 23,261,601 
94,259,703 

ВСІ Ч Л Е Н И Р А З О М : 89,069 З 117,521,304 

Т-16 (Кл. І) — термінове забезпечення колоді д о 16-го року 
життя; 

Р-70 (Кл. П ) — забезпечення платне по смерти з " " " я ш м и 
платними до 70-го року життя (Деп. молоді); 

Е-18 — вивінувальне забезпечення молоді платне у 18-му році 
життя; 

Р-20 — забезпечення платне по смертн з вкладками платними 
впродовж 20 років; 

В-20 - 20-літнс вні:інупальїіс лабезлечвпш; 
Р-65 — забезпечення платне по смерти з вкладками платними 

д о 65-го року життя; і 
Е-65 — вивінувальне забезпечення платне у 65-му році життя; 
Кляса І (Старив рід заб.) — забезпечення плато по смертн, 

без резерви, з вкладками платннмн впродовж цілого 
жиїтя; 

Р-70 (Кл. О) — забезпечення платне по смертн з вкладками 
платними до 70-го року життя; 

W — забезпечення платне по смертн з вкладкамн платнями 
впродовж цілого життя; 

DP-60 — забезпечення з подвійною сумою посмертного д о 60-
го року життя 1 вкладкамн платннмн впродовж цілого 
ЖИТТЯ; 

DP-65 - забезпечення з подвійною сумою посмертного д о 65-
го року життя і вкладками платннмн впродовж цілого 
життя; 

Т-5 — термінове забезпечення на 5 років для дорослих членів; 
ТЛО — термінове забезпечення на 10 років для дорослих 

членів; 
A D D — ахцидентове забезпечення. 

ЧИСЛА ЧЛЕНІВ Т А DC СУМИ З А В Е Д І ВЧЕННЯ 
ПО СТЕИТАХ І ПРОВІНЦІЯХ 

71 489 
72 404 
73 347 
74 442 
75 470 
76 560 
77 562 
78 634 
79 524 
80 419 
81 395 
82 260 
83 189 
84 156 
85 121 

Понад 
85 років 309 

365,179 
285,025 
231.104 
297,971 
319,820 
378,113 
372,041 
431,395 
362,052 
302,052 
283,843 
178,447 
130,114 
116,153 
92,078 

228,561 

10 
11 
24 
32 
21 
39 
43 
43 
50 
40 
53 
38 
ЗО 
33 
26 

5 7 

8,000.00 
7,500.00 

16,500.00 
22,000.00 
14,713.00 
26,800.00 
31,1)57.00 
29,050.00 
35.799.09 
25,800.00 
40,350.00 
27.000.00 
20,300.00 
26,500.00 
21,250.00 

43,109.16 

ПОГЛЯД У МАЙБУТНЄ 
ЧИСЛА ДОДАТКОВИХ ГРАМОТ В Д Е П . ДОРОСЛИХ 

З А О СТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ 

Кінець 
року 

Число всіх 
дор. членів 

ЧИСЛО ДОДЯ9Р-
ковнх грамот 

Разом; 83,160 9 87,976,304 944 9 781.878.25 

КАНАДА. 

(Стан з 31-го грудня 1974 року) 

Ч. Провінція 
П. Стеат, Число 

1 Pennsylvania - - - - 18,157 
2 N e w York - - „ – - „ „ – 16,293 
3 N e w Jersey - - - - - 11,803 
4 nilnois - - - - „ – 10,205 
5 Ohio - - - - - - – - 7,574 
6 Ontario, Canada - - - - 6,485 
7 Michigan - - - - - „ 4 3 4 9 
8 Connecticut . 2,857 
9 Quebec ... 1.479 

10 Maryland - - - - - 1,288 
11 Massachusetts - 1,281 
12 Minnesota „ „ – - - - 938 
13 Rhode island ,... , „, 773 
14 California , 571 
15 Menltoba, Canada - - - - 524 
16 indiana ' 515 
17 Saskatchewan, Canada - - 501 
18 Missouri - - „ – . – - - 470 
19 Delaware 434 
20 Nebraska - - - - - 318 
21 Alberta, Canada - - - - 296 
22 District of Columbia - 234 
23 Wisconsin - 187 
24 Kansas -, 165 
25 West v irginla - - - - 173 
26 Florida - 132 
27 Colorado - „ – „ - - - 122 
28 British Columbia, Canada - 117 
29 virginla - - - - - - 80 
30 New Hampshire „ „ - - 67 
31 Arizona - - - - - - 63 
32 Texas - - - - - - - 38 
33 Washington - - - - - 37 
34 North Dakota „ „ - - - 28 
35 Oregon - - - - - - 19 
36 Nova Scotia, Canada - - 16 

Р а з о м : 89,069 

ї х с у х а 
наІНтіПі 

Число 
вадд. 

21,395,340 
19,070,393 
15,956,352 
11.244.419 
10,174,952 
12,802,131 

7,203,668 
3,698,444 
2.793.101 
1,829.210 
1.446,177 
1,645,859 
1,006,106 

823,319 
1.015,838 

534,000 
1,239,000 

400,355 
617,140 
269,695 
611,440 
222,000 
275,500 
163.900 
162,969 
147,844 
138.852 
188,800 
145,000 

70.000 
90.000 
45,500 
35,500 
21,000 
16,000 
21,500 

108 
71 
59 
32 
31 
40 
13 
15 

8 
7 

10 
4 
5 
З 
4 
5 
8 
4 
2 
З 
4 
1 
З 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 

Число 
членів 

МуЬ л о д ь -: 149 
Д о р о с л і 301 
Акцидевтові грамоти 193 

Р а з о м : 843 

307.000 
840.500 
965,000 

2,112,500 

НОВІ ЧЛЕНИ В К А Н А Д І Т А ГХ СУМИ З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я 
З А ОСТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ 

Число 
Рік 

Хх сума 
забезпечення 

Пересічна 
сума 

ІЗ 1й7,б21,304 455 

ЗАГАЛЬНІ ЧИСЛА Ч Л Е Н І В АКТИВНИХ 
І НА ВИПЛАЧЕНОМУ З А Б Е З П Е Ч Е Н Н І І БЕЗПЛАТНОМУ 
ПРОДОВЖЕННІ З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я З А ОСЯГНЕНИМ ВІКОМ 

І (Без грамот акцидентового забезпечення) 

Стан з 83.-го грудня 1974 року 

1965 ,, 808 3 1,440,000 
1966 1,154 2,585,600 
1967 980 2^38,500 
1968 - - - - „ - - 791 2,088,500 
1969 - - - - - 882 2.257.000 
1970 - - - - - 1.110 2,121,900 
1971 - - - - - 548 1,500.000 
1972 - - - - - 560 1372,500 
1973 - - - - - - 652 1,961.000 
1974 - - - - - - 643 2 И 2 . 5 0 0 

З А Г А Л ЧЛЕНСТВА УНО В К А Н А Д І 

(Стан з 31-го грудня 1974 р.) 

З 1,782 
2,240 
2,590 
2.396 
2,618 
1.912 
2,762 
2,451 
3.007 
3,285 

Число 
членів 

М о л о д ь - - - - - - 2,287 
Д о р о с л і „ .1;;.- , , , . , . – 5,233 
Акцндентові грамоти :.-; 1,416 

Разом активні члени 8 9 3 6 

Молодь на випл. забезпеченні 
- 1 Оезпл. продовженні - 1 154 
Дорослі на внпл. забезпеченні 

1 візші, продовженні - „ - - - 328 

Разом неактивні члени 482 

РАЗОМ УСІ Ч Л Е Н И 9,418 

ї х сума 
забезпеченни 

З 2,752,000 
8,396,450 
7,080,000 

9 18,228,450 

З 137,131 

306,229 

443,360 

18,671310 

Смертні випадки в 1974 році 

Число 
Вік 

ї х сума 
забезп. 

Число ї х сума 
забезп. 

о 
і 
2 
З 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 

226 
334 
451 
514 
578 
655 
607 
705 
730 
815 
811 
901 
959 

1,095 
1,184 
1,308 
1,398 
1,521 
1.376 
1.370 
1.466 
1.358 
1,377 
1,419 
1,314 
1,076 
1,175 
1,466 
1,383 

856 
757 
742 
713 
634 
539 
491 
460 
504 
476 
482 
487 
521 
615 
657 
768 
837 
996 

1,301 
1,671 
2,230 
2,446 
2,607 
2,582 
2,456 
2,192 
1.992 
1,835 
1.559 
1.603 
1,446 
1,577 
1,304 
1,256 
1,002 

963 
848 
720 
623 
561 
516 
482 

335,000 
530,500 
642,500 
728,500 
773,500 
829,891 
746,000 
863,000 
904,000 
922,000 
893,500 
969,800 
981,500 

1,136,710 
1,171,000 
1,300,500 
1,444.750 
1,547,987 
1,472.436 
1,519,959 
1,736,174 
1,748,657 
1,703,313 
1,816,282 
1,673,591 
1,309,414 
1,5-18,496 
1,810,245 
1,697,413 
1,152,877 

957,064 
910,393 
955,083 
789,100 
698,815 
651,404 
600,045 
637,698 
640,450 
617,410 
618,268 
585,100 
749,175 
758,651 
864,852 
998,280 

1,134,454 
1,467,531 
1,785,573 
2,436,614 
2,571,597 
2,782,877 
2,662,498 
2,459,681 
2,158,350 
1,962,610 
1,705,495 
1,470,908 
1,423.525 
1,288,430 
1,384,372 
1,196,834 
1,102,220 

918,136 
800,879 
685,435 
592,29-1 
490,075 
431,813 
401,121 
347,751 

2 
1 
1 
1 
1 
4 

10 
15 
15 
19 
17 
14 
18 
10 
14 
18 
25 
24 
18 
11 
19 
16 
18 
10 

9 
15 
19 
16 

і 1,000.00 

2,000.00 
1,000,00 
1,000,00 

1,000,00 

1,000,00 
1,000,00 
5,500.00 
2,000.00 
5,000.00 

500.00 

3,000.00 
2,000.00 

500.00 
3,000.00 

1.000.00 

1,000.00 
1.000.00 

2,000.00 
1,000.00 
1,000.00 

2,500.00 
500.00 

1,000.00 
1,000.00 
1,000.00 
3,500.00 
9,500.00 

12,000.00 
11,000.00 
28,000.00 
13,000.00 
15,500.00 
29,000.00 

7,000.00 
11,500.00 
16,500.00 
38,000.00 
29,500.00 
13,500.00 
10,000.00 
13,000.00 
12,000.00 
17,500.00 
13,100.00 

6,000.00 
12.050.00 
18,000.00 
9,500.00 

ПОРІВНЯННЯ ЧИСЕЛ АКТИВНОГО ЧЛЕНСТВА 
РОКІВ 1973 І 1974 

Число членів Число чл. Прибуток 
12.31. 1973 12.31.1974 або втрата 

М о л о д ь - 2,363 2,287 - 76 
Д о р о с л і - - - - - - - 5,250 5,233 - 17 
Акцидевтові грамоти 1,324; і 1 , 4 1 6 ^ ^ ^ 4 - 92 

Р а з о м : 8 9 3 7 8 9 3 6 - 1 

ПОРІВНЯННЯ ЧИСЕЛ ЗАГАЛУ ЧЛЕНСТВА 
РОКІВ 1973 І 1974 

Число членів Число чл. Прибуток 
12.31. 1678 12.31.1974 або втрата 

М о л о д ь 2,518 2,441 - 77 
Д о р о с л і - - - - - - - - - : - 5,577 5,561 - 16 
Акцндентові грамоти - - - - 1,324 1,416 4- 92 

Р а з о м : 9,419 9,418 - 1 

ПОРІВНЯННЯ СУМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЧЛЕНСТВА 
В РОКАХ 1973 І 1974 

Сума забезп. Сума забезп. Прибуток, 
12. 31. 1978 12, 31. 1974 або втрата 

М о л о д ь 3 2,676,250 
Д о р о с л і - - - - 8,104,050 
Акцндентові грамоти „ 6,620,000 

2,752,000 -f 75,750 
8.396,450 4- 292,400 
7,080,000 4- 460.000 

Разом активно членство 3 17,400,300 3 18,228,450 4- 828,150 

Молодь на випла. забезп. 
1 безпл. продовженні 3 135,194 

Дорослі на випл. забезп. 
1 безпл. продовженні 303,736 

137,131 4- 1,937 

306,229 4- 2,493 

Р а з о м 
неактивне членство 9 488930 3 443360 4- 4AS0 

ЗАГАЛЬНІ 
СУМИ ЗАВЕЗП. 8 17,839,230 3 18,671,810 4- 832,880 

СТАН УСІХ ЧЛЕНІВ 1 ЇХ СУМ З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я В К А Н А Д І 
З А ОСТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ 

Кінець 
року 

Число Хх сума 
забезп, 

Перес. сума 

19851 - 7,806 
1966 8.361 
1967 8,867 
1968 „„ 8,964 
1969 - - - - - - 9.113 
1970 - - - - - - 9,525 
1971 -, 9,366 
1972 . „ - - - - - 9,279 
1973 9,419 
1974 9,418 

9,541,343 
11,287,934 
13,016,549 
13,905,209 
15,075,971 
16,089,973 
16,323,895 
16,669,847 
17,839,230 
18.671.810 

1,222 
1,410 
1,468 
1,556 
1,654 
1 6 8 9 
1,742 
1,795 
1,894 
1,982 

1965 -
1966 -. 
1967 -
1968 -
1969 -
1970 -
1971 -
1972 -
1973 -
1974 -

49.577 — 
49,943 -
49,712 — 
49.124 -
48.670 — 
47.432 — 
45,941 — 
45.172 -
45,512 — 
45.151 — 

„ - - 3,910 
- 4.215 
. „ - 4,432 
...,."';.. 4.585 
. „ . „ 4,662 
„ - 4,347 
. „ „ . 4,069 
. „ - . – 4.028 
. „ „ 4,092 
.:,-,?,„ 4,101 

ЧИСЛА ГРАМОТ АКЦИДЕНТОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ОСНОВНИХ І ДОДАТКОВИХ 

Стан Основні 
з кінця року грамоти 

1963 - - - - - - 282 
1964 ' - ' - - 468. 
1965 - - - - - - - 646 
1966 871 
1967 „ „ - „ - - - 981 
1968 - - - 1 - - - - 1.071 
1969 - - - „ „ - 1,305 
1970 - - - - - - - 1.514 
1971 - - - - - - 1.628 
1972 - - - - . - - - 1.872 
1973 - - - - - - - ^ . – JU20 
1974 - - - - - - - - 2.376 

Додаткові Разом 

796 
1,257 
1,501 
1,751 
1,956 
2.149 
2,329 
2,549 
2,728 
2,955 
3.324 
3.533 

1.078 
1.725 
2,147 
2,622 
2,937 
3,220 
8,634 
4,063 
4,356 
4.827 
5.544 
5.909 

ПЕРЕСІЧНИЙ ВІК Ч Л Е Н І В УНСОЮЗУ 
(Числа з конвеяційнжд. звітів) 

31-го грудня 1953 року - ' 41 
31-го грудня 1957 року -- 36 
31-го ГРУДНЯ 1961 року 35.91 
31-го грудня 1965 року 37.6 
31-го грудня 1969 року . 38.89 
31-го грудня 1971 року ' 39.92 
31-го грудня 1972 року - - - - - , „ . „ 40.11 
31-го грудня 1973 року - - - - - „ . . . - 40.0 
31-го грудня 1974 року 41.06 

СМЕРТНІСТЬ ЧЛЕНСТВА УНСОЮЗУ 

(Відсоткові числа, базовані на віху членів та віку 

Рік: J0 емертноетн: 

1965 - - - - „ . - - 54.4 
1966 59.2 
1967 58.8 
1968 61.4 
1969 58,09 
1970 54.71 
1971 57.22 
1972 'штшт 65.10 
1973 52.79 
1974 61.03 

років 
років 
років 
років 
років 
років 
років 
років 
років 

ЧЛЕНИ П Е Р Е Д П Л А Т Н И К И ,,СВОБОДИ" 

Отая з кінця Шия місячної передплата Разом усіх перед-
рону: 65 ц. 50 ц. So п. 

1965 11Л51 374 2,100 
1969 11,218 71 1,629 
1970 „ - „ 10.691 57 1,480 
1971 10.430 47 1,318 
1972 ' 10,287 38 1,169 
1973 ,, 10,215 38 1.020 
1974 - - „ 10,055 31 895 

14,425 
12.918 
12,228 
11.795 
11.464 
11.273 
10.981 

Рік 

ЧИСЛА СПОДІВАНИХ В И П Л А Ч Е Н И Х ГРАМОТ 
' Н А НАСТУПНИХ ШІСТЬ РОКІВ 

Виплачені Е грамоти Виплачені Р грамоти 
Молоді Дорослих Молоді Дорослих Разом 

1975 -
1976 -
1977 „ 
1978 „ . 
1979 „ 
1980 -

800 
665 
745 
716 
716 
580 

408 
339 
441 
342 
465 
356 

349 
307 
450 
349 
509 
363 

482 
415 
699 
460 
695 
581 

2,039 
1,726 
2,335 
1,867 
2,385 
1,880 

ЧИСЛА НОВИХ ЧЛЕНІВ В РОКАХ ВІД 1933 ДО 1974 
Т А СТАН ЧЛЕНСТВА З А КОНВЕНЦІЙНИМИ ЗВІТАМИ 

Рік 
Число 

нових чл. 
Число всіх чл. 

з кінцем даного року 

1933 - - - 2,502 
1934 - - „ „ 2,870 
1935 - - - 2,161 
1936 - - - 3,113 
1937 - - - 2,614 
1938 - - - - 4,492 
1939 - - - , 5,300 
1940 - - - - 5,564 
1941 - - - . 3,859 
1942 „„-- 3,240 
1943 - - - - - 3,191 
1944 - - „ . . 4.085 
1945 - - - 2,990 
1946 - - „ 2304 
1947 . ,І. - 3,306 
1948 "- 4.221 
1949 ;' 8,154 
1960 „ 8,710 
1961 , -- ” „ 7,313 
1962 „„-,. 5,738 
1953 :' ' - 4.682 
1964 „ - - - 3,426 
1966 - - - 3.490 
1966 : , 3^43 
1967 - - - - 4.430 
1968 - - 1 - 3,727 
1969 - - - „ 4,998 
i960 „---„ 3,567 
1961 -„„„ 4.830 
1982 --І?-„. 4,093 
1983 - - - - 4.446 
1984 - - - - 4,398 
1966 - ' - 4.896 
1966 ,;"-- -” у 4,994 
1967 - - - - 4,400 
1968 „---І 3,872 
1969 - - - 5,462 
1 9 7 0 ” --- ---- ' 6 , 2 5 2 
1971 - - - - 4,056 
1972 4,216 
1973 - - - - 4,668 
1974 -„„-- 4.006 

- 30.314 
- 30,335 

38,167 

45,720 

- 56,983 

70,221 

72,438 

81,441 

86,059 

89.107 
89,209 
88,386 
88,213 
89,119 
89,069 

( П р о д о в ж е н н я н а ст. 7-ііЛ 



Ч. 12. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 20-го СІЧНЯ 1976 

Звіт головного с е к р е т а р я 
В о л о д и м и р а Єожана 

(Продовження зі crop. 5-ої) 
ОСНОВНІ ФАКТИ .СТАТИСТИЧНИХ ТАБЛИЦЬ 

У звітовоиу 1974-му році віднотовано прибуток 4,005 
нових членів, але рівночасно теж і значні втрати в членс-' 
тві внаслідок виплат грамот кляс Е та Р (1,956), посмерт-
них виплат (949), грошових зворотів (860) та суспенз 
(723). У висліді цього руху членства втратив УНСоюз 589 
активних членів та 50 у загальному членстві. Прибуток 
начисто мав УНС тільки в акцидентовому забезпеченні, 
701 грамоту якого набули члени протягом 1974 р. В депар-
таменті молоді 212 нових грамот із льотерійними виграша-
ми однорічних вкладок не врятували нас від дефіциту в 
числі членів Цього департаменту. Пересічна сума забезпе-
чення нових членів була в 1974 році меншою в порівнянні 
із 1973 роком, але це тільки внаслідок того, що в 1973 р. 
продано на 266 більше акцидентових грамот. Найбільше 
популярними серед нових членДв були в минулому році 
грамоти кляси Р - 20, а другими в деп. молоді були грамоти 
кляси Е - 20, а в деп. дорослих грамоти кляси „дабл ю". 

Пересічна сума забезпечення грамот активних членів 
осягнула нову рекордову височину 1,468 дол., і так же са-
мо пересічна сума грамот всього членства стала рекордо-
вою, бо виносила 1,319 дол. 

В загальній сумі всіх забезпечень УНСоюзу віднотова-
но прибуток на чисто на 4,773,914 дол., коли 1974 рік за-
кінчено загальною сумою 154,495.304 дол. Серед загалу 
членства все ще найбільше популярною залишається кляса 
Р-20, а за нею ідуть вивінувальні кляси Е-20 та Е-18 
в деп.молоді і кляси „добл ю" та Е - 20 у департаменті до-
рослих. Тут варто звернути увагу, що цим основним кля-
сам забезпечення ні трохи не загрожує слаба популярність 
пізніше введених кляс забезпечення Р-65, Е-65, DP-65 
чи Т - 5 та Т - 10. 

В чисельності членства все ще ведуть перед стейти, 
в яких починав УНСоюз свою діяльність, а саме стейти 
Пенсильвенія, Ню Иорк, Ню Джерзі, Ілліной, а далі Ога-
йо, Онтеріо, Мічіґен, Кеннектикат і Квебек. 

У вікових групах членства від 75-го р. вгору нарахо-
вус УНСоюз чимраз більше членів. В групі від 75 до 79 
років мас тепер УНСоюз разом 2,750 членів, а від 80 років 
вгору 1,849 членів за станом з 31-го грудня 1974 р. 

В Канаді пересічна сума нових грамот життьового за-
безпечення (без акцндентового!) виносила в 1974 р. 2,550 
дол., а пересічна сума грамот всього членства (тут вже 
з акцидентовнм забезпеченням) 1,982 дол. Канада мала за 
звітовий рік втрату в усьому членстві тільки на одного чле-
на і так же само одного члена втратила в активному член-
стві. Сума забезпечення всіх канадських членів виносила 
з кінцем 1974 р. 18,671.810 дол. і вона зросла за звітовий 
рік на 832,580 дол. Всіх членів у Канаді з кінцем 1974 р. 
було 9,418. 

З таблиці додаткових грамот дорослих членів можна 
дізнатися, що число додаткових грамот членів більшає, а 
число дійсних членів — осіб зменшилося, бо ці самі члени 
мають по дві та більше грамот. Серед 5,909 грамот акцн-
дентового забезпечення були з кінцем 1974 року 3,533 до-
даткові грамоти (власники цих грамот мали теж інші гра-
мотн життьового забезпечення) та 2,373 самостійні грамо-
ти, що означає, що їхні власники не мали жадних інших 
крій цих акцидентових грамот. 

Пересічний вік членів дійшов до 41.06, а смертність 
членства 61.03 за 1974 рік належить до найвищих поруч 
із роками 1972 — 65.10 та 1968 — 61.4. Число членів перед-
платннків „Свободи" постійно меншає і цим ми втрачаємо 
зв'язок між УНСоюзом та українцями ЗСА, а на терені Ка-
нади протягом звітового року можна було ствердити при-
буток членів передплатників. 

ШШІ ДІЛЯНКИ м о є ї ПРАЩ 

Поза працею в Головній Канцелярії та вдома над 
сповнюванням згаданих вже моїх обов'язків не залишаеть-
ся мені багато часу на інші ділянки мосї активности. У зві-
товому році, як і раніше, постачав я „Свободу" вістками 
про союзові збори та імпрези і постійними вістками про хід 
членської кампанії, а також опікувався публікацією знімок 
нашої молоді — членів УНСоюзу. 

Я старався обмежувати до мінімум виїзди в терен з 
огляду на брак часу та обов'язки в Головній Канцелярії, 
але й не відмовлявся від виїздів, коли була конечна norpe– 
ба відвідати Округу, чи навіть Відділ із доповіддю та для 
поладнання пильних справ. 

В Українському Конгресовому Комітеті Америки зай-
маю пост члена Товариського суду, в якому, Богу-дякува-
ти, не було спірних справ для вирішування. 

В Головній Управі ОУА „Самопоміч" обрано мене на 
пот пресового референта після ранішої каденції на пості 
Н-лпйнта суспільної опіки. 

?. жовтні 1974 р. вибрала мене Конвенція Братського 
Конгресу Стейту Ню Джерзі на пост президента, на якому 
урядуватиму до чергової Конвенції, яка відбудеться 23-го 
жовтня цього року. 

Займаю пост ,,комішенера" Регуляційної Ради міської 
управи Джерзі Ситі, міста осідку нашої Головної Канцеля-
рії. На цей неплатний пост в раді для вдержування в місті 
окремих мешкальних (житлових), комерційних та індус-
тріяльних зон, як теж уділювання дозволів на виїмки в цих 
зонах, найменував мене чотири роки тому посадник міста. 

(КІНЦЕВІ ЗАВВАГИ 

Підсумовуючи свій; звіт, хочу вказати на наступні зав-
дання, яким ми, на мою думку, повинні присвятити біль-
ше уваги: 

1. Підшукувати нових працівників для УНСоюзу в те-
рені і для Головної Канцелярії, інвестуючи гроші в їхній 
вишкіл та освіту. 

2. Пропагувати потребу життьового забезпечення се-
ред української спільноти, а зокрема серед її молодих про-
фесіоналістів і молодих голів щойно заснованих родин, 
пропонуючи їм чисте забезпечення на високі суми, а не ви-
вінувальні грамоти. 

3. Поширювати добре ім'я УНСоюзу через його публі-
кації, „Свободу" та „Український Тижневик", обох у збіль-
шеному форматі, двомовні брошурки та радіові передачі. 
Старатися поширити коло їхніх читачів і слухачів, щоб до-
сягнути ними тих наших поселенців та їхніХ нащадків, які 
досі не належать до жадних українських установ, чи opra– 
нізацій. ^ 

4. Освідомлкуватн наших громадян про потребу жит-
тьового забезпечення та вагу такого забезпечення і членс-
тва в Українському Народному Союзі для них самих, їхніх 
родин, для наших громад в ЗСА і в Канаді та для нашого 
українського народу. 

Головний секретар Володимир Сохан додав до свого 
друкованого звіту наступні завваги: 

Тому що я ставив внесок, щоб зовсім не звітувати, 
мені випадало б встати і відразу сісти, та нічого не гово-
рнти. Але не хотів би я, щоб ви думали, що я собі легко-
важу справу, тому подав декілька завваг. Перше — про-
шу мій звіт прочитати. Друге — прошу звернути увагу у 
цьому звіті на такі справи: Наші старання про апробату 
двох нових грамот та одного договору додаткового забез-

СССР н а г о л о ш у є п о т р е б у 
нового договору щ о д о ' 

о б м е ж е н н я збро ї 
Москва. - Напередодні 

приїзду до Сопетськсго Сою-
зу державного секретаря 
Генрі Кіссінджера газета 
„Правда", офіціо.; і: і.мупі-
стичної партії, п містила 
довшу статтю, в якій залвн-
ла, що новий договір в cnpa– 
ві обмеження стратегічної 
атомової зброї с конечним 
для дальшого поліпшення 
відносин між СССР і ЗСА. 
„Правда" з неділі, 18 січня, 
заявила, що совстські власті 
готові зробити все можливе, 
щоб дійти до порозуміння 
відносно нового договору, 0Д-
нак не згадала на які кон-
цесії готова погодитися Мо-
сква, а тільки обмежилася до 
загальннкових заяв про ко-
нечну потребу такого ново-
го договору. Натомість, як 
відомо, державний секретар 
Кіссінджер ще минулого тиж 
ня передав через совстсько-
го амбасадора Анатолія До-
бриніна нову компромісову 

зліквідувати затримку щодо 
підписання нового договору 
між ЗСА та СССР. 

Коментуючи запляновані 
наради секретаря Кіссіндже-
ра із совстськими лідерами, 
які мають розпочатися у ві-
второк, 20-го січня, і тривати 
до п'ятниці, 23-го січня, та 
які будуть присвячені саме 
новому договорові щодо об-
меження стратегічної атомо-
вої зброї, „Правда" заявила, 
що цей договір дуже важли-
вий для теперішньої ПОЛІТИ-
ки детанту між ЗСА та СС-
СР. Без нового договору — 
твердила „Правда" — всі ін-
ші позитивні кроки щодо 
встановлення кращих відно-
снн між цими двома країна-
ми втратять свою важливість.^ ч. 
Офіціоз компартії недвознач^ ф 
но натякнув, що Москва не 
хотіли б, щоб підписання но-
вого договору було відкладе-
не аж до кінця 1976-го року, 
тобто після президентських 

пропозицію, яка мас на меті виборів у ЗСА 

Лідери соц іал істичних парт ій 
Европи з а т р и в о ж е н і в п л и в а м и 

комуніст ів 
Гельсінгор, Данія. - Ke–! ри Соціялістичннх партій 

рівники європейських Соція 
лістичних партій, затрвожені 
розвитком подій в Італії, Пор 
тугалії, Франції та інших 
країнах і зростаючими там 
впливами комуністів, розпо 
чали тут 18-го січня ц.р. 
свою конференцію, метою 
якої с основно обговорити на-
зріваючу загрозу і встановн-
тн напрямні та відношення 
соціялістнчних партій до ко-
муністів, якщо вони леґаль-
ннм способом прийдуть до 
влади в будь-якій европей-
ській країні. В конференції, 
яку скликала і спонзорувала 
Соціял-Демократична партія 
Данії, беруть участь прем'єр 
і міністер закордонних справ 
Великобританії Геролд Віл-
сон і Джеймс Каллаґан, ко-
лишній канцлер Західньої 
Німеччини і лідер Соціял-
Демократнчної партії Віллі 
Брандт, прем'єр Швеції Олоф 
Пальме, канцлер Австрії 
Бруно Кайскі, прем'єр Гол 

Норвегії, Еспанії, Португа-
лії та інших країн. 

Якщо йдеться про комуніс-
тів і збільшення ЇХНІХ ВПЛИ-
вів, головно в Італії, Порту-
галії і Франції, прем'ср-міні-
стер Данії Анкер Иоргенсен 
заявив, що СОЦІАЛІСТИЧНІ пар 
тії Европи не допустять до 
жадної домінації, а тільки 
сторого придержуватимуться 
демократичних форм прав-
ління, і поборюватимуть на-
магання будь-яких сил прий-
ти до влади іншим способом. 
Иорґенсен мас в пляні crpi– 
нутись цього тижня з дер-
жавннм секретарем ЗСА Ген-
рі Кіссінджером та поінфор-
мувати його про хід конфе-
ренції Домінуючою темою 
на конференції буде допо-
відь лідера Соціалістичної 
партії Франції, Франсуа Міт-
терранда, який говоритиме 
про співпрацю" комуніетнч-
Иих і соціялістиЧннх ' партій 

НА ГОСПОДАРСЬКОМУ 
Ф Р О Н Т І 

( З а і а и ч е ш ш зі crop. 2 -о ї ) . 
рез те і немає виглядів на 
значний швидкий спад без-
робіття. Навпаки, за певних 
умов воно ще може збільшн-
тися. Згідно зі „законом 0-
куня" (Окунь — видатний е-
кономіст, один з керівників 
славного „Брукінгс Інститу-
ту" у Вашінгтоні і госпо -
дарський дорадник президен. 
тів) для зменшення числа 
безробітних на один відсоток 
треба піднести валову про-
дукцію на три відсотки. Зна-
чить, щоб зменшити існую-
чу офіційну цифру безробіт-
тя до п'яти відсотків, треба 
зросту продукції на десять 
відсотків. А ніхто аж такого 
підйому господарської актив-
ности ближчим часом не пе-
редбачус. До цього ж долу-
чуеться ще згаданий угорі 

акт, що продукція наслід-
ком перебудови промислу, 
нового устаткування і нової 
організації праці зростає не 
на рахунок зросту числа 
працюючих, а на рахунок 
нових машин і технології. 

Крім цього ринок праці ще 
довгий час буде обтяженнн 
примусовим переставленням 
міських управ численних 
більших і менших міст Аме-
рики на ощадності і раціо-
налізацію. Бюрократичні пе-
рерости в адміністрації і гос-
подарці міст, безгосподарне 
плянування й затруднюван-
ня маси непотрібних праців-
ників, розкидання публічни-
мн грішми дійшли до такого 
абсурду, що рятунок є тіль-
ки у негайному прикрученні 
гайки. А це однозначне зі 
звільнюванням робітників. 

зменшунням контрактів при-
ватним фірмам, тобто знов 
зменшенням запотребування 
на працю. 

Зрозуміло, що в такій си-
туації питання „що робити 
далі", набирає нещоденних 
розмірів. В шуканні відпові-
ді на це питання погляди ду-
же розбіжні. Одні вимагають 
збільшення державного 
втручання і контролі, інші 
пропонують дотеперішнє 
втручання довести до міні -
мального й намагатися вза-
галі ліквідувати. Одні бачать 
вихід у загальному пляну -
ванні, інші якраз навпаки 
вважають, що треба дати 
цілковито вільну руку при-
ватному секторові. Дехто 
знову ж навіть передбачує 
заник приватного сектора. 
Характеристичним під тим 
оглядом є господарський до-
даток до „Ню Иорк Таймс-у" 
з неділі, 4-го січня 1976 p., в 
якому на одну сторінку на-
головок: „Чи 200-річчя по-
бачить смерть приватного 
підприємства ?" 

Серед ряду відповідей про-
відних господарників, теоре-
гиків і практиків, найближ-
че до правди висловився 
Клеренс Волтон, Президент 
Католицького Університету 
Америки: „Американці всту-
пають у своє третє сторіччя 
політичної самостійности не 
в тріюмфуючому, а в заклб-
потаному настрої... Вільне 
підприємство не загине. Во-
но зміниться. Немає бо межі 
захопленню і дерзанням, які 
перед ним: нові течії, нові 
ринки, нові формації". 

ялАллллйттллйАйА0жюй0іітАйтйтйітйАй0т0іЯАМШ0н 

ляндії Джур Ден Уль і ліде- в Південній Европі 

Н Е П О Х И Т Н И Й РЕАЛІСТ 
(Закінчення зі crop. 2-ої). 

го Сою? у (НАТО). Треба 1 зрозуміти що значить про-
було дати працю й забезпе- І грана війна"! Він заперечу-
чнти життя 10 мільйонам , вав мрії про „реванш" (від-
німців, виселених із схід- , плату) і не кликав німців 
ньо - європейських країн j Східньої Німеччини до бун-
після 1945 р. І ту, до „всенаціонального 

Ці великі завдання вико- повстання", бо знав, що 
нано з успіхом під прово-
дом Аденауера. Західня 
Німеччина зусиллями сво-
їх громадян створила ,,roc– 
подарське чудо" і протягом 
недовгого часу догнала і 
перегнала своїх сусідів. Са-
мо собою зрозуміло, що ве-
лику фінансову допомогу 
дала Америка (Плян Map– 
шалла), і цю допомогу Ні-
меччнна використала найра-
ціональніше. 

Аденауер дійшов до згоди 
з державою Ізраїля. Він ви-
знав відповідальність Ні-
меччнни за нищення жидіві 
ської людности владою Гіт: 
лера. Німецький уряд зал-
латив Ізраїлеві значні суми, 
як відшкодування, за звірс-
тва нацистів. 

Коли противники крити-
кували Аденауерову закор-
донну політику, то „Ста-
рий" відповідав: „Мусите 

такий рух був би утопле-
ний ворогом у морі крови. 
Аденауер — реаліст стояв 
на сто гін далеко від 
„одержимостн" та від бун-
дючних фраз. Він пережив 
фантастичні фрази кайзера 
Вільгельма П про „На 
тиск на Схід" і пропаганду 
Гітлера про панування Ні-
меччини над світом. За цю 
політику заплатила Німеч-
чнна катастрофою у двох 
світових війнах. Аденауер 
на довгім віку багато нав-
чився з політичного життя. 
Як канцлер Німецької Фе-
дератнвної Республіки 
(1949-1963), Аденауер часто 
повторював слова реаліста: 
„Ніяких експериментів!" Бо 
знав, що за необдумані екс-
периментн й фантазії му-
сять платити своїм життям 
і майном народні маси. 

Ted 

РХ). Box 76 — 30 Montgomery Street 
Jersey Ctty, N.J. 07303 

: (20І) 461-2200, N.Y. Line (212) 227-6250-1 

печення тривають вже третій рік. Але ми вже маємо виго-
товлені друки цих грамот і договору. їх взірці подаю вам 
і прошу передати собі кругом стола, щоб їх оглянути. Ці 
виготовлені друки плянів забезпечення все ще чекають на 
апробату декільких стейтів. Ми маємо теж клопоти із по-
ширеннм тепер „консумеризмом", акціями в обороні crio– 
живачів, внаслідок чого ми були змушені перевести деякі ̂  ^ ^ ^ ^ . 
зміни на аплікаціях, а також мусілн ввести додатки д о П ц Ь ' ” Ц ” ” ^ ” ' ” ” ” ” ” ” ” ' ” ” ” Ц Д 
аплікацій на забезпечення на більші суми. Це інформа-
ційні листки про Медичне Інформаційне Бюро та про Фе-
деральний Акт про Вірне Кредитове Звітування, що їх му-
снмо долучувати і давати аплікатам прочитати При за-
безпечуванні на вищі суми. В підсумках мого звіту є ще 
важна для нас усіх пропозиція, щоб ми пішли за рекомен-
даціями Конвенції і приймали аплікації на 510,000 без лі-
карських ̂ оглядин у віці до 35-го року життя. Це зміна, бо 
тепер ми приймаємо на ?ІО,ООО без лікарських оглядин до 
30-го року життя. Решту звіту прошу дуже прочитати. 
Вкінці прохання до вас від мене, як секретаря: кожний з 
вас має перед собою свій власний звіт, разом з ІНШИМИ, 
на столі. Ці ваші звіти складала наша друкарня в поспіху-
Тому дуже просимо вас, щоб кожний з вас зробив собі 
коректу свого власного звіту. Прочитав уважно і поробив 
замітки, коли найде якісь помилки, а тоді передав їх, ці 
звіти з поправками, мені. Заки ми будемо їх публікувати, 
ми поробимо ці поправки, і за це вам будемо вдячні. 

Заступник головного предсідника д-р Іван О. Флнс 
подякував звітодавцеві та запросив до чергового звіту го-
ловну касирку Уляну Дячук. 

(Продовження буде) -. 

СОЮЗОВЦІ! 
ПРИДБАННЯ 400 НОВИХ ЧЛЕНІВ - ЦЕ 
МЕТА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СО-
ЮЗУ В СІЧНІ. ВКЛЮЧІТЬСЯ У ЧЛЕН-
СЬКУ КАМПАНІЮ І ДОПОМОЖІТЬ ОСЯГ-

НУТИ ЦЮ МЕТУ 
ЬЛа^ЛЛЛЛАЛЛЛЛЛЛАЛЛГМ^АЛЛЛЛЛАЛЛ^ЛЛАЛЛЛЛЛ^^ААЛЛ^ 

СОЮЗ УКРАЇНСЬКИХ АМЕРИКАНСЬКИХ 
СПОРТОВИХ ТОВАРИСТВ ЗСА-СХІД 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

ЧЕРГОВІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
відбудуться 

в ДОМІ УСТ ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ 
при 680 Sanfortl Avenue в НЮАРКУ, Н. Дж. 

24-го с ічня 1976 р о к у 
о год. 2-ій по пол., точно. 

М. ЯПОНСЬКИЙ - голова 
Ю. ХРАНЕВИЧ - заступник голови 

іХХХХХХХХХХХЗ 

Український Народний Сбгоз 

пошукує 

МОЛОДИХ ОСІБ 
З РІЗНИХ ОКОЛИЦЬ АМЕРИКИ І КАНАДИ 

які бажають одержати постійну працю як 

ОРГАНІЗАТОРИ 
І Всі. які зголосяться до праці перейдуть відповідний 

вишкіл в Головній Канцелярії УНСоюзу в Джерзі Сн-
ті, а відтак u місяці лютому 1976 року додатково ще 
перейдуть однотнжнепий курс на кошт Союзу в "Pur-
due Jnlversity" стейту Індіяна. 

І Запевнена платня під час вишколу, відтак постійна 
праця, соціяльно, життьове 1 акцндентове забезпечен-
ня. пенснйний фонд, вакації!! 

І Зголошадшя листовно або телефонічно приймає: 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ, Інк. 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, inc. 

t 
Ділимося сумною вісткою 

з Рідними, Приятелями 1 Знайомими, 
що 17-го січня 1976 р. на 69-му році життя 

по короткій недузі попращалася з цим світом, 
:-.аоі могрі-ии Н:іґк іштішіїмн Тайнами 

бл . п. 
М А Р Ш з Я Р И М О В И Н І В 

СТЕТКЕВИЧ 
ПАНАХИДИ — у понеділш:. 19-го І вівторок, 20-го 

січня 1976 р. о год. 7-ій веч. у похоронному заведенні 
Decker у Гантері, Н. И. 

ПОХОРОН відбудеться у середу, 21-го січня 1976 
року до церкви св. Івана Хрестителя у Гантері. Н. П. 

У глибокому смутку: 
муж — ЛЕВ 
брат - Інж. РОМАН ЯРИМОВИЧ з дружиною 

ДАРІЄЮ 1 дітьми ЮРКОМ, МАРУСЕЮ 
І ІРКОЮ 

t: 
Ділимося з Ріднею, Приятелями те Знайомими, 

що ринком, 16-го серпня 1975 року ВІДІЙШОВ ВІД нас 
у Вічність на 58-му році життя 

сл. п. д-р ветеринарі ї 
РОМАН ДАНИЛО : І А Я Ц Ь 

,, ПОХОРОННІ ОБРЯДИ відбулися у Вінніпезі, 21-го 
серпня 1975 р; Тіло Покійники переведено Із укр. кат. 
катедрн св. Володимира 1 Ольги на цвинтар Всіх Свя-
тих. 

Покійний залишив у глибокому смутку: дружину 
Ірину, з 10-літнІм сином Михайлом у Вінніпезі, матір 
Ольгу Заяць 1 сестру Стефанію зам. Паях, на рідних 
Землях, сестри: Марію зам. Опока з ріднею, Лідію зам. 
Чайківська з ріднею, Ольгу Палаташ з ріднею в Аме-
рнці, Евгеиію зам. Барипька з ріднею та Ірину зам. Се-
ІШІ! л ріднею в Канаді. 

Нехай канадійська земля буде Лому легкою, а па-
м'ять ипо Нього вічною між нами! 

Сестра ІРИНА СЕНИК 

Колишнім Воякам, членам НТШ та Українському 
Громадянству подасмо боляче сумну вістку, 

що 10-го січня 1976 р. в Нюарку, Н. Дж. 
вибув назавжди з коибатантських рядів 

наш Незабутній Побратим по Зброї 

СВ. п . 
.ПЛИНІ С Т Е Ф А Н І В 

кол. учасник визвольної війни України, як підхорунжий 
УГА та відтак як сотник УНА, визначний військовий 
Історик І журналіст, дійсний член НТШ, директор ВІЙ-

ськово-Історнчного Інституту НТШ в Ню Иорку. 
ПОХОРОН відбувся у четвер, 15-го січня ц. р. на 

Українському Православному Цвинтарі в Савт Бавнд 
Бруку, Н. Дж. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
а 

Достойній Опечаленій Родині Покійного передаг.мо 
сердечні вислови глибокого співчуття. 

ДИРЕКЦІЯ ВІИСЬКОВО-ІСТОРИЧНОГО 
ІНСТИТУТУ НТШ в НЮ ИОРКУ 

В СОРОКОВИЙ Д Е Н Ь СМЕРТИ 
нашого Дорогого і ніколи Незабутнього 

МУЖА, БАТЬКА, ДІДУСЯ, ВУПКА. КУЗЕНА і ДРУГА 

С Л . п . 
ЯРОСЛАВА БІЛАСА 

відправляться за спокій Пого душі 
ЗАУПСЖШШ СВЯТІ ЛІТУРГІЇ 

в дні 29-го с ічня 1976 р . 
в слідуючих церквах: 

св. апп. ПЕТРА І ПАВЛА в КОГОВЗ 
сві ІВ. ХРЕСТИТЕЛЯ в БОФФАЛО 
БЛАГОВІЩЕННЯ в Мельрозе Парк в ФІЛАДЕЛЬФІЇ 
св. ИОСАФАТА в РОЧЕСТЕР 
св. о. МИКОЛАЯ в ТОРОНТО, Канада 
св. о. МИКОЛАЯ в ВОТЕРВЛІТ 
се. ЮРА в НЮ ИОРКУ 
св. ВОЛОДИМИРА 1 ОЛЬГИ в ЧІКАҐО 
Про молитви за душу Покійного в цей день просять і , 

в глибокому смутку: 
ДРУЖИНА, ДІТИ, ВНУКИ, 
ближча І дальша РОДИНА та ДРУЗІ 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО їм. ШЕВЧЕНКА в ЗСА 
І 

УКРАЇНСЬКИЙ В І И С Ь К О В О - І С Т О Р И Ч Н И П 
ІНСТИТУТ 

в глибокому смутку повідомляють, 
що 10-го січня 1976 року відійшов у Вічність 

на 74-му році життя 

тґр ЗЕНОН СТЕФАНІВ 
дійсний член НТШ, довголітній директор Українського 
ВІЙськово-Історнчного Інституту НТШ, Історик укра!и-

ського війська, журналіст 1 автор численних праць 
з військової ділянки. 

ПОХОРОН відбувся 15-го січня 1976 р. в Бавнд 
Бруку, Н. Дж. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

В Ш . Родині Покійного передаємо щирі слова 
співчуття. 

Чі 

В БОЛЮЧІ РІЧНИЦІ СМЕРТИ 
наших Найдорожчих БАТЬКІВ, 

а саме 

В ДВАНАДЦЯТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ МАМИ 

Т Е К Л І 
та 

В П'ЯТНАДЦЯТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ТАТА 

Я К О В А Х А Р И Н І В 
. будуть відслужені 

ЗАУПОКІЙНІ СЛУЖБИ БОЖІ 
в П'ЯТНИЦЮ, 23-го СІЧНЯ 1976 р. о год. 9-ІЙ ранком, 

в церкві УСП. ПР. БОГОРОДИЦІ, Бетгурст вул^ ТО-
РОНТО, Канада та 

в СУБОТУ, 24-го СІЧНЯ 1976 р , год. 8 райком, в цер-
каах св. МИКОЛАЯ, Квін пул., ТОРОНТО, св. ПО-
САФАТА, ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Франкфорд та в церкві 
ПОКРОВ ПР. Д. М., Савт-Вест ФІЛАДЕЛЬФІЯ -

Рідних, Приятелів 1 Знайомих прохаємо помолитися 
того дня разом з нами з а спокій їхніх Душ. 

СИНИ 



-
СВОБОДА, ВІВТОРОК, 20-го СІЧНЯ 1976 Ч. 12. 

Захоплюючий вечір колядок 
та щедрівок 

Чікаго ( Л у к а Костелина) . 
— Д о б р е підготований і ці-
каво переведений Вечір ко-
лядок та щедрівок підсилив 
цього року різдв'яннй нас -
трій місцевої української 
спільноти. Вечір, що відбув-
ся в нед ілю, 11-го січня ц.р., 
в школі Ш о п е н а , зорганізу-
вала парохія свв. Володими-
ра і Ольги, а виконавцями 
б у л и її мистецькі одиниці : 
х е р , ,Прометей" — диригент 
проф. Роман А н д р у ш к о та 
тріо , ,Незабудьки" (Марія 
Костелина, Олександра Са-
внн. Віра Сурівка, при ф о р -
гспіяні Надя Савин) - мнет. 
кер. п-і Марія Плешкевнч. 
П р и й м а л и гостинну участь у 
вечорі ще об'єднані жіночі 
хори , ,Чанка" та , ,Калина" 
— диригент п-і Мирослава 
Галан . а при фортепіяні п-і 
Лі Вилкин. Названі 
працюють при Осередках 
СУМА ім. Крут та ім. полк. 
І. Богуна. 

В програму вечора ввін -
шли українські колядки: 
„Слава во вишніх Богу" 
Бортнянського, , ,Бог прнро-
д у " Купчннського. , ,Голо -
сить світу" Федоріва, ,.Xcpy– 
вими свят" та інші у вико -
нанні хору ,,Про.метей". „1-
шлн тріс царі" та , ,Що в па-
на дядька" Кошнця, ,,Ой ле-
ліс" в о5р. Федоріва, ,,Ой 
гордопншннн пан - господа-
р ю " в о5р. Леонтовнча та ін-
ші у виконанні об 'єднаних 
жіночих хорів. Тріо , .Неза -
будьки" виконали дві коляд-
ки Гайворонського „На Р о ж -
дество Христове" та „На 

Святий Вечір" і колядку „А 
у цього хазя їна" Бакалнн -
ського. 

Вечір попередила п-нна 
Марта Ш а р у н оглядом укра-
інських к о л я д і колядок, в 
якому автор, п р о ф . Роман 
Завадович, провів а н а л і з у 
родів колядок та процес їх 
повстання. Окремі виступи 
хорів та трїо б у л и перепле-
тені виступами членів теат-
ральної Студії Молоді під 
кер. п-і Лілі Цепинської із 
їхніми в іншуваннями за з р а -
зками віншувань Києва, Xep– 
сонщнни, Буковини, Г у ц у л ь -
щини та інших місцевостей 
України. 

Не об ійшлося на вечорі без 
нашого славного „ Щ е д р и -
ка". Одначе найтриваліше 
враження на присутніх зро-
б и л а таки колядка „Бог Пре-

хорн і двічний", яку виконали всі 
виконавці вечора разом. Мо-
гутньо з в у ч а л о у темній за-
лі „Слава Богу . . . " , а в ру-
ках к о ж н о г о хориста мерех-
тіла засвічена свічка, як в 
чорно - темну ніч мерехтять 
на небі зорі., 

П і д час концерту о. крил. 
Маріян Бутринськнй поділн-
вся з присутніми відомими 
досі і н ф о р м а ц іями про 
звільнення Леоніда П л ю щ а , 
про його тимчасовий побут у 
Відні тощо. Рад існу новину 
я р о звільнення П л ю щ а л ю -
ди прийняли рясними ОПЛЄС-
нами з надією, як ц е підкрес-
лив о. Бутринськнй, що ми 
д іждемося ще б ільше таких 
радісних новинок. 

ФРАНЦУЗЬКА ПРЕСА. 
(Закінгення зі стер . 1-іЛ) 

У новорічних привітаннях 
^Екзарх усієї України" забув 

про Бога, а Юрій Смолнч 
про Україну 

"Газета „Вісті з України", 
що ЇЇ з пропаґанднвною ме-
тою видає так зване Това-
рнство „Україна", яке побіч 
культурних зв'язків з укра-
їнцями за кордоном, займа-
СІЬСЯ також р о з к л а д о в о ю 
рсботою керованою органа-
мн КГБ, о п у б л і к у а а л а у чи-
слі з 1-го січня ц. р. з наго-
дн Нового Р о к у декілька 
„послань", між ними Мнт-
рополита Київського і Галн-
цького, „ Е к з а р х а усієї Ук-
раїни" Філарета та прези-
дента згаданого товариства 
письменника Юрія Смолича. 
Перший, крім ідентифікації , 
щ о він є репрезентантом уря-
дової Руської Православної 
Церкви, ні словом не згадуй 
про Бога, релігію, Церкву, 
не з а к л и к а є до молитов, а 
ц іле своє коротке , ,послан-
ня" присвячує „успішному 
з а в е р ш е н н ю в минулому ро-
ці нарад з безпеки й с п і в р о 
бітництва в Европі" та , ,бла-
гословить" л ю д е й , „які спря-
мовують свої з у с и л л я для 
торжества миру в усьому сві-
ті, на б л а г о і процвітання 
всього людства". 

Юрій Смолнч, сказавши 
на початку, щ о внетупас від 
товариства „Україна", не 
з г а д у є у довгому , ,прнвітан-
ні", навіть про УССР, а ввесь 
час вживає загальників ,,Pa– 
дянський Союз", „радянські 
народи", „радянська д е р ж а -
ва" тощо. З г а д а в ш и в одно-
му місці „про становище в 
нашій Вітчизні", Смолнч по-
спішився з виясненням, що 
йдеться про „Союз Радянсь-
кнх Соціялістичних PecnyG– 

лік", а не про „Вітчизну" 
Україну. Позатим Смолич, 
який с випробуваним npona– 
гандистом і с л у ж б о в ц е м пар-
тіі, красномовно р о з к а з у є 
про „досягнення й миць в 
царині будівництва, rocno– 
дарства, економіки, науки й 
культури та міжнародній по-
літнці", бо мовляв, , ,комуні-
стична партія і радянський 
уряд забезпечили цілому сві-
тові спокій та поступ у різ-
них г а л у з я х життя". 

З А К І Н Ч Е Н О Ю В І Л Е Й Н І 
С В Я Т К У В А Н Н Я У В А Н 

Авгсбург ( О У П С ) . - 0 -
крема делегація під голову-
ванням пані Л . Хоміцької 
відвідала з нагоди 30-річчя 
оснування Української Віль-
ної Академії Н а у к — У В А Н 
у цьому місті 18 листопада 
1975 р. Авгебурзький архів і 
передала йому на руки рад-
ннка д-ра Г. Бленд інґера ма-
теріялн до історії У В А Н у 
Німеччині, а теж і в інших 
країнах, головно в Канаді й 
ЗСА. В імені міста д-р Влен-
дінґер склав подяку ювілей-
ній групі У В А Н в Авгебурзі 
за передані матеріали, а теж 
переслав окремого листа з 
цього приводу проф. Яр. Р у д 
ницькому в Вінніпезі за іні-
ціятиву в цій справі. „З на-
годн 30-річчя У В А Н в Авґс-
бурзі пересилаю Вам і всім 
членам та співробітникам 
Академії свої найкращі по-
б а ж а н н я " — закінчив свого 
листа д-р Блендінгер. 
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могли включитися через 
свої традиційні інституції, бо 
ані не могли ходити д о со-
встської амбасади, ані не ду -
ж е нас хотіли, б а ж а ю ч и , 
щ о б справа з а л и ш и л а с ь у 
гуманітарній площині , не 
перекидаючись виразно в 
антисовстську. А л е включн-
лися наші діти — Органі за 
д ія Української Молоді у 
Франції, яка тісно співпра-
ціовала з Комітетом Матема-
тиків. Вона також кинула 
справу П л ю щ а в провінцій-
ну пресу через свої К л ю б и 
на провінції ( зокрема у Ве-
з ін-Шалеті , де зведено б у л о 
справжній бій з комуніста-
ми в зв 'язку з відкриттям 
пам'ятника Т. Шевченкові , 
якому патронувала совєтсь-
ка а м б а с а д а ) . 

Несподіванкою б у л о , що 
преса почала поволі назнва-
ти Л. П л ю щ а не так „COBCT– 
ським", як українським ма-
тематнком. Ц я ідентифікація 
все б ільшала й Ж . Ґійме-
Брюльон на сторінках „Фі-
ґаро" з 9-го січня писав: 

„А. Солженіцнн писав, що 
суть комунізму — внкорінн-
нн національне почуття. Н е 
можна бути комуністом і ро-
сіянином, комуністом і ф р а н -
цузом. Треба вибирати . . . 
Кремль вибрав д л я Солжені -
цнна і П л ю щ а . П л ю щ nepe– 
став бути совстським грома-
дянином, о т ж е — перестав 
бути комуністом. А л е таким 
чином він з д о б у в своє справ-
ж н е громадянство: українсь-
ке". 

П р и цьому Ж . Гійме-
Брюльон зупиняється н а д 
проблемою політики Москви 
у відношенні до опозиції і 
каже , що по суті в СССР — 
нічого не міняється. Звіль-
нення П л ю щ а — л и ш е вий-
няток, потрібний д л я під-
тверджвння правила. Міль-
йони залишаються з а дрота-
ми, між ними десятки тисяч 
політв'язнів. Л и ш е їх сьогод-
ні не розстрілюють, як за 
Сталіна. Л . П л ю щ а випуска-
ють, представляючи як сміт-
тя, що викидається на сміт-
ник і с т о р і ї . . . 

З а в в а ж и л а преса садизм 
СОВЄТСЬКИХ УРЯДОВИХ ЧНННИ-
ків, які змусили самого Л. 
П л ю щ а й Його родину до 
тортур чекання в непевності. 
„Фігаро" з 6 січня писав: 

„ Ц е чекання м о ж н а назва-
ти л и ш е жорстоким і НЄЛЮ-
дяним : . . ” 

Щ о б не пошкодити справі 
звільнення, яке могло бути 
відкликане кожної хвилини, 
„Ле Монд" з 10 січня подав 
без коментарів цинічний ко-
мунікат ТАСС, опублікова-
ний ф р а н ц у з ь к о ю мовою, в 
якому читаємо справді ідил-
лічний образ усієї справи Л. 
П л ю щ а . 

„Як довідується KopecnoH– 
дент ТАСС, Леон ід Іванович 
П л ю щ , з а м е ш к а л и й у Києві, 
був арештований і поставле-
ннй під с у д 1972 p., коли він 
ніде не працював і вчинив 
важкий злочин ( ? ) проти 
д е р ж а в и . 

„Під час слідства, П л ю щ а 
о г л я н у л и кваліфіковані пси-
хіятри й визнали його хво-
рим. За рішенням кнївсько-
го трибуналу , його приміще-
но в пенхіятричній лічниці 
у Дніпропетровському. 

„Після л ікування, здоро-
в'я Л . П л ю щ а поправилося 
настільки, що с у д у в а ж а в 
можливим вволити прохан-
ня його д р у ж и н и , Татьяни 
Жнтникової , — перебрати 
його під її опіку. Крім того, 
Т. Житникова прохала д л я 
всієї родини, включно з чо-
ловіком, дозвіл на виїзд до 

ізраїля. Відділ віз задоволь-
ннв це прохання. 
. „У даний мент, Л . П л ю щ 
готується д о виїзду д о Ізра-
їля разом із Т. Ж н т н н к о -
вою". 

М о ж н а б б у л о сміятися, 
коли б цей цинізм не в н к л і ь 
кав сліз о б у р е н н я : як у с е 
просто . . . 

Після приїзду П л ю щ і в д о 
П а р и ж у , уся преса вислов-
л ю в а л а с я д о цієї справи. У 
протилежність д о австрійсь-
кої преси, яка поставилася 
до події д у ж е х о л о д н о , ф р а н -
цузька коментувала д у ж е 
широко. 

Усі інформаці ї в и х о д и л и 
з висновку, щ о його зробив 
н? пресс-конференці ї н а Ор-
лі, проф. Ш в а р ц , голова 
Міжнародного Комітету М а -
тематиків: 

„ Щ а с л и в е закінчення одіс-
сеї завдячуємо в п е р ш у чер-
г у незламності Л . П л ю щ а і 
його д р у ж и н и , а т а к о ж - - ) 
одностайній поставі м і ж в 4 -
родної опінії, щ о добивалась 
справедливости". 

, Л е Монд" ( з 11-12 с ічня) 
н а г о л о ш у є незламність Л . 
П л ю щ а в обличчі псих ічних 
і хемічнях тортур, яким з о -
крема в а ж к о протнставнти-
ся, переказує щ е р а з історію 
його ув'язнення і про СПЄЦ-
пенхлікарні к а ж е , щ о вони 
призначені на те, щ о б довес-
ти, щ о божев ільним с л і д 
зробити того, кого поліція 
в и з н а л а божевільним. А 
крім того — довести, щ о 
тільки божевільні м о ж у т ь 
стояти в опозиці ї д о р е ж и -
м у . . . 

М а н ю е л ь Л ю к б е р цитує 
відомі листи Л . П л ю щ а д о 
„Комсомольської Правди" в 
справі Г л у з м а н а й Буковсь-
кого, проти окупаці ї Ч е х о -
Словаччини, з г а д у є про під-
писи Л . П л ю щ а під листами 
в обороні українських рези-
стантів. П р и цьому він при-
гадує , щ о Л. П л ю щ назвав 
с у ч а с н и х керівників СССР 
байстрюками революції , вва-
ж а ю ч и , щ о компартія з р а д и -
л а революцію і „термідорі 
1928 року, коли почалась лі-
квідація соціялістів". З цьо-
го автор витягає висновок, 
щ о Л. П л ю щ ПОДІЛЯЄ ПОГЛЯ-
ди соціялістичної опозиці ї до 
комунізму. З г о д о м с а м Л. 
П л ю щ мабуть потвердив це 
припущення , к а ж у ч и ко-
мусь, щ о хотіїдан увійти в 
контакт із „українськими со-
ціялістамн на Заході" . 

Зворушливий репо р т а ж 
про зустріч у М а р ч е ґ ґ поміс-
тив на сторінках „Фігаро" 
( з 12 с ічня) адвокат Жан-
Марк Варо , один із адвока-
тів, щ о їх уповноважнила 
пані П л ю щ і які інтервень-
ю в а л и в Москві та відвідува-
л и її у Києві. Він м. ін. пише 
про зустріч н а кордоні: 

„Татьяна пестить руку 
свого чоловіка, наче б заспо-
к о ю в а л а н а л я к а н у дитину. 
Поволі-поволі він перестає 
тремтіти. З а годину він нам 
к а ж е : 

— Розголос довкола мого 
імени у світі д ійшов а ж до 
моєї келії . . . 

„ Ц е все, що він сказав по-
ряд з висловами подяки. І 
щ е : , ,Це б у в ж а х . . . ” 

Ж.-М. В а р о подає , щ о зго-
д о м у Відні, Л . П л ю щ зая-
вив: „Треба боротись за тих, 
що з а л и ш и л и с ь . . . ” 

Орган французько ї ком-
партії, „Ль'Юманіте" ( з 12 
січня) п ідкреслює, щ о фран-
цузька компартія причини-
лася д о звільнення Л. Плю-
щ а своїм становищем, яке 
випливає з її виразного ста-
новища: соціялізм — снно-
НІМ СВОбоДИ . . . 3 npOTHBHH– 

ками треба боротись ідеями, 
а не насильством . . . 

Комуністичний часо п и с 
прн цій нагод і цитує з а я в у 
ген. секретаря ф р а н ц у з ь к о ! 
компартії, Ж о р ж а Марше, 
який недавно з а я в и в : 

„У справі соціялістичної 
демократії і снують розхо-
д ж е н н я м і ж нами й компар-
тісю С С С Р " . . . ( у СССР) 
проведено необхідні поправ-
ки, але існують недоліки, 
які слід виправити. Умовний 
сприяють тому, щ о б СССР 
підніс ще вище прапор сво-
боди , . . ” 

Це один із доказів , щ о 
справа Л. П л ю щ а стала між-
народною п р о б л е м о ю шнро-
ксго засягу . Зокрема д л я 
Франції, д е компартія б у л а 
змушена до нової тактики: 
прихід до влади легальними 
її „ ідейними" ш л я х а м и . 
Ж о р ж Марще о ф і ц і й н о зая-
вив, що компартія зрікаєть-
ся принципу диктатури про-
лзтаріяту ( х о ч цього не 
скреслено з п р о г р а м и ) . К о л и 
справи підуть по цій лшії , 
будемо свідками в а ж л и в и х 
подай, що поглиблять про-
пасть яка постає між сучас-
нею Москвою і Москвою мі-
ту „центру світового кому-
ністичного руху" . 

На цьому полі Л . П л ю щ 
згодом може відіграти т а к о ж 
міжнародну ролю. Я к теоре-
тик. А найважливіше — як 
українець. Чи потрапить ук-
раїнська еміграція схопити 
нові вітри у свої в ітрила? Ц е 
велике питання. 

„Фігаро" з 14 січня чо-
мусь повертається д о давньо-
го й реакційного називання 
Л. П л ю щ а „російським ма-
темртиком". Розповідає , щ о 
він відпочиває у віллі М. 
Бруе, секретаря Міжнарод-
ного Комітету Математиків. 
Л. П л ю щ відмовляється від 
зустрічі з ж у р н а ліста м и. 
Хлопці їздять на колесах по 
полях, читають ковбойські 
пригоди „Люкі Л ю к " (обра-
зкові розповіді , до я к и х не 
треба знати м о в и ) . Мама 
шукає д л я н и х підручників 
французької мови. А сама 
заявляє: 

„Я з н а ю , щ о перед нами 
нові труднощі , але воля най-
важливіїпа. Я б у д у п р а ц ю -
вати прибиральницею, а б и 
л и ш е ми могли б у т и матері-
яльно н е з а л е ж н і 

Ось вона — справжня ук-
країнська жінка з України. 
Н е з л а м н а , як Зарицька, як 
Ірина Калинець, як Н і н а Ка-
раванська. Зразок д л я нас і 
д л я всіх. 

ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 

УКРАЇНСЬКА СВІТЛИЧКА ДОПОМАГАЄ БАТЬКАМ 
ВИХОВУВАТИ ДИТИНУ. 

ІІІІ7 ..ххххххххххххххххххххххз сххххххххх 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Адміністрації „Свободи" 

повідо.мляєаю вся ОРГЛШЗАДП 
І ПООДИНОКІ ОСОБИ. -: 

І 

ЩО АДМЕШСТРАЦШ НЕ БУДЕ 
ПОМШ^УДДДИ ЖАДНИХ 

ОГОЛОШЕНЬ 
І ЯКЩО ПОПБРХЩШ РАХУНКИ 

НЕ БУДУТЬ ІПІІ'ШИМИЦ 

і Окремих листів в тій справі яв будоться відписуватя Н 
І - н 

ч И 
' т і і х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х х т х х х т т 

С У Б О Т А , 
2 4 - г о С І Ч Н Я 1 9 7 6 р . 

Н Ю ИОРК, Н. И. Місячні збо-
ри Т-ва Дністер 361 Відд. 
о год. б веч. в домівці Това-
риства при 119 Аве. А. Є 
дуже важні справи до по-
лагодження. Проситься чл. 
прибути та вирівняти залег-
лі вкладки. - М. Пізнак, 
предс , І. Пригода, кас , П. 
Кучма, фін. секр. 

Н Е Д І Л Я , 
2 5 - г о С І Ч Н Я 1 9 7 6 р . 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Звичайні 
загальні збори Т-ва ім. Е. 
Коновальця 240 Відд. о 
год. 1-ій по пол. в залі цер-
кви св. Иосафата в домівці 
СУМА. Проситься членство 
прибути. — І. Сліпець, гол.. 
М. Кігічак, секр.. В. Яклма, 
касир. 

ЕЛМАИРА, Н. И. Річні збори 
Т-ва ім. І. Франка 271 Відд. 
о год. 2-ій по пол. в залі 
Укр. Амер. Клюбу. На по-
рядку: звіти Управи та ви-
бір нової на 1976 р. Про-
ситься чл. прибути. — Уп-
рава. 

ЧІКАГО, Ілл. Річні загальні 
збори Т-ва Леви 399 Відд. 
о год. 12-ій дня в домівці 
УАСТ Леви. Участь членів 
обов'язкова. Ю. Косачевич, 
гол., Р. Б. Припхай, секр. 

ІВАН ЧЕРНИЦІ, член УНСо-
ю з у Відд . 106 Б-ва св. о. 
Ннколая в Чікаґо^ Ілл., по-
мер 14 жовтня 1975 р. на 
51-му р. жаття. Нар. в 1924 
році в Західній Україні і 
став членом УНС в 1959 р. 
ПОЛИШИВ В смутку дружину 
Аяну та блищу і дальшу 
родину в ЗСА та в Україні. 
Похорон відбувся 17 жовт-

ня 1975 р. на цвинтарі св. о. 
Ннколая в Чікаго, Ілл. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа 106 Відд. УНС. 

МИКОЛА ИОРК, член УНСо-
ю з у Відд. 179 Б-ва св. Во-
л о д п м н р а в ОТ. Луїз ,Мо., 
помер 7 жовтня 1975 р . на 
84-му році жаття. Нар. в 
1890 р. в с. Ролів, Зах. Ук-
раїиа, став членом УНС в 
1941 році. Полишав в смут-
ку енна Григорія з роди-
ною в Україні, брата з дру-
жаною та сестру Хрвстяну. 
Похорон відбувся 9 жовтня 

1975 р. на цвинтарі Сонсет 
Бурял Парк в Ст. Луїз , Мо. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа 

МИХАЙЛО КОГУТ, член УН-
Союзу Відд. 295 Б-ва Со-
шествія Св. Д у х а в Ахроіц 
Огайо, помер 30-го жовтня 
1975 р. на 54-му п. життя. 
Нар. в 1920 р. в Білче Зо-
лоте, пов. Борщів J став 
членом УНС в 1963 році. 
Полящав в смутку друікн-
пу Параскевію І 3 замужні 
дочки Марію, Теклю 1 Ан-
ну та трьох внуків 1 родину 
в краю. Похорон відбувся 
1-го листопада 1975 р. на 
цвинтарі св. Хреста в Ак-
рон, Огайо. 

Вічна Йому Пам'ять Г 
С. Мотровач, секр. 

А Н Н А КИЗИМА, чденка УН-
Союзу Відд. 219 Т-ва їм. М. 
Грушевського в Нюарку, Н. 
Дж. , померла 29 вересня 19-
75 р- на 82-му році життя. 

Нар. в 1898 р. в Україні І 
стала членкою УНС в 1940 
р. Полишила в смутку си-
иіп Василя 1 Володимира та 
дочок Павліну, Марію І Де-
лорес Похоронена на цвви-

тарі Евергрін в Гіллсайд, 
Н. Дж. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар 

АГАФІЯ РОМАХ, членна УН-
Союзу Відд . 86 С-ва Пре-
саятої Богородаці в Рочес-
тері, Н. П., померла 16 жов-
тня 1975 р .на 82-му р. жвт-
тя. Нар. в 1893 ропі Pora– 
тин, Україна 1 стала член-
І:ОІО УНС в 1924 р. По лиши-
л а в смутку дві дочка Ма-
рію 1 Млхайлину (Ольгу), 
дві невістка, 6 внуків, npaa– 
нука та блищу родину. По-
хоропено на цвинтарі Се-
пулчре в Рочестері, Н. Г 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Ковальчук, секр. 

ІВАН Ц І Щ И К , член УНСою-
зу Відд. 178 Б-ва св. Воло-
днмира в Вілмінгтові, Дел., 
помер Ото жовтня 1975 р. 
на 87-му році жаття. Нар. 
в 1889 році в УкраІиМ'Став 
членом УНС в 1915 році. 
Полищав в смутку дочки 
Юлію 1 Катерину та сана 
Василя. Похорон відбувся 

на цвинтарі Всіх Святих в 
Вілмінґтон, Дел. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Секретар 

ТЕОДОР ЗАЯЧКЕВС Ь К И И, 
член УНСоюзу Відд . 253 
Т-ва їм. І. Франка в Луд-
лов, Масс., помер 22 ласто-

пада 1975 р. на 85-му році 
житт. Нар. в 1891 р. в Дов-
татів, пов. Калуш, Зах. Ук-
раїна 1 став членом УНС в 
1925 р. Полишав в смутку 
дружину Марію, два сана 
Стефана , Володимира; три 
дочка Розалію, Анну, Нан-
сі; 4 внуки 1 два правнуки. 
Похорон відбувся 25 жовт-

ня 1975 р. на цвинтарі св. 
Альойзія в Інділн Ор'чард, 
М а с с 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Фіцнк, секр. 

М А Р Г А Р Е Т БАРНОТ, членна 
УНСоюзу Відд. 68 Т-ва 
„Сіп" в Форд, Ситі, Па., по-
мерла 4 листопада 1975 р. 
на 59-му році жаття. Нар. 
1916 р. в Вашінґтон Ковиті, 
Па. Полишала в смутку му-
жа, дві дочка і сана та 
дальшу родину. Похороне-

на на цвинтарі Св. Трійці в 
Форд Ситі, Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Турко, секр. 

МАРІЯ Д З Ю Б А К , членка, У-
НСоюзу Відд . 8 Т-ва „По-
дДльська СІчч' в Ионкерсі, 
Н. П., померла 6 листопада 
11975 р. на 82-му. р. життя 
Нар. в 1898 році в Західній 
Україні 1 стала членкою У-
НС п 1930 р. Полишала в 
смутку 2 дочки AIUIV І Ем1-
лію, 12 внуків та 12 прав-
нуків. Сани Іван 1 Стефан 
померли скоріше. Похорон 
відбувся 9 листопада 1975 
р. на цвинтар Овкленд в 
Ионкерс, Н. И. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Кульчицька, секр. 

членкою УНС в 1928 році. 
Подншвла в смутку два са -
ив - Ярослава 1 Степана, 
дві дочки — Марію 1 Олю, 
11 внуків і 8 правнуки. По-
хоронепа на цвинтарі укр. 
православної церкви св. 
Петра 1 Павла в Ютика, Н. 
Я. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Ковалевська, секр.' 

ЕМІЛІЯ С І М О Н І, членка 
УНСоюзу Відд. 86 С-ва 
Преса. Богородиці в Рочес-
тері, Н. П., померла 26 ве-
ресна 1975 р. нар. в 1924 р. 
1 стала членкою УНС в 1967 
р. Полащала в смутку му-
жа Володимира, три дочки: 
Зірку, Александру, Оксану, 
три сани: Володимир, Яро-
мнр, Богдан; чотирьох виу-
ків та дальшу родину в 
Україні та в Канаді. Похо-
рон відбувся 4 жовтня 1975 
р. на цвинтар в Рочестері, 
Н. И. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Ковальчук, секр. 

АНАОТАЗІЯ С. ТРУПІ, члсн-
ка УНСоюзу Відд . 102 Б-ва 
св. Петра 1 Павла в Парма, 
Огайо, померла 20 липня 
1974 р. на 55-му році жнт-
тя. Нар. в 1918 р. в Кл1в-
ленді, Огайо 1 стала член-
кою УНС в 1986 р. ІІолн-
шнла в смутку маму Кате-
ряну, сестри; Анну, Катери-
ну, Марію та дальшу родн-
ну. Похорон відбувся 23 ли-
пня 1974 р. ,на укр. кат. 
цвинтар св. Петра 1 Павла 
Парма, Огайо. 

Вічна їй Пам'ять! 
,̂ Секретар 

А Н Н А ПЕТРІВ, членка УН-
Союзу Відд . 490 Т-ва їм. І. 
Франка в Ірвіиґтопі, Н. Дж., 
Померла 5 листопада 1975 
р. на 81-му р. жаття. Нар. 
в 1894 р. в с Буцнева, пов. 
Тернопіль і стала членкою 
УНС в 1924 о. Полишила в 
смутку мужа Івана, двох 
санів , шість внуків, два 
брата 1 одну сестру. Похо-
рон відбувся 8 листопада 
1975 р. аа Голлівуд цввн-
тарі в ЮніонL Н, Дж. 

Вічна ї й Пам'ять! 
О. Чорномаз, сеоср. 

А Н Н А БЕЗПАЛЬЧА, членка 
УНСоюзу Відд . 424 „Героїв 
Крут" в ФІлядельфІІ, Па., 

померла 8 листопада 1975 
року на 46 р. життя. Нар. 
на Україні і стала членкою 
УНС в 1968 р. Полишила в 
смутку мужа Василя І 3-ох 
синів: Петра, Валерія 1 В1к-
тора. Похорон відбувся 12 
листопада 1975 р. па Овк-
лшід цвинтар! в Ф1лядель-
фії, Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
Л. Івашнна, секр. 

АННА ФАЛПІСЬКА, членка 
УНСоюзу Відд. 58 в Ютн-
ка, Н. И., померла на 79-
му році жаття. Нар. в 1896 
р. в Зах. Україні і стала 

ГОВОРІТЬ І П И Ш І Т Ь 
ПО-АНГЛІЙСЬКИ 

ВЧІТЬСЯ СКОРО ТА ЛЕГКО І ТІЛЬКИ 
В КІЛЬКОХ ГОДИНАХ ТИЖНЕВО 

Добра англійська мова на багато поліпшить ваше жит-
тя! Кляси відбуваються в The American Language in– 
stitute і для вашої вигоди — вдень, вечорами або в субо-
ти. Наші фахові професори уживають наймодериішнх 
метод. Є клясн для мовн, читання, писання, „бвзнесо-
ва" мова та виправлення наголосу. Д л я початкуючих І 
заавансованих студентів. 
За повними інформаційні! телефонл-сятч (212) 598-8931 
або писати: 

fitnr York University 
School of Continuing 
Education 
The American Language 
ІпвШгав 
One Washington Square 
North 
New York, NX. 10003 
Note: A U accepts ^ -
BankAmoricard and І 
Maeter Charge 

Д - Р ОСИП УТРИСКО, член У-
, НСоюзу Відд. 27 Т-ва „Op– 

- лик" в Нюарку, Н. Дж. по-
мер 1-го листопада 1975 Р 
на 86-му р. життя. Нар. в 

1890, в Комарні, Зах. Укра-
Іна 1 став членом УНС в 
1950 р. Полишив в смутку 
блищу І дальшу родину. 
Д-р О. Утрнско бувалій ад-
вокат в Комарні, четар УГА 
та громадський діяч. Похо-
рон відбувся 5-го лнстопа-
да 1975 р. на укр. прав. 
цвинтар CD. Андрія в Бавнд 
Бруку, Н. Д Ж . 

Вічна Йому Пам'ять! 
Л. Олесницька, секр. 

REAL ESTATE 

ХІЇЧЕ ТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК. ВИЗНВС, ЗШМЛН 
звертайтеся д о 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
OBM1N1 KEAL ESTATE CO 

98 - Second Avenue 
New York, N.Y. TeL: 477-6400 

F A R M S Ь CO. HOlCEJS 

Н А Й К Р А Щ І 
ПОСІЛОСТІ 
ВСІХ РОДІВ 

КОРР OF KERHONKSON, NY 
(914) 62Є-7500 

a FTJNEKAL D I R E C T O R S Я 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займасться Похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

Peter Jarema 
1 2 9 B A S T 7 t h S T R E E T 

N E W Y O R K , N . Y . 
O R e g o n 4 - 2 5 6 8 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SEKviCb 

S5S5 East Tremont Avenne 
BRONX, N.Y. 104вЛ 

Tel.: 868-2478 
m 

181 Aveame "A' 
S E W YORK, N.Y. 1O0W 

Тая. 674-8680 
Директор ИОСНФ С Е Н К О В С Ь К И П 

Завідус влапгтувашшм ао-
хороніш в каплицях, аоло-
ж е і а и в кожнім районі 
міста. Похорони no vrtnl– 

чальгапс цінах. 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
vlR CONDlTlONEb 

Займасться Похороцамі. 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родн-
Н1. клиате. як в Ч̂ НІ тяк t 

я ночі 

W1LUAM f. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
tcor. Warren Street) 

lereey City, N.l. 07302 
HEndereon 4-5131 

Т А Р З А И , 4 . 7420 . Ж а л о б н и й лемент 

His SPIRITS BUOYED BY 
THE THO06ffr THAT JANE 
is SAFE WITH THE 
WAZIRJS-ТНЄ 
MOUNTED 
TARZAN 
-RJES DOWN 
HlLLw.. 

то HIS EARS, HOWEVER, COME THE 
BALEFUL CR1ES OF M0URN1N6 
NATIVES... 

Врадуваний д у м к о ю , щ о 
його Д ж е й н безпечно nepe– 
буваб в селі Вазірів, Тарзан 

верхи поспішав з горба в 
село . , . 

Д ж е й н ! ! 

Однак, д о нього доноспть-
ся ж а л о б н и й лемент тубіль-
ціа І . . 

У ч.-

І . 


